
 

Emperyalist güçlerin uzun yıllardır 
üzerinde hesaplar yaptığı, iç sava-
şın yüz binlerce insanın hayatına 
mal olduğu, büyük yıkım, kaos 

ve derin acılar yaşattığı Suriye’de, Beşar 
Esad yönetiminin devrilmesinin ardından 
kurulan Ahmed el-Şara yönetimi, devlet 
otoritesini yeniden tesis etmeye, yaraları 
sarmaya ve kurumları işleyen düzenli bir 
devlet yapısı oluşturmaya çalışmaktadır.

Bunca yıkım ve kaosun ardından nor-
malleşme sürecinin kısa sürede tamam-
lanması elbette mümkün değildir. Ancak 
bugün gelinen noktada, Suriye’nin yeniden 
toparlanması ve istikrara kavuşması adına 
önemli bir umut ışığı belirmiştir. İç savaş 
nedeniyle ülkesini terk etmek zorunda ka-
lan Suriyelilerin dönüşlerinin başlaması da 
bu umudun en somut göstergelerinden biri-
dir. Milyonlarca Suriyeli sığınmacıya yıllar-
dır ev sahipliği yapan Türkiye de bu olumlu 
gelişmeleri yakından hissetmektedir.

Dikkat edileceği üzere, Suriye’de istik-
rar işaretleri güçlendikçe Türkiye’de “Su-
riyeli sığınmacılar” üzerinden yürütülen 
tartışmalar, toplumsal gerilimler ve siyasî 
istismarlar da belirgin şekilde azalmıştır. 
Bu meseleyi uzun süre siyasî malzeme 
hâline getiren muhalefetin de elindeki 
önemli argümanlardan birini kaybettiği 
görülmektedir.

Türkiye ile Suriye yönetimi arasında 
gelişen diyalog ve işbirliği, her iki ülke açı-
sından da önemli kazanımlar doğurmak-
tadır. Terör örgütleriyle mücadelede ortak 
hareket edilmesi, sığınmacıların güvenli 
ve gönüllü dönüşlerinin hızlanması, iki 
ülke halkı arasındaki kardeşlik bağlarının 
güçlenmesi ve Suriye’nin İsrail’in işgal ve 
genişleme politikalarına karşı bölgesel 
denge unsuru hâline gelmesi, Türkiye’nin 
güvenliği ve bölgesel istikrar bakımından 
da olumlu gelişmelerdir. İran’da olduğu 
gibi Suriye’de de sokaklarda mikrofon 
uzatılan birçok kişinin Türkçe konuşması, 
bu kardeşlik zeminini yansıtan çarpıcı ör-
neklerden biridir.

Nitekim Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed 
el-Şara’nın geçtiğimiz günlerde yaptı-
ğı “Türkiye’yi hedef alan hiçbir grubun 
Suriye’de varlığına izin vermeyeceğiz” 
açıklaması, iki ülke arasında gelişen güven 
ve işbirliği ortamını pekiştiren önemli bir 
mesaj olmuştur.

Ancak Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed 
el-Şara’nın Türkiye’ye yönelik bu koru-
yucu ve sahiplenici duruşunun yanında, 
Türkiye’deki CHP’nin Suriye’yi bölmek 
isteyen YPG’ye “Devlet kurma” çağrı-
sı yapan sicil sahibi olması; Özgür Özel, 
Müsavat Dervişoğlu ve Ümit Özdağ gibi 
isimlerin Suriye üzerinde Türkiye destekli 
terörle mücadele operasyonları başladı-
ğında hemen karalama ve çamur atma 
kampanyasına girişmesi, Türkiye adına 
büyük bir yüzkarasıdır.

Hepsinin de Türkiye’yi koruma ve sa-
hiplenme duruşu sergileyen Ahmed el-Şa-
ra’ya düşman olması ayrıca manidardır.

Sonuç olarak, Türkiye ile Suriye ara-
sında oluşan dostluk ve işbirliği ilişkisi, 
hem iki ülke hem de bölge istikrarı adına 
asla bozulmamalı, aksine daha da güçlen-
dirilmelidir. Suriye’nin tek devlet ve tek 
bayrak çizgisinin korunması, Türkiye’ye 
yönelik tehditleri de bertaraf etmek de-
mektir. Zira Türkiye, Irak, İran ve Suriye 
üzerindeki her gelişme, kadim komşuluk 
ilişkileri nedeniyle birbirinin kaderine 
doğrudan tesir etmektedir.

ŞARA NE DİYOR, 
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NE DİYOR?
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BEŞTEPE’DE 
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GÖRÜŞME

ZIRVE 
TÜRKIYE’DE 
OLMASAYDI

KATILMAZDIM

YAPTIRIMLARI
KALDIRIYORUZ

Trump, “Yaptırımları iptal edeceğiz, tamam 
mı. Bunu yanıtlamakla vakit kaybedilmesini 

istemem. Bu yaptırımları kaldıracağız. Zamanı 
geldi. Biz dostlarımıza yaptırım uygulamak is-
temiyoruz. Ben dostumu yaptırımlarla boğmak 
istemiyorum” ifadelerini kullandı.  Türkiye ile 
ilişkilerin hiç olmadığı kadar iyi olduğunu kayde-
den Trump, Cumhurbaşkanı Erdoğan’a dönerek, 
“Tüm dünyada saygı gören bir lidersiniz” dedi.

DÜNYADA SAYGI GÖREN LİDER

5 uçağın sözünü aldık
Cumhurbaşkanı Erdoğan ise şunları kay-
detti: “F-35 konusu bizim için yeni bir konu 

değil ve bunu bizler Amerika ile daha önce gö-
rüştük, 5 uçağın da sözünü aldık. İnşallah F-35 
konusunda bu Liderler Zirvesi’nden hayırlı bir 
karar çıkacağına inanıyorum. F-35’le ilgili ken-
dilerinden daha önce aldığımız sözü, geleceğe 
yönelik olumlu şekilde test ettiğimizi biliyorum. 
Sayın Trump her zaman sözünün arkasındadır.”

Yüzde 5 savunma 
yatırımı önemli

Türkiye, Batı
ile batı arasında

Almanya Başbakanı’ndan 
‘Ankara ruhu’ vurgusu

Zelenskiy destek istedi

Görgün, katılımcılara
KIZILELMA’yı önerdi

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, “NA-
TO’nun yüzde 5 savunma yatırım taahhüdü-

nü de önemli görüyoruz. Zira bu taahhüt, aynı 
zamanda ittifakın caydırıcılığını güçlendirme, 
savunma üretimini ölçeklendirme ve ihtiyaç 
duyduğumuz kabiliyetleri zamanında sahaya 
yansıtma iradesinin somut göstergesidir” dedi.

Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanı Burhanettin 

Duran, “Bugün karşı karşıya 
olduğumuz birçok krizde 
Türkiye, diplomatik erişim alanı ve gerginliği 
azaltmaya katkı sunma kapasitesi sayesinde 
Batı ile batı arasındadır” dedi.

Almanya Başbakanı 
Friedrich Merz, Anka-

ra’daki NATO Zirvesi’nde 
hep birlikte bir “Ankara 
ruhu” uyandırmayı başara-
bilmeyi umduğunu söyledi.

Ukrayna Devlet Başkanı 
Vladimir Zelenskiy, NA-

TO’nun modern savaşın sına-
malarıyla Ukrayna ile bera-
ber mücadele edebileceğini 
belirterek, “NATO’nun kolek-
tif savunmasının bir parçası 
olmalıyız. Bu hepimizi daha 
kuvvetli yapacaktır” dedi.

Cumhurbaşkanlığı Savun-
ma Sanayii Başkanı Haluk 

Görgün, Savunma Sanayii Fo-
rumu’nun açılışında, katılım-
cılara sergilenen kabiliyetleri 
incelemeleri çağrısında bu-
lunarak, “Özellikle KIZILEL-

MA’yı yakından tanıma fırsatını kaçırmamanı-
zı tavsiye ediyorum” diye konuştu.

Tek bir ülke 
devrim yapamaz

Çelik Kubbe’ye övgü

NATO Genel Sekreteri Mark Rutte, tek 
bir ülkenin, endüstriyel devrimi tek ba-

şına sağlayamayacağının altını çizdi, “Bir-
likte yapmak zorundayız. Biz NATO’yuz. 
Bizler kabiliyetlerimizi, teknolojimizi, 
sanayimizi bir araya getiriyoruz. 32 ülke-
nin varlıklarını bir araya getiriyoruz. Bu 
oldukça kuvvetli bir şey” dedi.

NATO Genel Sekreter 
Yardımcısı Radmi-

la Sekerinska, NATO 
Savunma Sanayii Fo-
rumu’nda Türkiye’nin 
savunma sanayii ala-
nındaki projelerini an-
lattı. Sekerinska, Çelik 
Kubbe üretimiyle ilgili 
projenin de aralarında 
olduğu girişimlerin 
Türkiye’nin erken uyarı 
kabiliyetlerini güçlen-
direceğini vurguladı.

Anıtkabir’i ziyaret eden ABD Genel- 
kurmay Başkanı Dan Caine, Anıtkabir  

Özel Defteri’ne şunları yazdı: “Türkiye Cum-
huriyeti’nin büyük ve seçkin lideri Mustafa 
Kemal Atatürk’e duyduğum derin saygı ve 
hayranlık nedeniyle, Türk milletine ve bu 
büyük lidere saygılarımı sunmaktan büyük 
onur ve gurur duyuyorum.”

Türk Hava Kuvvetleri envanterinde yer alan 
havadan ihbar kontrol (HİK) uçakları, NATO Zir-

vesi kapsamında 60 saat kesintisiz uçuş yaparak 
güvenlik açısından kilit rol oynayacak.

60 saat kesintisiz uçuş

Atatürk’e duyduğum 
derin saygı ve hayranlık...

HABERLER 6-7-8-9’DA
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NATO ZIRVESI’NDE CUMHURBAŞ-
KANI ERDOĞAN ILE GÖRÜŞEN ABD BAŞ-

KANI TRUMP, “SAYIN CUMHURBAŞKANI OL-
MASAYDI BU ZIRVEYE KATILMAZDIM” DIYEREK 
TÜRKIYE’NIN ASKERI GÜCÜNE VE ERDOĞAN’IN 

LIDERLIĞINE ÖVGÜDE BULUNDU. CAATSA 
YAPTIRIMLARININ KALDIRILACAĞINI BELIR-

TEN TRUMP, “DOSTLARIMIZA 
YAPTIRIM UYGULAMAK ISTE-

MIYORUZ” DEDI.

Türkiye’ye gelişinde Cumhurbaşkanı 
Erdoğan tarafından askeri törenle 

karşılanan ABD Başkanı Donald Trump, 
“Çok özel bir ilişki aramızdaki. Türki-
ye’nin çok güçlü lideri var. Güçlü askeri 
gücü var. Çok güçlü bir ülke” dedi. NATO 
üyesi bazı ülkelerin kendisini  hayal 
kırıklığına uğrattığını belirten Trump, 
“Türkiye olmasaydı katılmayabilirdim 
ancak dostumdan dolayı zirveye katılmam 
gerektiğine inandım” diye konuştu.

TÜRKİYE ÇOK GÜÇLÜ BİR ÜLKE
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Küresel bellek krizinin etkileri sürerken, Samsung’un 2026’nın üçüncü çeyreğinde 
DRAM ve mobil cihazlarda kullanılan LPDDR belleklerin fiyatlarını yüzde 20’ye ka-

dar artırmayı planladığı iddia edildi. Yapay zekâ sektöründen gelen yoğun talep 
ve üretimde yaşanan daralma, bellek maliyetlerini yükseltmeye devam ediyor. 

Uzmanlar, Samsung’un yanı sıra diğer büyük üreticilerin de benzer fiyat artışla-
rına gitmesiyle telefon, bilgisayar ve diğer elektronik ürünlerde yeni zamların 

kaçınılmaz olacağını belirtiyor. RAM fiyatlarında kısa vadede düşüş beklenmiyor.Teknoloji

Bu köşede iki yazıdır ya-
pay zekâ egemenliğini 
konuşuyoruz. İlk yazı, 
kapıların kapandığını, 

erişimin siyasi hizalanmaya 
bağlandığını anlattı. İkincisi, 
çıkış yolunu gösterdi, anahtarı 
kendimiz yapalım dedi: milli 
model ve açık kaynak. Bu-
gün, serinin en az konuşulan 
ama bana sorarsanız en kritik 
halkasına geleceğim. Çünkü 
model yapmak bir an; duyuru-
su yapılır, alkış alınır, manşet 
olur. Modeli ayakta tutmak ise 
bir kurumsal disiplindir: her 
ay ölçeceksiniz, güvenliğini 
sınayacaksınız, eksiğini bulup 
düzelteceksiniz. Alkışın devamı 
şovun devam etmesine bağlı.

Peki bir modelin iyi olduğunu 
nereden bileceğiz? Bugün dün-
yada bu iş, birkaç küresel testle 
yapılıyor. Ama bu testlerin 
itibarı sarsılmış durumda. Se-
bebi basit: Sorular ve cevapları 
internete, oradan da modellerin 
eğitim verisine sızıyor; model, 
sınavı çözerek değil, soruları 
ezberleyerek geçiyor. Üstelik 
aynı modelin puanı, testin nasıl 
uygulandığına göre ciddi biçim-
de oynayabiliyor. Fakat benim 
itirazım daha temelden: Bu 
testler geçerli olsaydı bile bizim 
sorumuza cevap vermezdi. 
Amerikan lise müfredatından 
derlenmiş bir test, bir modelin, 
Türk hukukunu, Osmanlıca 
Türkçesi tarih arşivini, Türkçe 
kamu yazışmasını, bizim tıb-
bımızın diliyle hasta raporunu 
ne kadar anladığını ölçmez. 
Başarısını yabancı bir cetvelle 
ölçen, ihtiyacını da dışarıdan 
tarif etmiş olur.

Üniversitelerden araştır-
macılar, Türk eğitim ve meslek 
sınavlarından derlenmiş 6.200 
soruluk, 62 alanı kapsayan bir 
Türkçe değerlendirme seti kur-
du ve bununla 39 modeli sınadı 
(TR-MMLU). Bu, yapay zekanın 
Türkçe ölçümünde öncü bir 
adım. Bunun yanında Turk-
Bench ve Cetvel gibi akademik 
setler de çalışılıyor. Ancak bu 
çalışmalar akademik gayret ve 
gönüllü emekle yürüyor. Devlet 
ölçeğinde, alan alan derinleşen, 
her ay tazelenen ve sızmaya 
karşı korunan bir yapıya dö-
nüşmedikçe, filiz filizlikte kalır.

Bir de işin güvenlik yüzü 
var ve burada çarpıcı bir örnek 
vereceğim. Amerika’nın stan-
dartlar kurumu bünyesindeki 
yapay zekâ değerlendirme 
merkezi, Çin’in açık modellerini 
milli güvenlik gözüyle teste tabi 
tuttu; kırmızı takım dediğimiz 
yöntemle, yani modeli bilinçli 
olarak kandırmaya çalışarak. 
Bu modellerin kötü niyetli tali-
matlara Amerikan modellerin-

den 12 kat daha yatkın olduğu 
raporlandı. Şimdi hatırlayalım: 
Geçen yazıda açık kaynak mo-
delleri Türkiye için bir çıkış yolu 
olarak gösterdim; o görüşümün 
arkasındayım. Ama açık mode-
lin “bedava” olması, denetimsiz 
kullanılacağı anlamına gelmez. 
Amerika kendi gözüyle test 
ediyor ve kendi çıkarına göre 
raporluyor, modeli ahlaki bir 
çerçeveye oturtuyor.

Peki, bizim kamu kurumu-
muza girecek modeli, yerli ya 
da yabancı, açık ya da kapalı, 
bizim gözümüzle kim test 
edecek? Bu boşluk, bir milli 
yapay zekâ değerlendirme ve 
güvenlik enstitüsü ihtiyacının 
ta kendisidir.

Önerilerimi toparlayayım.
l Hukuk, tıp, kamu yazış-

ması, siber güvenlik, eğitim, 
yazılım ve kültür alanların-
da Türkçe, taze ve sızmaya 
dirençli milli değerlendirme 
(benchmark) setleri kurulmalı; 
mevcut akademik birikim bu 
çatının temeli yapılmalıdır. 

l  Bir modeli eğitmek, onu 
millete ulaştırmanın yalnız-
ca ilk adımıdır. Modeli eğiten, 
ince ayarını yapan, dağıtan ve 
denetleyen yerli araç zinciri 
kurulmalı; hukuk danışma-
nından kamu yazışmasına, 
siber analizden eğitime kadar 
vatandaşın hizmetine indirecek 
uygulama ekosistemi inşa edil-
melidir. 

l  Kamuda kullanılacak 
her modeli kırmızı takım yön-
temiyle sınayan, standardı 
belirleyen ve sertifikayı veren 
fonksiyon oluşturulmalıdır. 
Tübitak Yapay Zeka Enstitüsü 
buna adaydır.

l  Kamu alımlarına açık bir 
şart konmalıdır: Milli ölçütten 
geçmemiş, güvenlik testi ya-
pılmamış model kamuya gire-
mez. Standardı koyan, pazarı 
da yönlendirir; kural koymak, 
egemenliğin en sessiz ama en 
kalıcı biçimidir. 

l  Erişim kesintisi ihtimaline 
karşı önemli açık modellerin 
yerli ve güvenli kopyaları, tek-
nik tabirle aynaları (mirror), 
milli altyapılarda tutulmalıdır. 
Zira ABD açık modelleri düş-
man ilan etmeye yelteniyor. 

l  Bu işin insan zinciri şimdi-
den örülmelidir; çünkü değer-
lendirme dediğiniz şey yalnız 
mühendislik değildir: Modelin 
hukuk cevabını hukukçu, tıp 
cevabını hekim, güvenlik ceva-
bını subay sınamalıdır.

l  Ve süreklilik. Bu saydıkla-
rımın hiçbiri kurdele kesilecek 
işlerden değildir; hepsi, her ay 
dönen sessiz bir çarkın dişli-
leridir. Zaten mesele de budur: 
Bir sistemin açılış töreni bir gün 
sürer, kullanımı ise ömür boyu.

Bu üç yazıyla şunu anlat-
maya çalıştım. Yapay zekaya 
erişim kapanıyorsa, üreteceğiz; 
üretiyorsak ölçeceğiz ve de-
netleyeceğiz. Egemenlik tek bir 
parlak modelde değil, modeli 
hayat döngüsü ile ayakta tutan 
zincirin tamamındadır: veri, 
altyapı, insan ve denetim.

YAPAY ZEKÂDA  
ZİNCİRİN UNUTULAN 
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Samsung, televizyon deneyimi-
ni yapay zekâ, yeni nesil ekran 
teknolojileri ve bağlantılı yaşam 
odağında yeniden tanımlayan 2026 
AI TV serisini tanıttı. Yeni seriyle 
birlikte Samsung, yapay zekâyı 
yalnızca görüntü ve ses kalitesini 
iyileştiren bir teknoloji olarak değil; 
kullanıcıyı anlayan, içerik deneyi-
mini kişiselleştiren ve televizyonu 
akıllı ev ekosisteminin merkezine 
taşıyan bir deneyim katmanı 

olarak konumlandırıyor. 2026 AI 
TV serisinin merkezinde yer alan 
Vision AI Companion, kullanıcıların 
televizyonla daha doğal etkileşim 
kurmasına, içerikleri daha kolay 
keşfetmesine ve kişiselleştirilmiş 
önerilere ulaşmasına olanak tanı-
yor. Yeni One UI Tizen platformuyla 
desteklenen deneyim, 7 yıla kadar 
yazılım güncelleme desteği ve 
Samsung Knox güvenlik altyapısıy-
la tamamlanıyor.

Sennheiser, ses mühendisliği mirasını 
geleceğin inovasyonlarıyla buluşturan 
yeni amiral gemisi kulaklığı MO-
MENTUM 5 Wireless’ı tanıttı. “Sesin 
referans noktası değişti” sloganıyla su-
nulan kulaklık, İrlanda üretimi 42 mm 
sürücü teknolojisi, Snapdragon Sound 
ve aptX Lossless desteğiyle bluetooth 
üzerinden CD kalitesinde kayıpsız ses 
deneyimi vadediyor. Sekiz mikrofonlu 
gelişmiş hibrit aktif gürültü engelleme 
(ANC) sistemi ise ortam gürültüsünü 

önceki nesle göre üç kat daha etkili 
azaltıyor. Kafa takipli Dolby Atmos des-
teğiyle mekânsal ses deneyimi sunan 
cihaz, premium segmentte bir ilke imza 
atarak kullanıcı tarafından kolayca de-
ğiştirilebilir batarya sistemiyle geliyor. 
Bu sayede kulaklığın kullanım ömrü 
uzatılırken elektronik atıkların da önü-
ne geçiliyor. ANC açıkken bile tek şarjla 
57 saate kadar kesintisiz kullanım 
sunan MOMENTUM 5 Wireless, hızlı 
şarj özelliğiyle de dikkat çekiyor.

DAHA AKILLI VE KIŞISELLEŞTIRILMIŞ 
TV DENEYIMI

GOOGLE’A 4,1 MILYAR EUROLUK CEZA ONANDI

SAMSUNG'DAN RAM FIYATLARINA ZAM

Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Çocuğunuzun  
dijital ayak  
izine dikkat!
Teknolojinin hayatımızın merkezine yerleşmesiyle birlik-

te tehlike kapımıza dayandı. Uzmanlar uyarıyor: Dijital 
dünyayı tamamen yasaklamak bir çözüm değil, asıl mese-

le çocuklara siber dünyada güvenli yürümeyi öğretmek.

Google, Android 
işletim sistemi 

üzerinden rakiplerini 
engellediği 

gerekçesiyle Avrupa 
Birliği tarafından 

verilen rekor para 
cezasına karşı 

yürüttüğü hukuk 
mücadelesini kaybetti. 

Avrupa Birliği Adalet 
Divanı, Google ve çatı 

şirketi Alphabet’in 
itirazını reddederek 

4,1 milyar euroluk 
cezayı onadı.

Teknolojinin hayatımızın merke-
zine yerleşmesiyle birlikte, çocukla-
rımız artık sokaklardan ziyade dijital 
platformlarda vakit geçiriyor. Çevrim 
içi oyunlar, sosyal medya mecraları 
ve video platformları çocuklara eğ-
lenceli dünyalar sunsa da, madalyo-
nun diğer yüzünde siber zorbalık, veri 
hırsızlığı ve uygunsuz içerikler gibi 
büyük tehditler barındırıyor. Uzman-
lar uyarıyor: Dijital dünyayı tamamen 
yasaklamak bir çözüm değil; asıl 
mesele çocuklara bu dünyada güvenli 
bir şekilde yürümeyi öğretmek.

Yasaklar çözüm değil  
     güvenli sınırlar şart

Çocukların elinden tablet veya 
telefonu tamamen almak, günümüz 
dünyasında onları sadece sosyal 
çevresinden soyutlamaya yarıyor. 
Bunun yerine uzmanlar, evde “dijital 
kurallar” koyulmasını öneriyor. Yaş 
gruplarına göre günlük ekran süre-
lerinin belirlenmesi ve akşam belirli 
bir saatten sonra cihazların ortak 
bir alanda bırakılması, hem ekran 
bağımlılığının önüne geçiyor hem 
de kontrolsüz gece kullanımlarının 
yaratacağı riskleri engelliyor.

Dijital ebeveynlik  
      kontrollerini devreye alın

Çocuğunuzun internette neler 
yaptığını sürekli arkasından ba-
karak kontrol etmek aranızdaki 
güven ilişkisini zedeleyebilir. Bunun 
yerine teknolojinin sunduğu koruma 
kalkanlarından yararlanın. Arama 
motorlarında “güvenli arama” (Safe-
Search) modunu aktif hâle getirmek, 
YouTube Kids gibi çocuklara özel 
filtrelenmiş platformları tercih etmek 
ve Google Family Link ya da Apple 
Aile Paylaşımı gibi ebeveyn denetim 
uygulamalarını kullanmak, çocukları 
uygunsuz içeriklerden uzak tutmanın 
en pratik yollarından biri.

‘Dijital ayak izi’ ve  
     gizlilik bilinci aşılayın

Çocuklar sosyal medyada paylaş-
tıkları bir fotoğrafın veya bilginin ne 
gibi sonuçlar doğurabileceğini algıla-
makta zorlanabilirler. Onlara inter-
nete yüklenen hiçbir şeyin tamamen 
silinmediğini, yani bir “dijital ayak izi” 
bıraktıklarını anlatın.

Ev adresi, okul ismi, telefon numa-
rası gibi kişisel bilgilerin asla paylaşıl-
maması gerektiği,

yabancılardan gelen arkadaşlık 
isteklerinin kesinlikle kabul edilme-
mesi,

kamera açma isteklerine karşı 
temkinli olunması gerektiği çocu-
ğa erken yaşta bir oyun mantığıyla 
öğretilmelidir.

Dijital dünyadaki en büyük tehditlerden 
biri de siber zorbalık. Çocuklar internette 

tehdit edildiklerinde, şantaja uğradıklarında 
ya da kötü sözlere maruz kaldıklarında, 
genellikle “Telefonum elimden alınır” 

korkusuyla durumu ailelerinden gizliyorlar. 
Ebeveynlerin çocuklarına “İnternette seni 

rahatsız eden, üzen veya korkutan ne olursa 
olsun bana anlatabilirsin, sana kızmayacağım 

ve cihazını elinden almayacağım” 
güvencesini vermesi hayati önem taşıyor.

Uzmanların en çok üzerinde 
durduğu konulardan biri de 

bilgisayar ve tabletlerin kullanım 
yeri. Çocuğun odasında, kapısı 

kapalı bir şekilde saatlerce 
internette kalması riskleri 

katlıyor. Bilgisayar ekranlarının 
evin salonu veya oturma odası 
gibi ortak kullanım alanlarına 

dönük olması, çocuğun 
siber zorbalarla ya da zararlı 

içeriklerle karşılaşma ihtimalini 
kendiliğinden düşüren, sessiz 

ama oldukça etkili bir otokontrol 
mekanizması sağlıyor.

Siber zorbalığa karşı 
‘açık kapı’ politikası

ORTAK ALAN  
KULLANIMI EN  

GÜVENLI KALKAN

Avrupa’nın en yüksek mahkeme-
si, teknoloji devinin Android cihaz 
üreticileriyle yaptığı anlaşmalar 
üzerinden kendi arama motoru 
ve tarayıcısını zorunlu kıldığı, 
rakip sürümlerin önünü kapattığı 
yönündeki kararı yerinde buldu. 
Alt mahkemenin 2022’de 4,1 
milyar euroya indirdiği rekor ceza 
böylece kesinleşmiş oldu.
Google, son 10 yılda AB tara-
fından çeşitli rekabet ihlalleri 
nedeniyle toplamda yaklaşık 
11 milyar euro para cezasına 
çarptırıldı. Şirket yaptığı açıkla-
mada, kararın Android’in ücretsiz 
kalması için yapılan yatırımları 
dikkate almadığını savunarak 

tepki gösterdi. Uzmanlar ise 
Alphabet’in kârına oranla küçük 
olan bu cezanın, diğer düzenle-
yici kurumları ve rakip şirketleri 
yeni tazminat davaları açmaya 
teşvik edebileceğini belirtiyor. 
Daha önce alışveriş karşılaştırma 
hizmeti davasında da 2,42 milyar 
euro ceza alan Google, Avrupa’da 
milyarlarca dolarlık ek tazminat 
davalarıyla karşı karşıya kalmıştı. 
Bu son karar, AB’nin Dijital 
Piyasalar Yasası kapsamında 
Google, Apple, Meta ve Amazon 
gibi teknoloji devlerinin kıtadaki 
iş modelleri üzerindeki denetim 
ve baskısının artarak süreceğini 
gösteriyor.

SENNHEISER'DAN KULLANICI DEĞIŞTIRILEBILIR 
BATARYALI KULAKLIK
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Bir masuma, bir 
mazluma, kendi 
halinde suçsuz bir 
insana, yalnızca 

ekmeğinin peşinde olanlara 
adaletsizlik yapan, zulme-
den, baskı uygulayan veya 
haksızlık eden kişi; etnik 
kökeni, mezhebi, yaşadığı 
il ya da ilçe, siyasî görüşü, 
parti aidiyeti, ideolojisi veya 
maddi durumu ne olursa 
olsun, toplumun huzuruna 
ve vicdanına zarar veren bir 
mikroptur.

Keşke elimizde, bu mik-
rop zihniyetiyle hareket 
edenleri adaletin, hukukun 
ve vicdanın gücüyle etkisiz 
hâle getirecek bir düğme 
olsaydı. Keşke yeryüzünde 
böylelerinin davranışlarını, 
seslerini, tiplerini görmek-
ten mahrum kalsaydık…

Ne yazık ki her gün bu 
anlayışı temsil eden çirkin 
tavır ve karakterlerle kar-
şılaşıyoruz. Sosyal medya 
her gün bu tiplerden on-
larca örnek sunuyor. Yolda, 
caddede, parkta, bahçede, 
trafikte, AVM’de… 

Her yerde karşımıza çı-
kıyorlar.

Toplum gerçekten bu 
günden güne sayıları artan 
iğrenç davranışlı insanlar-
dan bezmiş durumdadır. 

Trafikte her gün sürü-
cüler arasında yaşanan yol 
kavgalarına, iğrençliklere 
şahit oluyoruz. Ne edep, ne 
adap, ne ahlak, ne de kural 
tanıma var.

Bunlara çok örnek var; 
ancak geçtiğimiz günlerde 
biri İstanbul’da, diğeri de 
İzmir’de yaşanan iki iğrenç 
olay özellikle dikkat çeki-
ciydi ve sinirlerimizi boza-
cak nitelikteydi. 

Birisi İstanbul’da sokak-
larda canlı manken olarak 
performans gösteren bir 
sanatçıya, dengesiz bir 

şahıs iğrenç bir tavırla yak-
laşıyor, yumruk atar gibi 
davranışlarla ve iğrenç ses 
tonuyla onu rahatsız ediyor 
ve aralarında şu diyalog 
geçiyor:

Dengesiz: Sen normal 
misin? 
Sanatçı: Ben normalim. 
Dengesiz: Ne yapıyorsun 
burada? Normal misin? Ne 
işin var? 
Sanatçı: Sanatımı icra  
ediyorum. 
Dengesiz: Sanat mı bu  
şimdi? 
Sanatçı: Evet. 
Dengesiz: Sanat; şarkı  
söylersin, beste yaparsın. 
Sanat budur.

Olayın videosunu izleyen 
herkes, bu iğrenç hal ve 
hareketlerden dolayı tiksi-
nir, hatta kusma noktasına 
gelebilir.

Diğer olay ise İzmir Se-
ferihisar’da, muhafazakâr 
görünce cinnet geçiren yaşlı 
bir kadının şezlong bahane-
siyle masum başörtülü bir 
anne ve kızını hedef aldığı, 
iğrenç davranışlar ve ağza 
alınmayacak hakaretler 
eşliğinde sandalye fırlatma 
olayıdır. Belli ki ağzından 
tükürükler saçarak haka-
retler eden bu kadın, başör-
tülü görünce histeri nöbeti-
ne tutuluyor.

Bu iğrenç davranışlar 
karşısında başörtülü anne, 
eşyalarını toplayıp edeplice 
oradan ayrılmaya çalışır-
ken, kızı “Anne nereye 
gidiyorsun ya? Burası halk 
plajı!” diyerek onu durdur-
maya çalışıyordu. Şirret ve 
çirkef kadın ise sürekli “Sen 
kimsin lan?! Buralar bizim! 
Yallah! Defol git!” diyerek 
provokatörlük yapmaya 
devam ediyordu. Hem de bu 
provokatörlüğü, halk plajı 
bomboş olmasına rağmen 
yapıyordu.

Bunlar yakın zamanda 
yaşanan güncel örneklerdir. 

Buna benzer iğrenç olay-
lara o kadar sık şahit oluyo-
ruz ki, bu toplumun gerçek-
ten ruh sağlığı yasalarıyla, 
ciddi hukuki yaptırımlarla 
ve temeli sağlam ahlaki 
eğitimlerle korunması, bu 
tür zihniyetlerin ise ayık-
lanması gerekmektedir.

Topluma huzursuzluk 
veren, can ve mal güvenli-
ğini tehdit eden her birey, 
devletin mücadele alanı 
içinde tesirsiz kılınması 
gereken bir unsurdur. İğ-
renç davranışlarıyla top-
luma tutunanlar, yaptırım 
görmedikleri takdirde ken-
di gibilerini hızla çoğalt-
maktadır.

Çocuklara kanca atan 
yeni nesil çeteler, organize 
suç örgütleri ve bireysel ya 
da dört-beş kişi bir araya 
gelerek iğrençliği hayat 
tarzı hâline getirip topluma 
yansıtanlar; gereken ağır 
yaptırımlarla toplumun 
yükü olmalarının önüne 
geçilmelidir.

Bugün bu konuda alın-
mayan önlemler, yarın 
toplum içinde daha geniş 
kanserli hücrelere dönü-
şecektir. Bu genişleme ise 
toplumun sağlığının iyice 
bozulması ve hayatının 
tehlikeye girmesi anlamına 
gelmektedir.

Yazımın başında ifade 
ettiğim gibi; etnik damga 
vurmadan, mezhep yaftası 
koymadan, il-ilçe ayrımı 
yapmadan, ideolojik ve 
siyasî etiket vermeden, 
zengin-fakir diye ayırma-
dan, her kim olursa olsun 
topluma zarar veren her-
kese hak ettiği muamele 
yapılmalıdır.

Yarınları kurtarmak için, 
bugünlerde yaşananlara 
odaklanmak gerekiyor.

TOPLUMA ZARAR  
VEREN MİKROPLAR

100 ÜLKEYE  
SU ÜRÜNLERİ İHRACI
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Türkiye'nin 2025 yılında 
100 ülkeye yaptığı su ürünleri ih-
racatının yaklaşık 2,3 milyar dola-
ra ulaştığını belirterek, "Su ürün-
lerinde 2028 yılı hedefleri 750 
bin ton yetiştiricilik üretimi ve 3 
milyar dolarlık ihracat rakamına 
ulaşmak" dedi. Bazı programlara 
katılmak için kente gelen Bakan 
Yumaklı, Milas ilçesindeki Güllük 
Körfezi'nde bulunan su ürünleri 
tesisini ziyaret ederek inceleme-
lerde bulundu. Tesiste yetiştirilen 
balık türleri ve üretim süreçleri 
hakkında yetkililerden bilgi alan 
Yumaklı, balık havuzlarını 
inceledi. Yumaklı, gazete-
cilere yaptığı açıklamada, 
Muğla'nın ülkede balık 
yetiştiriciliği ve ihraca-
tında önemli bir kent 
olduğunu söyledi.

Türkiye'nin su 
ürünleri sektöründe 
son 24 yılda önemli 
mesafe katettiğini 
vurgulayan Yumaklı, 
2025 yılında 1 milyon 
37 bin tonluk su ürünleri 
üretimiyle tüm zamanla-

rın rekorunun kırıldığını, bunun 
yaklaşık yüzde 60'ının yetiştirici-
likten elde edildiğini kaydetti.

Yetiştiricilikte son 24 yılda 10 
kat artışla 627 bin tona ulaşıldı-
ğını belirten Yumaklı, "Üç tarafı 
denizlerle çevrili ülkemizin bu 
potansiyelini kullanmakta karar-
lıyız. Su ürünleri yetiştiriciliğinde 
Avrupa’da ikinci sıradayız. En 
kısa sürede birinci sıraya çıkmak 
için çalışmalarımızı sürdürüyo-
ruz" dedi. Türk somonu, levrek, 

çipura, alabalık ve midyenin 
dünya pazarlarında önemli bir 
yer edindiğini dile getiren Yu-
maklı, sözlerini şöyle sürdürdü: 
"Su ürünleri üretiminde koru-
ma-kullanma dengesine dikkat 
ediyoruz. Üretim planlamasını da 
2024 başında bu anlayış göze-
tilerek gerçekleştirdik. Türkiye 
2025 yılında 100 ülkeye yaptığı 
su ürünleri ihracatıyla yaklaşık 
2,3 milyar dolarlık rakama ulaştı. 
Su ürünlerinde 2028 yılı hedefleri 
750 bin ton yetiştiricilik üretimi 
ve 3 milyar dolarlık ihracat raka-
mına ulaşmak. Bu potansiyelimiz 
var. Girişimcilerimiz de bu mana-

da her gün kendilerini geliştiri-
yor. Kişi başına balık tüketimi 

son 10 yılda 5,5 kilogramdan 
8,8 kilograma çıktı. Yani 
yüzde 60’lık bir artış söz 
konusu ama dünyada pek 
çok ülkeyle kıyasladığı-
mız zaman balık tüke-
timinde yeterli noktada 
olmadığımızı söylemek 
isterim. Balık tüketiminde 

ilerleyen zamanlarda farklı 
bilinçlendirme çalışmaları 

yapacağız." AA

Milas Güllük Körfezi'nde su ürünleri tesisini ziyaret eden Bakan 
Yumaklı, "Türkiye 2025 yılında 100 ülkeye yaptığı su ürünleri 

ihracatıyla yaklaşık 2,3 milyar dolarlık rakama ulaştı" dedi.

Türk tiyatrosunun usta isimlerin-
den Zihni Göktay, son yolculu-

ğuna uğurlandı. 81 yaşında hayatını 
kaybeden Göktay için Harbiye’deki 
Muhsin Ertuğrul Sahnesi’nde düzen-
lenen anma töreninin ardından Şakirin 
Camii’nde öğle namazına müteakip 
cenaze töreni düzenlendi. Sevenleri ve 
ailesinin alkışlarla uğurladığı Göktay’ın 
cenazesi Karacaahmet Mezarlığı’nda 

toprağa verildi. Cenaze törenine Devlet 
Tiyatroları Genel Müdürü Tamer Kara-
dağlı, İstanbul Vali Yardımcısı Mustafa 
Asım Alkan, İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi Başkan Vekili Nuri Aslan, 
Ataşehir Belediye Başkan Vekili Murat 
Güneş ile çok sayıda sanatçı ve sanat-
sever katıldı. Ayrıca Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet Ersoy da cenazeye 
çelenk gönderdi. (DHA)

Sakarya'nın Karasu ilçesinde, 1 
Mayıs'ta karaya oturan yük gemisini 

kurtarma çalışması kapsamında yüklerin 
boşaltılmasına başlandı. Hava muhalefeti 
nedeniyle Karadeniz'e sürüklenerek Kara-
su'da karaya oturan Kamerun bandıralı  
‘‘NINOVA" isimli kuru yük gemisini kurtar-
mak için ulusal ve uluslararası mevzuatlar 

ile kanunlar gözetilerek kurtarma ope-
rasyonu başlatıldı. Bu kapsamda gemiye 
çıkan ekiplerin kontrollerinin ardından 
hangar kapakları açıldı, 300 ton yük taşı-
ma kapasiteli ‘‘Bahri Reis-III" isimli gemi 
NINOVA'ya yanaştı. Kurulan seyyar vinçle 
gemideki ‘‘Big Bag" denilen 1 tonluk ko-
rumalı paketler içindeki amonyum sülfat 

(toz gübre) nakliye gemisine yükleniyor. 
Gemideki toplam 1775 ton yükün 6 
seferde Karasu Limanı'na taşınması plan-
lanıyor. Yük boşaltma ve taşıma işlemi 
tamamlandıktan sonra geminin, yüzer 
hâle getirilmesi ve dalgıçların kontrolle-
rinin ardından hasar tespit edilmemesi 
durumunda açığa çekilmesi bekleniyor.

Kırıkkale'de kontrolden çıkan bir 
yolcu otobüsü devrildi. Yaşanan tra-

fik kazasında 1 kişi hayatını kaybetti, 40 
kişi yaralandı. Kazanın ardından otobüs 
şoförü gözaltına alındı. Ambulanslarla 
kentteki hastanelere kaldırılan yaralılar-
dan Tekmile Atasoy, müdahaleye rağmen 
kurtarılamadı. Otobüs şoförü gözaltına 
alındı. Vali Sarıibrahim, kaza yerinde 
incelemede bulunarak bilgi aldı.

İstanbul'da düzenlenen operasyon-
larda 151 kilogram uyuşturucu ele 

geçirildi, 7 şüpheli yakalandı. İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekipleri, 
uyuşturucu imalatı ve satışının önlenmesi, 
şüphelilerin yakalanmasına yönelik 
çalışmalarını sürdürüyor. Çalışmalar 
kapsamında ekipler, 6-7 Temmuz'da Şişli, 
Esenler ve Esenyurt'ta tespit edilen 4 ev 
ve bir araca 3 ayrı operasyon düzenledi. 
Operasyonlarda 7 şüpheli gözaltına alındı.

İSTANBUL'DA  
151 KILO 

UYUŞTURUCU 
YAKALANDI

ZIHNI GÖKTAY, SON 
YOLCULUĞUNA UĞURLANDI

SAKARYA'DA  
KARAYA OTURAN 
KURU YÜK GEMISI  
BOŞALTILIYOR

Çipura ve levrek üretiminde  
Türkiye lideri Muğla

Türkiye'de yetiştirilen her 4 balıktan birisinin Muğla'dan  
çıktığını, kentin yetiştiricilikte ülkede birinci sırada yer aldığını 

aktaran Yumaklı, "İlde deniz ve iç sularda faaliyet gösteren 340 
üretim tesisi bulunuyor. Çipura ve levrek üretiminde Türkiye 

lideri olan Muğla, bu iki türdeki toplam üretimin yaklaşık yüzde 
40'ını yetiştiriyor" diye konuştu. Yumaklı, Türkiye’nin 2,3 

milyar dolarlık ihracatının yaklaşık 1 milyar dolarının Muğla’dan 
gerçekleştirildiğini belirterek, bunun toplam ihracatın  

yaklaşık yüzde 44'üne karşılık geldiğini söyledi.

KIRIKKALE'DE YOLCU OTOBÜSÜ DEVRILDI:  
1 ÖLÜ, 40 YARALI
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Siber dünyada 
yeni tehdit dalgası

Sungrow, enerji 
dönüşümünü 
hızlandırıyor

Siber güvenlik şirketi ESET, Rusya ile bağlantılı 
Gamaredon adlı tehdit grubunun 2025 yılı faa-

liyetlerine ilişkin yeni raporunu yayımladı. Raporda 
grubun araç setini genişlettiği, altyapısını daha 
karmaşık hâle getirdiği ve meşru üçüncü taraf servisleri 
yoğun şekilde kullandığı belirtildi. ESET’in analizine 
göre Gamaredon, 2025 boyunca yalnızca Ukrayna’daki 
hükümet ve askeri kurumları hedef aldı. Grup, bu 
süreçte altı yeni PowerShell tabanlı kötü amaçlı 
araç geliştirerek operasyonlarına ekledi. Raporda, 
grubun veri sızdırma yöntemlerinde de önemli 
değişikliklere gittiği; Wasabi, Tebi ve Intercolo gibi 
bulut depolama servislerini kullanarak çalınan verileri 
bu platformlara aktardığı ifade edildi. Ayrıca C&C 
altyapısının gizlenmesi için çeşitli meşru mesajlaşma ve 
sosyal medya hizmetlerinin “dead-drop” yöntemiyle 
kötüye kullanıldığı kaydedildi. ESET araştırmacısı 
Zoltán Rusnák, Gamaredon’un yılın ilk yarısında yeni 
araç geliştirmeye odaklandığını, ikinci yarıda ise daha 
yoğun spear phishing saldırılarına yöneldiğini belirtti. 
Raporda ayrıca grubun Turla gibi diğer Rusya bağlantılı 
tehdit aktörleriyle iş birliği yaptığına dikkat çekilerek, 
bunun siber casusluk operasyonlarında koordineli 
hareket etme eğilimini güçlendirdiği vurgulandı. ESET, 
Gamaredon’un 2025 yılında hem saldırı altyapısını hem 
de veri sızdırma yöntemlerini geliştirerek daha gizli ve 
tespit edilmesi zor bir yapıya evrildiğini açıkladı.

Sungrow, Almanya’nın Münih kentinde düzenle-
nen Intersolar Europe 2026’da küresel iş ortakları 

ve müşterileriyle bir araya gelerek yeni nesil enerji 
çözümlerini tanıttı. Şirket, etkinlikte şebeke ölçekli ve 
C&I segmentlerinde yeni iş birliklerine de imza attı. 
Sungrow Avrupa Başkanı Shawn Shi, etkinliğin Avru-
pa’daki enerji dönüşümünün ivmesini ve iş ortaklarının 
çözümlere duyduğu güveni gösterdiğini belirterek 
sürdürülebilir enerjiye katkılarını sürdüreceklerini 
söyledi. Şirketin enerji depolama çözümü PowerTitan 
3.0, etkinlikte “smarter E Award” ödülüne layık gö-
rülürken, ürünün Avrupa projelerinde kullanılmasının 
planlandığı açıklandı. Sungrow ayrıca PowerHarbor, 
yeni nesil invertör çözümleri, iSolarCloud platformu ve 
elektrikli araç şarj sistemlerini de etkinlikte tanıttı.

AKFEN’DEN, DIJITAL 
ENERJI YÖNETIMI PROJESI

EKLEMELI IMALATTA 
GÜÇLÜ BÜYÜME 

Akfen Yenilenebilir 
Enerji, Başkent Üniversi-

tesi Bilgisayar Mühendisliği 
öğrencileriyle geliştirdiği 
yapay zekâ tabanlı proje ile 
yenilenebilir enerji üretimin-
de dijital dönüşüme katkı 
sağlıyor. “Yapay Zekâ Tabanlı 
Enerji Üretim Tahmini ve 
Anomali Tespit Sistemi” adlı 
proje, şirketin farklı sant-
rallerinden elde edilen beş 
yıllık gerçek saha verileriyle 
geliştirildi. Sistem, enerji üre-
tim tahmini yaparken aynı 
zamanda olağan dışı du-
rumları tespit ederek karar 
alma süreçlerini destekliyor. 
Güneş ve hidroelektrik 
santrallerinden elde edilen 
verilerin analiz edildiği sis-
tem; üretim tahmini, anomali 

tespiti ve raporlama modül-
leriyle enerji yönetimini daha 
izlenebilir ve öngörülebilir 
hâle getirmeyi hedefliyor. 
Rol tabanlı kullanıcı yapısıyla 
geliştirilen platformda tesis 
çalışanlarından üst yöne-
time kadar farklı kullanıcı 
gruplarına özel paneller 
yer alıyor. Projenin, enerji 
verimliliği süreçlerinin diji-
talleşmesine katkı sunarak 
ISO 50001 standartlarına 
uyumlu yönetim anlayışını 
desteklediği belirtiliyor.

Dönem sonunda Akfen 
Yenilenebilir Enerji’ye teslim 
edilmesi planlanan sistemin, 
yenilenebilir enerji sek-
töründe ölçeklenebilir bir 
karar destek altyapısı olarak 
kullanılması hedefleniyor.

Küresel eklemeli imalat 
pazarının 2025’te 

yaklaşık 30,5 milyar dolara 
ulaşması, 2033 yılına kadar 
ise 169 milyar dolara yüksel-
mesi bekleniyor. Sektörün 
2026-2033 döneminde yıllık 
ortalama yüzde 23,9 büyü-
me kaydedeceği öngörülü-
yor. Eklemeli imalatın; pro-
totiplemenin yanı sıra nihai 
parça üretimi, tedarik zinciri 
yönetimi ve bakım-onarım 
süreçlerinde stratejik bir 
üretim modeli hâline geldiği 
belirtiliyor. Teknolojinin 
havacılık, otomotiv, savun-
ma ve medikal gibi birçok 

sektörde 
kullanımı-
nın hızla 
arttığı ifade 
ediliyor. 
Expo3D İstanbul Fuar Ko-
ordinatörü Yıldırım Ünverdi, 
eklemeli imalatın üretim 
anlayışını kökten değiştirdi-
ğini belirterek, “Bu teknoloji 
artık tüm sanayi süreçlerini 
dönüştüren bir üretim pa-
radigmasıdır” dedi. Ünverdi, 
Türkiye’nin güçlü sanayi 
altyapısı ve mühendislik 
kapasitesiyle bu alanda 
önemli bir potansiyele sahip 
olduğunu da belirtti.

İkinci el araç pazarında 
doğru fiyat belirleme 

sorunu, hem alıcılar hem de 
satıcılar için en kritik başlıklar 
arasında yer alırken, yapay 
zekâ destekli çözümler 
sektörde yeni bir dönemi 
başlatıyor. Dijitalleşmenin hız 
kazandığı ikinci el otomotiv 
sektöründe, yapay zekâ 
tabanlı fiyatlama sistemleri 
araç değerleme süreçlerini 
daha veriye dayalı ve şeffaf 
hâle getiriyor. Türkiye’de bu alan-
da çalışmalar yürüten Otoboom, 
geliştirdiği altyapıyla araçların piyasa 
değerini geniş veri analizleriyle belir-
liyor. Otoboom’un yapay zekâ destekli 
sistemi; marka, model, kilometre, yaş, 
donanım özellikleri, bölgesel talep ve 
piyasa trendleri gibi birçok değişkeni 
analiz ederek araçlar için ön fiyat öne-
risi sunuyor. Şirket, bu yöntemle hem 
fiyat belirsizliğini azaltmayı hem de 
satış süreçlerini daha hızlı ve güvenilir 
hâle getirmeyi hedefliyor. Platform 
üzerinden araç bilgilerini paylaşan 
kullanıcılar, yapay zekâ destekli ön 

değerlendirme alabiliyor. 
Ardından uzman ekip tara-
fından yapılan kontrollerle 
birlikte nihai fiyat teklifi 
oluşturuluyor. Sistem; ilan 
yönetimi, alıcı görüşmeleri 
ve satış operasyonlarını 
sadeleştirerek kullanıcıya 
zaman kazandırmayı amaç-
lıyor. Otoboom Ticari Ope-
rasyonlar Direktörü Murat 
Karademir, yapay zekânın 
ikinci el araç piyasasında 

önemli bir dönüşüm sağladığını belir-
terek, “Geleneksel yöntemlerde sınırlı 
piyasa bilgisi ve kişisel yorumlar etkili 
olurken, bugün yapay zekâ sayesinde 
çok daha kapsamlı analizler yapmak 
mümkün. Otoboom olarak veriye 
dayalı fiyatlama modeliyle araç 
sahiplerine daha doğru ve hızlı satış 
süreçleri sunuyoruz” dedi. İstanbul ve 
Ankara’da faaliyet gösteren Otobo-
om, yapay zekâ destekli değerleme 
sistemleri ve dijital satış altyapısıyla 
ikinci el araç piyasasında daha şeffaf 
ve güven odaklı bir ekosistem oluş-
turmayı hedefliyor.

ASIL TEHLIKE TEKNOLOJININ 
KENDISI DEĞIL, KULLANIM BIÇIMI

Yapay zekânın yaygınlaşmasıyla birlikte kötü niyetli kullanım ihtimalinin de arttığını 
belirten KobiAI Kurucusu Baran Kaya, özellikle siber saldırılar ve dijital dolandırıcılık yön-

temlerinde ciddi bir yükseliş yaşandığını söyledi. Kaya, “Önümüzdeki yıllarda karşılaşacağımız 
tehditlerin büyük bölümü yapay zekânın kendisinden değil, onu kullanan kişilerden kaynakla-
nacak. Bu nedenle korku yerine bilinçli kullanım kültürü geliştirilmelidir. Yapay zekâyı anlamak 
ve doğru kullanmak hem fırsatları artırır hem de risklere karşı hazırlıklı olmayı sağlar” dedi.

on günlerde tek-
noloji çevrelerinde 

sıkça tartışılan “ya-
pay zekânın kendi 

haleflerini geliştirmesi” iddiaları 
kamuoyunda endişeleri artırır-
ken, uzmanlar bu senaryoların 
çoğunlukla yanlış yorumlandığını 
ifade ediyor. KobiAI Kurucusu 
Baran Kaya, yapay zekâya dair 
yürütülen tartışmalarda gerçek 
riskin gözden kaçırıldığını belirte-
rek, “Bugünün en büyük tehli-
kesi bilinç kazanan makineler 
değil, yapay zekânın kötü niyetli 
kullanımıdır” dedi. Yapay zekânın 
başka sistemlerin geliştirilme-
sine katkı sunabilmesinin, onun 
bağımsız bir irade kazandığı an-
lamına gelmediğini belirten Kaya, 
“Gelişmiş yapay zekâ sistemleri 
artık kod yazabiliyor, hata tespiti 
yapabiliyor ve yeni sistemlerin 
tasarımına destek olabiliyor. Bu 
durum bazı çevrelerde ‘yapay 
zekâ kendi haleflerini üretiyor’ 
şeklinde yorumlansa da bu 
aslında bir otomasyon sürecidir. 
Yapay zekâ bugün çok güçlü bir 
araçtır ancak sunucu erişimleri, 
veri kaynakları, enerji kullanımı 
ve nihai karar mekanizmaları 

tamamen insan kontrolündedir” 
ifadelerini kullandı.

Kamuoyunda yapay zekâ ko-
nusunda en sık yapılan hatalardan 
birinin, teorik gelecekteki risklerle 
mevcut somut tehditleri karış-
tırmak olduğunu belirten Kaya, 
gerçek risk alanlarına dikkat çekti. 
Kaya, “Süper zekâ senaryoları ilgi 
çekici olabilir ancak bugün daha 
acil sorunlar var. Sahte içerik üre-
timi, kimlik taklitleri, dolandırıcılık 
girişimleri, sosyal mühendislik 
saldırıları ve veri manipülasyonu 
gibi riskler yapay zekânın günü-
müzdeki en önemli tehdit alanları-
nı oluşturuyor” dedi.

Geleceğin rakibi değil
Yapay zekânın insanın yerini 

alan bir teknoloji değil, yetenek-
leri güçlendiren bir araç olarak 
değerlendirilmesi gerektiğini 
söyleyen Kaya, “Yakın gelecekte 
bizi bekleyen değişim, insanların 
yerini alan yapay zekâlar değil; 
insanların yeteneklerini artıran 
sistemler olacak. Yapay zekâ doğ-
ru kullanıldığında geleceğin rakibi 
değil, en güçlü çalışma arkadaş-
larından biri olmaya adaydır” 
ifadelerini kullandı.

YAPAY ZEKÂ KORKUSU BÜYÜYOR: 

GERÇEK RiSK 
NEREDE?

Teknoloji 
dünyasında 
yapay zekânın 
kendi haleflerini 
geliştirebileceği 
yönündeki 
tartışmalar gündem 
olmaya devam 
ederken, uzmanlar 
asıl riskin yanlış 
yerde arandığına 
dikkat çekiyor. 
KobiAI Kurucusu 
Baran Kaya, yapay 
zekânın bilinç 
kazanmasından 
ziyade insan 
eliyle yanlış 
kullanımının daha 
büyük bir tehdit 
oluşturduğunu 
söyledi.

S

İKINCI EL ARAÇ 
SATIŞINDA 

YAPAY ZEKÂ 
DÖNEMI 



ALI TAHA KOÇ

ORZAX, BORSADA IŞLEM GÖRMEYE BAŞLADI

Takviye edici gıda sektöründe faaliyet gösteren Orzax, halka arz sürecini tamamlayarak Borsa İstanbul Yıldız Pazar’da 
“ORZAX” koduyla işlem görmeye başladı. Yaklaşık 1 milyon yatırımcının katıldığı halka arzda toplam büyüklük 3 milyar 
622,5 milyon lira olarak gerçekleşti. İnfo Yatırım liderliğinde gerçekleştirilen halka arzın gong töreni Borsa İstanbul’da 
düzenlendi. Borsa İstanbul Genel Müdürü Korkmaz Ergun, Orzax’ın halka arzla birlikte yatırımlarını artırarak büyüme 
hedeflerine daha güçlü şekilde ilerleyeceğini belirtti. Orzax CEO’su Yunus Emre Alimoğlu ise halka arzdan elde edilen 

kaynağın yeni yatırımlar, Ar-Ge çalışmaları, küresel büyüme ve işletme sermayesi alanlarında değerlendirileceğini 
söyledi. Alimoğlu, yatırımcıların desteğiyle sürdürülebilir büyümeye devam edeceklerini ifade etti.
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İstanbul Maden İhracatçıları 
Birliği (İMİB) Yönetim Kurulu 

Başkanı Metin Çekiç ve yönetim 
kurulu üyeleri, Ankara temas-
ları kapsamında Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanlığı ile Ticaret 
Bakanlığı yetkilileriyle bir ara-
ya geldi. Görüşmelerde üretim, 
yatırım, ruhsat süreçleri ile ihracat 
ve dış ticarete ilişkin toplam 14 

maddelik çözüm önerisi paylaşıldı. 
Metin Çekiç, sektörün üretimden 
ihracata kadar yaşadığı sorunları 
ilgili bakanlıkların görev alanlarına 
göre hazırlanan iki ayrı dosyay-
la ilettiklerini belirterek, kamu 
kurumlarının yapıcı yaklaşımının 
ortak akılla çözüm üretileceğine 
olan inancı güçlendirdiğini söyledi. 
İMİB'in talepleri arasında devlet 

hakkı uygulamalarının yeniden 
düzenlenmesi, izin süreçlerinin 
kolaylaştırılması, finansmana 
erişimin artırılması, ihracat destek-
lerinin güçlendirilmesi, Eximbank 
kredilerinin geliştirilmesi ve doğal 
taş ihracatını zorlaştıran yüksek 
gümrük vergilerinin düşürülmesi-
ne yönelik yeni ticaret anlaşmala-
rının hayata geçirilmesi yer aldı.

İstanbul Maden İhracatçıları Birliği (İMİB), madencilik sektörünün 
üretim ve ihracatta karşılaştığı sorunlara yönelik hazırladığı  
14 maddelik çözüm önerisini Ankara'da ilgili bakanlıklara sundu.

Depozito sonrası fiyat 
artışlarına sıkı denetim

GSMA Teknoloji 
Grubu'na Türk başkan

Polinas'tan, sürdürülebilirlikte
GÜÇLÜ PERFORMANS

Kahve fiyatı rekora koşuyor

ZUCHEX, yeni ticaret 
köprüleri kuracak

Ticaret Bakanlığı, plastik, 
cam ve metal ambalajlı 

içeceklerde uygulanan depozito 
katılım payının güncellenmesinin 
ardından bazı ürünlerde görülen 
fiyat artışlarını incelemeye aldı. 
Bakanlıktan yapılan açıklamada, 
geri dönüşümün desteklenmesi 
ve kaynakların verimli kullanıl-
ması amacıyla uygulanan depo-
zito sistemindeki güncellemenin 
ardından bazı üretici ve satıcıların 

maliyet artışının üzerinde fiyat 
yükselttiği belirtildi. Bu kap-
samda, ambalajlı su başta olmak 
üzere ilgili içecek ürünlerinde 
üretici, tedarikçi ve perakende 
satış noktalarına yönelik dene-
timler başlatıldı. Maliyet artışını 
aşan ve tüketiciyi mağdur eden 
fiyat uygulamalarının haksız fiyat 
artışı kapsamında değerlendiri-
leceği, gerekli idari yaptırımların 
uygulanacağı bildirildi.

Turkcell Genel Müdürü Ali Taha 
Koç, dünya genelinde 1000'den 

fazla operatör ve şirketi bir araya 
getiren Dünya GSM Birliği'nin 
(GSMA) Teknoloji Grubu Başkanlığı 
görevine getirildi. GSMA Teknoloji 
Grubu; yeni nesil şebeke tekno-
lojileri, dijital altyapılar, küresel 
standartlar, siber güvenlik ve 
teknoloji iş birlikleri gibi alanlarda 
çalışmalar yürütüyor. Koç'un yeni 
göreviyle birlikte Turkcell'in ve 
Türkiye'nin mobil iletişim teknolo-
jileri alanındaki küresel temsilinin 
güçlenmesi bekleniyor. GSMA 
Yönetim Kurulu Üyesi de olan Ali 
Taha Koç, yeni görevi kapsamında 
birliğin teknoloji gündemine yön 
verecek çalışmalara başkanlık ede-
cek. İlk toplantılarda yapay zekâ, 
güvenli dijital altyapılar, yeni nesil 

bağlantı teknolojileri ve operatörler 
arası iş birlikleri ele alınacak. Koç, 
göreve ilişkin yaptığı değerlendir-
mede, GSMA gibi küresel ölçekte 
önemli bir kuruluşta sorumluluk 
üstlenmekten gurur duyduğunu 
belirterek, Türkiye'nin ve Turkcell'in 
teknoloji vizyonunu uluslararası 
platformlarda temsil etmeye devam 
edeceklerini söyledi.

Ev ve mutfak eşyaları 
sektörünün önemli ticaret 

buluşmalarından ZUCHEX 2026, 
9-12 Eylül tarihlerinde İstanbul’da 
düzenlenecek. Fuar, Almanya, 
ABD, Birleşik Krallık, Rusya ve 
birçok ülkeden satın almacıları 
Türk üreticilerle bir araya getire-
cek. Informa Markets tarafından 
ZÜCDER iş birliğiyle Tüyap İstanbul 
Fuar ve Kongre Merkezi’nde 
gerçekleştirilecek organizasyon, 
Türk firmalarının küresel pazarlar-
daki rekabet gücünü artırmayı ve 

yeni ihracat bağlantıları kurmasını 
hedefliyor. ZUCHEX Fuar Direktörü 
Funda Kunduz, Türkiye’nin güçlü 
üretim altyapısı ve ihracat deneyi-
minin uluslararası alıcıların ilgisini 
artırdığını belirterek, fuarın yerli 
üreticilere yeni pazarlara ulaşma 
fırsatı sunduğunu ifade etti. Ticaret 
Bakanlığının 2026 Prestijli Ulusla-
rarası Fuarlar listesinde yer alan 
ZUCHEX’e katılan Türk firmaları, 
fuar desteği kapsamında 1 milyon 
292 bin liraya kadar devlet deste-
ğinden yararlanabilecek.

Yıldız Holding bünyesinde 
faaliyet gösteren Polinas, 2025 

Sürdürülebilirlik Raporu'nu yayım-
ladı. Raporda şirketin yenilenebilir 
enerji, döngüsel ekonomi, çalışan 
deneyimi ve dijital dönüşüm alan-
larındaki çalışmaları öne çıktı. Poli-
nas, güneş enerjisi yatırımlarıyla 5 
bin 745 kWp kurulu güce ulaşırken, 
enerji yoğunluğunu yüzde 14, sera 
gazı emisyonlarını ise yüzde 5,3 
azalttı. Şirket ayrıca 19 bin 337 ton 
malzemeyi geri dönüştürerek ye-
niden üretime kazandırdı. Çalışan 
memnuniyetini yüzde 94 seviye-
sine yükselten Polinas, yapay zekâ 
destekli uygulamalarla üretim ve 
operasyon süreçlerinde verim-
liliği artırmayı hedefliyor. Şirket, 
sürdürülebilirlik performansıyla 
EcoVadis tarafından Altın Madal-

ya'ya da layık görüldü. Polinas CE-
O'su Faik Önaldı, sürdürülebilirliği 
şirketin iş yapış biçiminin ayrılmaz 
bir parçası olarak gördüklerini 
belirterek, “Yenilenebilir enerji 
yatırımlarımız, kaynak verimliliği 
uygulamalarımız, dijital dönü-
şüm projelerimiz ve insan odaklı 
yaklaşımımızla uzun vadeli değer 
yaratmaya odaklanıyoruz” dedi.

Kahvenin libre fiyatı, Brezilya ve Vietnam'daki olumsuz 
hava koşullarının arz endişelerini artırması ve küresel 

stokların azalacağı beklentisiyle 3,57 dolara yükselerek son 6 ayın 
en yüksek seviyesini gördü. Yılın ilk yarısında gerileme eğilimi 
gösteren kahve fiyatları, son dönemde yeniden yükselişe geçti. 
Güney Amerika'daki hava koşulları, küresel arz beklentileri ve 
üretici ülkelerde yaşanan gelişmeler fiyatların toparlanmasında 
etkili oldu. Kahve fiyatları yıl başında 3,48 dolar seviyesindeyken 
haziran ayında 2,38 dolara kadar geriledi. Haziran ayını yüzde 
11,62 artışla 2,96 dolardan tamamlayan kahve, temmuz ayında 
yükselişini sürdürerek 3,57 dolara ulaştı. Uzmanlar, özellikle Brezilya 
ve Vietnam'da sıcaklıkların artması ve yağışların azalmasının kahve 
üretimini olumsuz etkileyebileceğini belirtiyor. Hava koşullarının 
kahve ağaçlarının çiçeklenmesini azaltması, gelecek dönem rekolte 
beklentilerini düşürerek fiyatlar üzerinde yukarı yönlü baskı 
oluşturuyor. Brezilya'nın arabica, Vietnam'ın ise robusta türünde 
dünyanın önde gelen üretici ve ihracatçıları olması nedeniyle bu 
ülkelerdeki gelişmelerin küresel kahve piyasası üzerinde belirleyici 
olmaya devam edeceği ifade ediliyor.

irleşmiş Milletler 
Ticaret ve Kalkınma 

Konferansı (UNCTAD), 
Dünya Yatırım Raporu 

2026'yı yayımladı. Rapora göre, 
küresel doğrudan yabancı yatı-
rımlar 2025 yılında yıllık bazda %6 
artış göstererek 1,6 trilyon dolara 
yükseldi. Böylece son iki yıldır 
devam eden yatırım düşüşü sona 
erdi. Raporda, küresel yatırım hac-
mindeki artışa rağmen gelişmiş ve 
gelişmekte olan ülkeler arasındaki 
yatırım dağılımındaki dengesizliğin 
devam ettiği vurgulandı. Gelişmiş 
ülkelere yönelik doğrudan yabancı 
yatırım akışı geçen yıl yüzde 11 
artışla 723 milyar dolara ulaşırken, 
gelişmekte olan ülkelere yapılan 
yatırımlar yalnızca %2 artarak 901 
milyar dolar seviyesinde gerçek-
leşti. UNCTAD, doğrudan yabancı 
yatırımların gelişmekte olan ülkeler 
için en önemli dış finansman kay-
naklarından biri olmayı sürdür-

düğünü ancak yatırım akışındaki 
eşitsizliğin kalkınma hedeflerini 
olumsuz etkilediğini belirtti.

2025 yılında küresel doğrudan 
yabancı yatırımların yaklaşık %80'i 
yalnızca 20 ülkeye yöneldi. 277 mil-
yar dolarlık yatırım çekerek listenin 
ilk sırasında yer alan ABD'yi, 151 
milyar dolarla Singapur, 116 milyar 
dolarla Hong Kong, 105 milyar dolarla 
Çin ve 77 milyar dolarla Brezilya 
takip etti. İlk 20 ülke arasında ayrıca 
İngiltere, Almanya, Kanada, Birleşik 
Arap Emirlikleri, Meksika, Hindistan, 
Avustralya, Suudi Arabistan, İsveç, 
İsrail, Rusya, Fransa, Endonezya, 
Vietnam ve İspanya da yer aldı.

Veri merkezleri  
ilk sıraya yükseldi

Rapora göre, sektörel bazda en 
fazla yatırım çeken alan veri mer-
kezleri oldu. Yapay zekâ teknolojile-
rindeki hızlı gelişim, enerji dönüşü-
mü ve değişen ticaret politikaları 

yatırım eğilimlerini önemli ölçüde 
değiştirdi. Yapay zekâ altyapısı, yarı 
iletkenler, kritik mineraller ve enerji 
dönüşümü teknolojileri, 2025 yılında 
gerçekleştirilen küresel sıfırdan yatı-
rımların %44'ünü oluşturdu. Bu oran 
2020 yılında yalnızca %16 seviyesin-
deydi. Geçen yıl veri merkezlerine 
yönelik doğrudan yabancı yatırım 
tutarı 235 milyar dolar olarak kayde-
dilirken, petrol ve gaz sektörüne 38 
milyar dolar, yarı iletken sektörüne 
ise 13 milyar dolar yatırım yapıldı.

2026 için temkinli beklenti
UNCTAD, 2026 yılına ilişkin 

yatırım görünümünün belirsizliğini 
koruduğunu açıkladı. Raporda, 
ticaret politikalarındaki belirsiz-
likler, artan jeopolitik gerilimler, 
yüksek finansman maliyetleri 
ve küresel ekonomide yaşanan 
parçalanmanın yatırım kararları 
üzerinde baskı oluşturmaya de-
vam edeceği ifade edildi.

İki yıllık düşüşün ardından toparlanma sinyali veren küresel doğ-
rudan yabancı yatırımlar, 2025 yılında yüzde 6 artarak 1,6 trilyon 
dolara ulaştı. Ancak gelişmiş ülkeler yatırımlardan daha fazla  
pay alırken, gelişmekte olan ekonomilerdeki eşitsizlik sürüyor.

YATIRIMLARDA 
TOPARLANMA

Prometeon'dan 
MotoGP 
yolculuğuna 
destek

Prometeon, üç kez Dünya Su-
perbike Şampiyonu olan milli 

motosikletçi Toprak Razgatlıoğlu 
ile sponsorluk anlaşmasını bir yıl 
daha yeniledi. 2022 yılından bu 
yana Razgatlıoğlu'na destek veren 
Prometeon, yeni sezonda MotoGP 
Dünya Şampiyonası'nda yarışacak 
ilk Türk sporcu olarak tarihe geçen 
milli sporcunun yanında olmaya 
devam edecek. Prometeon Geniş 
Avrupa Bölge CEO'su Gökçe Şe-
nocak, Razgatlıoğlu'nun başarıları 
ve mücadeleci yaklaşımının şirket 
değerleriyle örtüştüğünü belir-
terek, yeni dönemde de kendisini 
desteklemekten gurur duydukla-
rını ifade etti. Toprak Razgatlıoğlu 
ise Prometeon ile süren iş birliğin-
den duyduğu memnuniyeti dile 
getirerek, MotoGP'de Türkiye'yi 
temsil etmenin kendisi için büyük 
bir gurur olduğunu söyledi.

B

MADEN SEKTÖRÜ 
ÇÖZÜM BEKLiYOR

DIŞ TICARETTE 
8,3 MILYAR 
LIRALIK CEZA

RAFINE YAĞLARDA 
KONTROL ARTIYOR

Ticaret Bakanlığı, 2026 
yılının ilk altı ayında dış 

ticaret işlemlerine yönelik 
denetimler sonucunda 8,3 
milyar liralık ek tahakkuk ve 
ceza kararı düzenledi. Ba-
kanlıktan yapılan açıklamada, 
gümrük ve dış ticaret işlemle-
rinin mevzuata uygunluğuna 
yönelik sonradan kontrol ve 
ikincil kontrol çalışmaları-
nın sürdürüldüğü belirtildi. 
Denetimler kapsamında 6,5 
milyar lirası ikincil kontrol, 
1,8 milyar lirası ise sonradan 
kontrol işlemlerinden olmak 
üzere toplam 8,3 milyar liralık 
ceza uygulandı. Açıklamada, 
riskli işlemlerin tespitinde ileri 
veri analitiği sistemlerinden 
yararlanıldığı ve usulsüz güm-
rük işlemleriyle mücadeleye 
devam edileceği ifade edildi.

Tarım ve Orman Bakanlığı, 
rafine yağlarda ve bu yağ-

larla üretilen gıda ürünlerinde 
oluşabilecek bulaşanların 
azaltılması amacıyla yeni bir 
uygulama kılavuzu hazırladı.
“Rafine Yağlarda ve Rafi-
ne Yağlarla Üretilen Gıda 
Ürünlerinde, 3-MCPDE ve 
GE Oluşumunun Önlenmesi 
ve Azaltılmasına Yönelik 
İyi Uygulama Kılavuzu” ile 
üretim süreçlerinde alınması 
gereken önlemler belirlen-
di. Kılavuzda, rafinasyon 
sırasında oluşabilen 3-MCPD, 
3-MCPDE ve glisidil esterlerin 
seviyelerinin azaltılması için 
tarımsal üretimden yağ işle-
me aşamasına kadar çeşitli 
önerilere yer verildi. Üretici-
lere; uygun bitki çeşitlerinin 
seçilmesi, klor içeren madde-
lerin kullanımının azaltılması, 
hasat ve taşıma süreçlerinde 
ürünlerin zarar görmeme-
si, yağ üretiminde uygun 
sıcaklık ve işlem koşullarının 
uygulanması tavsiye edildi. 
Kılavuzda ayrıca rafine yağ 
kullanan gıda üreticileri için 
de limitlere uygun ürün seçi-
mi, düşük sıcaklıkta pişirme 
ve üretim sırasında bulaşan 
oluşumunu artırabilecek 
faktörlerin kontrol edilmesi 
gerektiği belirtildi.

FAIK ÖNALDI

Finans sektöründe 25 yılı aşkın dene-
yime sahip Onsun Kaya, Bacacı Yatırım 

Holding Finans İcra Kurulu Üyesi olarak 
göreve başladı. Kurumsal finansman, yatırım 
bankacılığı, birleşme ve satın almalar, 
sermaye piyasaları ve finansal dönüşüm 
alanlarında önemli görevler üstlenen Kaya, 
yeni görevinde holdingin finansal stratejileri 
ve sürdürülebilir büyüme hedeflerine katkı 
sağlayacak. Boğaziçi Üniversitesi Endüstri 

Mühendisliği mezunu olan Kaya, kariyerin-
de Fortis Türkiye, Koç Yatırım ve TEB/BNP 
Paribas Kurumsal ve Yatırım Bankacılığı gibi 
kurumlarda görev aldı. Son olarak Konveyor 
A.Ş.’de Grup CFO’su olarak finansal yönetim, 
bütçeleme ve stratejik planlama süreçle-
rini yönetti. Bacacı Yatırım Holding, Onsun 
Kaya’nın katılımıyla finansal yönetim ve 
büyüme stratejileri alanındaki çalışmalarını 
güçlendirmeyi hedefliyor.

BACACI YATIRIM’IN FINANS KADROSU GÜÇLENDI
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Avrupa güvenliğinin yalnızca Avrupa 
Birliği çerçevesinde ele alınamayacağını belirterek, Türkiye'nin güçlü 

savunma sanayisi, diplomatik kapasitesi ve NATO'daki konumuyla Av-
rupa güvenliğinin merkezi aktörlerinden biri olduğunu söyledi.

ışişleri Bakanı Ha-
kan Fidan, Dışişleri 

Bakanlığı Stratejik 
Araştırmalar Merke-

zi (SAM) ve Chatham House ta-
rafından Ankara'da düzenlenen 
"Ankara Zirvesi Sonrası Avrupa 
Güvenliği: Avrupa genelinde 
NATO Müttefikleri Arasındaki 
İş Birliğinin Güçlendirilmesi" 
başlıklı etkinlikte önemli açık-
lamalarda bulundu.

NATO için yeni dönem:  
        Uzun vadeli güvenlik 

vizyonu
NATO'nun yeni dönemde 

stratejik kapasite inşasına 
odaklanması gerektiğine 
işaret eden Bakan Fidan, 
ittifakın yalnızca mevcut 
tehditlere tepki veren bir yapı 
olmaktan çıkması gerektiğini 
vurguladı. Fidan, NATO'nun 
daha uzun vadeli ve bütüncül 
bir güvenlik vizyonu geliş-
tirmesinin şart olduğunu 
belirtti.

ABD ile Avrupa arasında 
yaşanan bazı gerilimlere de 
değinen Fidan, bu gerilimlerin 
NATO Zirvesi'nde kontrolsüz 
bir krize dönüşmeyeceğini ve 
yönetilebileceğini ifade etti. 
Bakan Fidan, ABD Başkanı 
Donald Trump'ın NATO Zirve-
si'ne katılmasının sorunların 
yönetimi açısından büyük 
önem arz ettiğini kaydetti.

Avrupa güvenliğinin sa-
dece AB'ye indirgenemeye-
ceğini ve daha bütüncül bir 
yaklaşım gerektirdiğini vur-
gulayan Fidan, bu çerçevede 
Türkiye'nin üstlendiği kritik 
role dikkat çekti. 

Türkiye'nin, Ukrayna'nın 
toprak bütünlüğü ve ege-
menliğini güçlü bir şekilde 
desteklediğini aktaran 
Fidan, Ankara'nın Rusya'yla 
diplomatik temas ve diyalog 
kanallarını açık tutmasının 
da Avrupa güvenliği açısın-
dan bir zorunluluk olduğunu 
ifade etti.

Savunma sanayisi sadece 
AB merkezli düşünülemez
NATO'nun savunma sanayii 

kapasitesinin yalnızca AB 
merkezli kurgulanmaması 
gerektiğinin altını çizen Bakan 
Fidan, Türkiye ve İngiltere 
gibi güçlü savunma sanayi-
sine sahip ülkelerin, Avrupa 
güvenliği kapsamındaki 
savunma iş birliğinin doğal 
ve gerekli aktörleri olarak 
görülmesi gerektiğini söyle-
di. Avrupa'nın, ABD'den gelen 
yük paylaşımı uyarılarını psi-
kolojik bir baskı veya tehdit 
olarak algılamaması gerekti-

ğini ifade eden Fidan, kıtanın 
daha fazla sorumluluk 
alması çağrısında bulundu. 
Avrupa'nın savunma kapa-
sitesini artırmanın NATO'nun 
geleceği kadar Avrupa'nın 
stratejik dayanıklılığı açı-
sından da gerekli olduğuna 
değinen Fidan, NATO Ankara 
Zirvesi'nde tarafların birbirini 
suçlama psikolojisinin bas-
kın olmayacağını dile getirdi. 
Fidan, zirvenin en zor kısmı-
nın Trump'ı katılmaya ikna 
etmek olduğunu ve bunu 
başararak en büyük eşiğin 
aşıldığını sözlerine ekledi.

AVRUPA GÜVENLIĞI
AB'ye indirgenemez!

‘Türkiye, küresel operasyonel 
gücün merkezindedir’

İletişim Başkanı Prof. Dr. Burhanet-
tin Duran, Türkiye'nin %82 yerlilik 

oranına ulaşan savunma sanayisi ve 
NATO'nun ikinci büyük ordusuyla küre-
sel operasyonel gücün merkezinde yer 
aldığını vurguladı.

NATO Devlet ve Hükümet Başkanları 
Zirvesi marjında düzenlenen "Allies 
in Ankara" programının açılışında 
konuşan Duran, Ankara Zirvesi'nin 
ittifak için tarihi bir dönüm noktası ol-
duğunu belirtti. Ukrayna'daki savaş ile 
Orta Doğu'daki istikrarsızlığın küresel 
güvenlik riskleri doğurduğunu ifade 
eden Duran, NATO'nun doğu ve güney 
kanatlarını kapsayan 360 derecelik 

bir güvenlik yaklaşımı sergilemesi 
gerektiğini söyledi. Sadece savunma 
harcaması yapmanın yeterli olmadığını, 
hibrit tehditlere karşı çok katmanlı 
bir strateji geliştirilmesi gerektiğini 
kaydeden Duran, "Türkiye, savunma 
harcamalarını %2 eşiğinin üzerine çı-
karmıştır. Savunma bütçemiz 2021'deki 
13 milyar dolardan, 2025'te tahmini 33 
milyar dolara yükselmiştir" dedi. Duran, 
savunma sanayisinde kalitenin, askeri 
performansın ve sürekli üretimin öne-
mine dikkat çekti. Günümüzde siber 
saldırılar, yapay zekâ manipülasyonları 
ve dezenformasyon kampanyalarının 
stratejik rekabetin bir parçası hâline 

geldiğini belirten Duran, bu tehditlerin 
NATO'nun savunma doktrinine entegre 
edilmesi gerektiğini vurguladı. Türki-
ye'nin bu alanlarda güçlü bir kurumsal 
kapasite geliştirdiğini ifade eden İleti-
şim Başkanı Duran, Ankara Zirvesi'nin 
ittifakın vaatleri ile kabiliyetleri arasın-
daki uçurumu kapatmasını umduğunu 
sözlerine ekledi.

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın eşi 

Emine Erdoğan, 
Ankara'da başlayan 
36. NATO Devlet ve 
Hükümet Başkanları 
Zirvesi kapsamında 
kente gelecek devlet 
ve hükümet baş-
kanlarının eşlerini 
Çankaya Köşkü'nde 
ağırladı. Emine 
Erdoğan, köşke geliş-
lerinde 20'den fazla 
devlet ve hükümet 
başkanı eşini tek 
tek karşıladı. Lider 
eşleri, karşılamanın 
ardından "Çocuklar, 
Teknoloji ve Güven-
lik: Gelecek Nesli 
Korumak" temalı yu-
varlak masa toplan-
tısı gerçekleştirildi. 
Toplantıda, çocukla-
rın dijital ortamlarda 
karşılaşabileceği 
risklere ilişkin farkın-
dalığın artırılması, 
bu konuda paydaşlar 
arasında iş birliğinin 
geliştirilmesi ve müt-
tefik ülkelerdeki iyi 
uygulamaların payla-
şılması amaçlanıyor. 

Emine 
Erdoğan 

lider 
eşlerini 
ağırladı

KONGRE ILANI
İlçe Yönetim Kurulumuz İlçe Başkanının başkanlığın-

da 07/07/2026 tarihinde toplanarak gündemdeki konu-
ları görüşmüştür. Yapılan görüşmeler neticesinde;

İlçe Teşkilatımızın Olağan Kongresi’nin 
24/07/2026 Cuma günü saat 13.30’da Nizam Ma-

hallesi Gülistan Caddesi No:121 CAVCAV CAFE Bü-
yükada İstanbul adresinde aşağıdaki gündemle top-
lanmasına, ilk toplantıda çoğunluk sağlanamaması 
halinde ikinci toplantının ertesi gün saat 13.30’da 

aynı adreste aynı gündemle çoğunluk aranmaksızın 
yapılmasına, Parti Tüzüğümüz hükümleri çerçeve-

sinde kongrenin üyelere ve delegelere duyurulması-
na, ilanına ve resmi makamlara gerekli müracaatla-

rın yapılmasına oy bigliği ile karar verilmiştir.
 

MHP ADALAR ILÇE BAŞKANI
ADEM SAVAŞ

GÜNDEM

1- Yoklama ve açılış 

2- Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunması 

3- Kongre Başkanlık Divanı’nın seçimi 

4- Faaliyet raporunun okunması ve ibrası 

5- Mali raporun okunması ve ibrası 

6- Siyasi konuşmalar 

7- Seçimler 

8- Dilek ve temenniler 

9- Kapanış
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KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

 
2 NO’LU TAŞINMAZIN
Adresi : Firüzköy Mahallesi, 675 Ada, 3 Parsel, Nissa O2 Sitesi, E Blok ,4. Kat , 274 
Numaralı Bağımsız Bölüm Avcılar / İSTANBUL
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Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, NATO An-
kara Zirvesi kapsamında düzenlenen "Müt-

tefikler Ankara'da" programında önemli açık-
lamalarda bulundu. Güler, "5'inci maddeye 

bağlılığımız sarsılmazdır ve siyasi taahhütler 
güvenilir askeri güçle desteklenecektir" dedi.

'ANKARA'DAN VERILECEK
MESAJ AÇIK OLMALIDIR'

Milli Savunma 
Bakanı Yaşar 

Güler, Cumhur-
başkanlığı İleti-
şim Başkanlığı, 
Münih Güvenlik 
Konferansı 
(MSC) ve SETA iş 
birliğiyle düzenlenen 
etkinlikte, NATO'nun 
tarihi dönüşümünü "NATO 
1.0, 2.0 ve 3.0" dönemleri 
olarak özetledi. Soğuk Savaş 
ve kriz yönetimi dönemle-
rinin ardından, günümüzde 
konvansiyonel savaşın 
ittifak sınırlarına dayandığını 
belirten Güler, "NATO 3.0" 
sürecinde küresel risklere 
karşı 360 derecelik bütüncül 
bir bakış açısının korunması 
gerektiğini vurguladı.

Türkiye'nin tecrübesi  
     ittifak için stratejik avantaj

Avrupa ülkeleri soğuk sa-
vaş sonrasında ordularını kü-
çültürken Türkiye'nin profes-
yonel ve faal kuvvet yapısını 
koruduğunu hatırlatan Güler, 
bu durumun NATO için büyük 
bir avantaj olduğunu kaydetti. 
Türkiye'nin caydırıcılığın fiili 
yükünü taşıdığını ifade eden 
Güler; Kosova, Akdeniz, Baltık 

ve Karadeniz'deki 
görevlerin yanı 

sıra, yerli sa-
vunma sanayisi 
yatırımlarıyla 
da ittifakın ka-

biliyet açıklarını 
kapatmaya hazır 

olduğunu vurgu-
ladı.

NATO ve AB iş birliği  
       kapsayıcı olmalı

Avrupa güvenliğinin 
geleceğine de değinen Güler, 
AB'nin savunma girişimleri-
nin NATO ile rekabet etmek 
yerine ittifakı güçlendirmesi 
gerektiğinin altını çizdi. Gi-
rişimlerin AB üyesi olmayan 
müttefiklere de açık olmasını 
isteyen Bakan Güler, gelişmiş 
savunma sanayisi ve operas-
yonel tecrübesiyle öne çıkan 
Türkiye'nin dışlanmasının 
Avrupa'yı daha güvenli hâle 
getirmeyeceğini söyledi.

Caydırıcılığın artık sadece 
tank ve uçakla değil; yapay 
zekâ, güvenli veri ve siber 
dayanıklılıkla inşa edildiğini 
belirten Güler, Türkiye'nin 
NATO'nun dönüşümünü aktif 
şekilde desteklemeye devam 
edeceğini sözlerine ekledi.

Yaşar Güler 

Burhanettin Duran
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T.C. İSTANBUL  
ANADOLU  

3. İCRA DAİRESİ
2025/22 İFLAS
SIRA CETVELİ İLANI
MÜFLİS :YEDİYOL TARIM ANONİM 
ŞİRKETİ VKN: 9500476629
ADRES:Hasanpaşa Mah. Sarayardı 
Cad. Cemhan Doğan İş Merkezi Apt. 
No: 100 A/1 Kadıköy/İSTANBUL
Müflis masasına yapılan alacak 
ve istihkak iddiaları (1 ila 14 kayıt 
numaralar arası) ile ilgili tahkik ve 
tetkik işlemleri ikmal edilmiş olup, 
İİK’un 206. ve 207. maddeleri 
uyarınca müdürlüğümüzcesıra 
cetvelidüzenlenmiştir.
Sıraya dair şikayetlerin ilan 
tarihinden itibaren (7) gün içinde İcra 
Mahkemesine, alacağın esasına ve 
miktarına dair itiraz ve şikayetlerinde 
ilan tarihinden itibaren (15) gün içinde 
Ticaret Mahkemesine yapılması İİK.un 
235. maddesi gereğidir.
İ.İ.K.un 232,234, ve 235. Maddeleri 
gereğince tebliğ ve ilan olunur. 
03.07.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2504692

T.C. BABAESKİ 
SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2025/1720 Esas Davacı 
Hüseyin Bilgin vekili tarafından 
mirasçılık belgesi talep edilen Edirne 
İli, Havsa İlçesi, Yolageldi mah/köy, 
Cilt No:29 Hane No:130, BSN:85’de 
nüfusa kayıtlı, İlyas ve Şasine kızı, 
16/01/1942 dogumlu, 27691567384 
TC kimlik nolu Fatma Güngör’ün, 
24/04/2025 tarihindemirasçısı olmadan 
vefat ettiği anlaşılmış olup,muris 
Fatma Güngör’ün mirasçısı olduğunu 
ileri süren mirasçılar var ise mirasçı 
olduklarına dair tüm bilgi, belge ve 
delilleri ile birlikteilan tarihinden itibaren 
en geç 1 yıl içerisinde mahkememize 
başvurmaları, aksi takdirde ilgililerin 
istihkak davası açma hakkı saklı olmak 
üzere TMK’nın 594.maddesi gereğince 
Devlet Hazinesinin mirasçılığına karar 
verileceği hususu ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2504699

T.C. ANKARA
İFLAS DAİRESİ

2025/12 İFLAS
TASFİYENİN TATİLİ İLANININ
BASİT TASFİYE ÇEVRİLME İLANI 
2025/12 İFLAS
Müflis Aydan Yayıncılık Sanayi 
Ve Ticaret Anonim Şirketi, 
(VKN:1090413150),93170 Ticaret 
Sicil Numaralı, müdürlüğümüz 
2025/12 iflas sayılı dosyasında 
müflisin masaya ait hiç bir malı 
bulunmadığından bulunmadığından 
İİK 217. maddesi gereğince tasfiyenin 
tatiline karar verilmiştir.
Daha sonra dosyada bulunan miktarın 
basit tasfiye masraflarını karşılamaya 
yeterli olduğu anlaşıldığından 
İİK’nın 217. Maddesine göre tasfiye 
şekli kararının kaldırılarak, İİK’nun 
218. madde uyarınca basit tasfiye 
olarak belirlenmesine karar vermek 
gerekmiştir. Alacaklıların işbu ilan 
tarihinden itibaren 30 gün içerisinde 
alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, 
bu müddet içinde alacaklılardan 
birinin giderleri (100.000,00 TL) peşin 
vermek suretiyle tasfiyenin adi şekilde 
yapılmasını isteyebileceği İİK’nun 
218. maddesi gereğince ilan ve tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2504669

T.C. KEMER 2. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ
(AİLE MAHKEMESİ 

SIFATIYLA)
İLAN

ESAS NO : 2022/298 Esas
DAVALI : SERKANT AHMET ADIM
Davacı TÜLİN ADIM tarafından 
davalılar aleyhine açılan Mal 
Rejiminden Kaynaklanan Davalar 
(Katılma Alacağı) davasının yapılan 
yargılamasında;
Verilen karar uyarınca; Davalı 
SERKANT AHMET ADIM adresi 
meçhul olduğundan ilanen tebligat 
yapılmasına karar verilmekle, davacı” 
Davalıların adına kayıtlı olan dava 
dilekçesinde bildirilen taşınmazların 
değeri üzerinden davacı tarafın 
katkı payı alacağı ve değer artış 
payı alacağına karar verilmesini” 
talep ve dava ettiğinden, davalının 
dava dilekçesine karşı HMK 122,127 
ve 128 md.geregince 2 haftalık 
süre içerisindeusule uygun cevap 
dilekçenizi ibraz etmeniz gerektiği, 
delillerinizi cevap dilekçesine ekli 
olarak bildirmeniz gerektiği, cevap 
süresi içerisinde cevap verilmezse, 
cevap verilmemiş vedava dilekçesinde 
ileri sürülen hususlarıninkar edilmiş 
sayılacağı hususu dava dilekçesi ve 
tensip zaptıyerinegeçerli olmak üzere 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2504602

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2504835

T.C. MENEMEN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/1351 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1351 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Menemen İlçe, SEYREK Mahalle/Köy, 790 Ada, 12 Parsel, 
3. Bodrum+2. Kat +1. Bodrum+Zemin+1 Kat Dubleks nitelikli 2 nolu bağımsız 
bölüm.662 m2 yüzölçümüne sahip, “Arsa”olarak kayıtlı Satışa konubağımsız bölüm 
tapu kaydına göre 3.Bodrum+2.bodrum+1.bodrum+zemin+1.katta yer alan, 2 
numaralı, “1/2” arsa paylı, Dubleks Mesken vasıflı bağımsız bölümdür. Bağımsız 
bölüm projesine göre 3.bodrum katta 1 geniş mahal, 2.bodrum katta 2 oda, 1.bodrum 
katta (sokak kotu) giriş, salon, mutfak, banyo, zemin katta 2 oda, banyo-wc, 1.katta 
1 odadan oluşmaktadır
Adresi : Villakent Mahallesi, 5208 Sokak, No:29/1, Menemen / İzmir
Yüzölçümü : 662 m2, Arsa Payı : 1/2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli uygulama imar planında kalmakta olup, konut imarlıdır. 
Yapılaşma koşulları emsal 0.40’tır., Kıymeti : 11.000.000,00 TL
KDV Oranı : %10, Kaydındaki Şerhler: tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 31/08/2026 - 13:44
Bitiş Tarih ve Saati : 07/09/2026 - 13:44
Başlangıç Tarih ve Saati : 25/09/2026 - 13:44
Bitiş Tarih ve Saati : 02/10/2026 - 13:44

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2504607

T.C. VAN 1. AİLE MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2025/2 Esas
DAVALILAR : HAYRİYE DEMİR(UNAK) 24422378530 Şerefiye Mah. 20003. Sk. 
No:5A İç Kapı No:33 İpekyolu/ Van
HAFİZE DEMİR - 60973302594 Şerefiye Mah. Santral Sok. İpekyolu Rezidans No 
25 A/D 104 İpekyolu VAN
ŞAHİN DEMİR - 13766875980 Aynı adres
ŞİLAN DEMİR - 13730877118 Aynı adres
Davacı Yılmaz Demir vekili tarafından 02/01/2025 tarihli dilekçe ile Hafize DEMİR, 
Şilan DEMİR, Şahin DEMİR’in soybağının reddi talep edilmiş olup, davalıların adresi 
meçhul olduğundan, ilanen tebliğe karar verilmekle; tebliğden itibaren iki hafta 
içerisinde cevap dilekçenizi sunabileceğiz, aksi halde dava dilekçesinde ileri sürülen 
vakıaların tamamını inkâr etmiş sayılacağınız, dilekçeler aşamasının tamamlanması 
halinde 22/10/2026 günü saat 10:40’da ön inceleme duruşması yapılacağı; hazır 
bulunmanız, tarafların geçerli bir mazereti olmadan duruşmaya katılmaması veya 
davayı takip etmemesi durumunda HMK 150.madde uyarınca işlemden kaldırılacağı, 
duruşmaya taraflardan sadece birisinin gelmesi ve yargılama devam etmek istemesi 
durumunda duruşmaya devam edileceği, gelmeyen tarafın yokluğunda yapılan 
işlemlere itiraz edemeyeceği,tarafların sulh için gerekli hazırlığı yapmaları, tebliğden 
itibaren 2 haftalık kesin süre içinde dilekçelerinde gösterdikleri ancak henüz 
sunmadıkları belgeleri mahkemeye sunmaları başka yerden getirtilecek belgeleri 
için gereken açıklamayı yapmaları, verilen süre içinde yerine getirilememesi halinde 
o delile dayanmaktan vazgeçmiş sayılacakları, yukarıda yazılı davalılara tebliğ 
yerine geçmek üzere, iş bu ilanın yapıldığı/yayınlandığı tarihten itibaren 7 gün sonra 
tebliğ edilmiş sayılacağı ilanen tebliğ olunur.

ATO Zirvesi 
kapsamında bu yıl 

ilk kez zirvenin bir 
parçası olarak dü-

zenlenen Savunma Sanayii Fo-
rumu'nda konuşan ASELSAN 
Genel Müdürü Ahmet Akyol, 
Türkiye'nin yeni güvenlik viz-
yonunda güçlü savunma sana-
yisiyle öne çıktığını vurguladı. 
Akyol, "NATO 3.0 döneminde, 
güçlü ordumuzun yanına güçlü 
savunma sanayisi avantajını da 
ekledik" dedi.

Zirvenin temel sloganının 
"daha çok ve daha hızlı üre-

tim" olduğunu belirten Ak-
yol, ASELSAN’ın son iki yılda 
üretim kapasitesini yüzde 
40 artırdığını ve seri üretime 
yönelik 2,5 milyar doların üze-
rinde yatırım yaptığını açık-
ladı. Geçen yıl 286 bin ürün 
teslim eden şirketin bu yılki 
hedefi ise 400 bin ürün. Akyol, 
ASELSAN ürünlerinin şu anda 
21 NATO ülkesinde aktif olarak 

kullanıldığını ve şirketin son 
iki yıldır üst üste yüzde 29 bü-
yüme kaydettiğini ifade etti.

Avrupa'nın en büyük hava 
savunma tesisi kuruluyor

Türkiye'nin elektronik harp 
alanında, tıpkı SİHA'larda olduğu 
gibi dünya liderliğine oynadığını 
belirten Ahmet Akyol, Polon-
ya'da kazanılan kritik ihaleyi 

örnek gösterdi. Katmanlı hava 
savunma konsepti olan Çelik 
Kubbe projesinde seri üretimin 
hızlandığını müjdeleyen Akyol, 
"Avrupa'nın en büyük enteg-
re hava savunma tesisini inşa 
ediyoruz. 7 bin dönüm arazi 
üzerinde yükselen bu dev tesisin 
bir bölümünü haziran ayında 
devreye aldık" dedi.

Forum alanında sergilenen 
Kızılelma’ya müttefik ülkelerin 
yoğun ilgi gösterdiğini aktaran 
Akyol, platformun üzerindeki 
AESA radarı ve faydalı yüklerin 
ASELSAN tarafından geliştiril-
diğini hatırlattı. Kızılelma'nın 
Türkiye’nin teknolojik seviyesini 
dünyaya kanıtladığını söyleyen 
Akyol, "Türkiye artık dünyada 
daha önce yapılmamış, tamamen 
insansız savaşabilen sistemleri 
geliştiren, daha otonom çözüm-
ler üreten bir ülke olduğunu tüm 
dünyaya gösteriyor. NATO'ya 
verilen en güçlü mesaj budur" 
ifadelerini kullandı.

KIZILELMA, NATO’YA 
EN GÜÇLÜ MESAJDIR

İstanbul Üniversitesi, 
tutuklanmasının 

ardından İstanbul Büyük-
şehir Belediye Başkanlığı 
görevinden uzaklaştırılan 
Ekrem İmamoğlu’nun, 
hakkında açılan “zincirle-
me şekilde resmi belge-
de sahtecilik” davasının 
duruşmasında, Rektör 
Prof. Dr. Osman Bülent 
Zülfikar ile arasında 
geçen telefon görüşme-
siyle ilgili gerçeğe aykırı 
beyanda bulunduğunu 
bildirdi. Üniversiteden, 
İmamoğlu’nun, hakkın-
daki “zincirleme şekilde 
resmi belgede sahtecilik” 
davasının 6 Temmuz’da 
görülen duruşmasında 
dile getirdiği bazı beyan-
lara ilişkin yazılı açıkla-
ma yapıldı. Açıklamada, 
şu ifadelere yer verildi: 
“Bazı basın yayın organ-
larında yer aldığı üzere, 
eski İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanı Ekrem 
İmamoğlu, hakkındaki 
‘zincirleme şekilde 
resmi belgede sahtecilik’ 
davasının 6 Temmuz 
tarihinde yapılan duruş-
masında, kendisiyle Rek-
törümüz Prof. Dr. Osman 
Bülent Zülfikar arasında 
geçen telefon görüşme-
siyle ilgili gerçeğe aykırı 
beyanda bulunmuştur. 
Üniversitemiz Diş 
Hekimliği Fakültesinin 
mezuniyet töreninde 
Rektörümüz tarafından 
yapılan konuşmayı da 
benzer şekilde siyasi 
gündem oluşturmak 
amacıyla çarpıtmıştır. 
Üniversitemiz, ‘Açık Kapı, 
Açık Bilim’ anlayışı ve 
‘Perspektif 2053’ vizyo-
nuyla ülkemize hizmet 
etme, bilimsel araştırma-
larda öncü olma, ülkemi-
zin ve insanlığın ihtiyaç 
duyduğu bilimsel bilgiyle 
donanmış vicdanlı ve 
ahlaklı insanlar yetiştir-
me şiarı doğrultusunda 
çalışmalarına kesintisiz 
devam etmektedir.”

İstanbul 
Üniversitesinden 
İmamoğlu'nun 
iddialarına
ilişkin açıklama

NATO Zirvesi’ndeki 
Savunma Sanayii Foru-
mu’nda konuşan ASELSAN 
Genel Müdürü Ahmet Ak-
yol, üretim kapasitelerini 
yüzde 40 artırdıklarını 
belirterek, Avrupa’nın en büyük 
entegre hava savunma tesisini 
kurduklarını ve tamamen insansız 
savaşabilen Kızılelma ile müttefiklere 
en güçlü mesajı verdiklerini vurguladı.

AHMET AKYOL

N

PTT'den '2026 
NATO Zirvesi' 
konulu  
anma pulu ve 
ilk gün zarfı

NATO'ya katkıda 
20 milyar dolarlık hedef

PTT AŞ tarafından “2026 
NATO Zirvesi” konulu anma 

pulu ile ilk gün zarfı tedavüle 
sunuldu. Şirketten yapılan 
açıklamaya göre, 45 lira (36 
x 52 mm boyutunda) bedelli 
anma pulu ile söz konusu pula 
ait 90 lira bedelli ilk gün zarfı, 
abone sayısı kadar, PTT iş yer-

lerinde ve PTT AŞ’ye ait “www.
filateli.gov.tr” internet adresin-
de satışa çıkarıldı. Anılan filate-
lik ürünlerin satışıyla başkent-
teki PTT 4. Bölge Müdürlüğü 
Ulus PTT Müdürlüğünde “2026 
NATO Zirvesi 07.07.2026 AN-
KARA” ibareli ilk gün damgası 
kullandırılmaya başlandı.

ROKETSAN Genel Müdürü 
Murat İkinci, Türkiye’nin 

savunma sanayisindeki güçlü 
üretim altyapısıyla NATO’nun 
ihtiyaçlarına daha fazla katkı 
sağlayabileceğini söyledi. 
NATO Zirvesi kapsamında An-
kara’da düzenlenen Savunma 
Sanayii Forumu’nda konuşan 
İkinci, Avrupa’daki savunma 
şirketleriyle ortak üretim için 
görüşmeler yürüttüklerini be-
lirtti. Türkiye’nin geniş tedarik 
zincirinin NATO ülkelerinin 
ihtiyaçlarını karşılayabilecek 
kapasitede olduğunu vurgu-
layan İkinci, kurulacak iş bir-
likleriyle savunma ihracatının 

15-20 milyar dolara ulaşabile-
ceğini ifade etti. İkinci ayrıca, 
TAYFUN füze ailesinin yeni 
kabiliyetlerle geliştirilmeye 
devam ettiğini ve NATO ülke-
lerinden yoğun ilgi gördüğünü 
söyledi.

MURAT İKINCI
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umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Er-

doğan, Türkiye'ye 
resmi ziyarette 

bulunan ABD Başkanı Donald 
Trump ile Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi'nde bir araya geldi. 
Bu ziyaretin önemli olduğunu 
özellikle ifade etmek iste-
diğini vurgulayan Erdoğan, 
"NATO Liderler Zirvesi'nin 
bugün Ankara'da yapılıyor 
olması ve tüm liderlerin şu 
anda ülkemizde bir araya 
gelmesi, yarın değerli dostum 
Sayın Trump'la birlikte olması 
bizlere ayrı bir güç katacaktır. 
Kendilerine tekrar hoş gel-
diniz diyorum" diye konuştu. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, bir 
gazetecinin, "İran'daki sava-
şın sona erdirilmesi için çaba 
sarf ettiniz. Müzakere süreci 
devam ediyor, ancak nihai 
anlaşma olmadı. Bundan 
sonraki süreçte müzakere 
sürecinin olumlu neticelen-
mesi için Türkiye nasıl adım 
atacak?" sorusunu şöyle 
yanıtladı: “Bu süreçte, yine 
aynı şekilde bizler, İran-A-
merika ilişkilerini nasıl bir 
düzleme kavuştururuz onun 
gayreti içerisindeyiz. Elimiz-
den geleni yapmak suretiyle 
dünya barışına bir adım ata-
lım diye gerek şahsım gerek 
arkadaşlarım hep birlikte 
çalışıyoruz, çalışacağız.”

Gazze'deki 
ateşkes ihlalleri
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

"Gazze'de 80 bine yakın insan 
hayatını kaybetti. Çok büyük 
bir yıkım var. Ateşkes sağlandı 
ama yer yer ihlaller devam 
ediyor. İhlallerin önlenmesi 
ve insani yardımların Gazze'ye 
girmesi ve Gazze'nin yeniden 
inşası için ortak atılabilecek 
adımları değerlendirecek mi-
siniz?" sorusu üzerine, şunları 
söyledi: “Gazze konusunda, 
tabii değerli dostumla bunla-
rı da konuşarak özellikle bu 
bölgedeki barışı sağlamak 
için bu Liderler Zirvesi'ni çok 
çok önemsiyoruz. Bu Liderler 
Zirvesi'nden aynı şekilde bir 
kararın çıkmasını da hayra 
yorumluyoruz. Bunun olabile-
ceğine de ihtimal veriyorum.”

F-35 yeni bir konu değil
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

F-35, KAAN savaş uçaklarının 
motorlarının teslimatıyla 
ilgili bir soruya, şu yanıtı verdi: 
“F-35 konusu bizim için yeni 
bir konu değil. Bunu Amerika 
ile daha önce de görüştük. 
Biz 5 uçağın da sözünü aldık. 
Sayın Trump'ın bu konuda 
bize ayrıca sözü var. Şimdi 
Liderler Zirvesi'nde yapaca-
ğımız görüşmelerde F-35 ile 
ilgili kendilerinden bu daha 
önce aldığımız sözün geleceğe 
yönelik olumlu şekilde test 
ettiğimizi biliyorum. Sayın 
Trump her zaman sözünün 
arkasındadır. Burada yine 
F-35 konusunda bu Liderler 

Zirvesi'nden hayırlı bir karar 
çıkacağına inanıyorum.”

Güçlü bir çıkış olacak
Küresel sisteme dair eleşti-

rilerinin hatırlatılıp bu konuda 
ABD ile ortak bir adımın atılma-
sının söz konusu olup olmadığı 
sorusuna Erdoğan, "NATO'da 
iki önemli ülke olarak bizler, bu 
Liderler Zirvesi'nde de daya-
nışma içerisinde güçlü bir çıkışı 
sağlayacağız, bunu da başara-
cağımıza inanıyorum" karşılığı-
nı verdi. Ara buluculuk çalışma-
ları anımsatılıp Rusya-Ukrayna 
savaşının sonlanmasıyla ilgili 
hangi aşamada olunduğunun 
sorulması üzerine Erdoğan, 
"Biz Rusya-Ukrayna arasındaki 
bu gelişmeleri de yine değerli 
dostumla burada görüşeceğiz. 
Ona göre de adımları ataca-
ğız" ifadelerini kullandı. "F-35 
ve KAAN savaş uçaklarının 
motorlarının teslimi konu-
sunda görüşmeden bir sonuç 
bekleyebilir miyiz?" sorusunu 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şöyle 
yanıtladı: “Ben bunu daha önce 
değerli dostumla görüştüm ve 
KAAN ile ilgili, onun motorları 
noktasında bu Liderler Zirve-
si'nde değerli dostumla tekrar 
görüşeceğiz. İnanıyorum ki bize 
verdiği müjdeyi, burada da tek-
rar edecektir. Bu müjdeyle de 
herhâlde Liderler Zirvesi'nde 
kendisine teşekkür edeceğiz.”

Erdoğan’a büyük 
saygı duyuyorum 
ABD Başkanı Donald Trump, 

"Türkiye, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan liderli-
ğinde askeri açıdan çok güçlü 
ülke hâline geldi" açıklamasını 

yaptı. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'a büyük saygı 
duyduğunu belirten Trump, 
"Bu gerçekten de iki ülkenin 
(Türkiye-ABD) faydasına" diye 
konuştu. ABD Başkanı Trump, 
"Şu anda Türkiye ile ilişki-
lerimizin hiç olmadığı kadar 
iyi olduğunu söyleyebilirim" 
ifadesini kullanarak Erdoğan 
hakkında, "Tüm dünyada saygı 
gören bir lidersiniz" dedi. ABD 
Başkanı Trump, NATO'ya "tril-
yonlarca dolar yatırım yap-
tıklarını" aktararak, "Neden? 
Avrupa ülkelerini, Kanada'yı 
ve diğerlerini korumak için. 
Genel olarak eskiden Sovyetler 
Birliği'nden, şimdi ise Rus-
ya'dan gelebilecek tehditlere 
karşı ülkeleri korumak için" 
değerlendirmesinde bulundu. 
Türkiye'yle iyi ilişkileri oldu-
ğunu belirten Trump, F-35'ler 
hakkındaki soruya yanıtında, 
Türkiye'nin diğerlerine kıyasla 
çok daha vefalı bir ortak oldu-
ğunu vurguladı. Trump, "Do-
layısıyla bu kesinlikle dikkate 
alacağımız bir konu. Bu harika 
bir uçak, en iyisi, şu anda açık 
ara en iyi uçak ve bu kesinlikle 
dikkate alacağımız bir seçe-
nek" dedi.  NATO konusunda 
"hayal kırıklığına uğradığını" 
belirten Trump, NATO Zirvesi 
ile ilgili de ‘’Açıkçası, Türkiye'de 
düzenlenmemiş olsaydı ve 
dostum olan çok güçlü bir lider, 
çok güçlü bir kişi burada olma-
saydı muhtemelen katılmaya-
bilirdim" diye konuştu. Başkan 
Trump'ın, CAATSA yaptırımları 
konusunda ise, ‘’Yaptırımları 
kaldırabileceğimizi söyleyebi-
lirim" değerlendirmesinde de 
bulunması dikkat çekti.

ZIRVE TÜRKIYE’DE OLMASAYDI KATILMAZDIM

YAPTIRIMLARI YAPTIRIMLARI 
KALDIRIYORUZKALDIRIYORUZ

ABD Başkanı Donald Trump, Ankara'daki NATO Zirvesi'nde 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile yaptığı görüşmenin 
ardından Türkiye'ye yönelik savunma sanayii yaptırımlarını 

kaldıracaklarını açıkladı. Trump, Türkiye'nin 
NATO içindeki rolüne vurgu yaparken, liderler zirvesinde 

savunma, Ukrayna ve Orta Doğu başlıkları öne çıktı.

NATO Genel Sek-
reteri Mark Rutte, 

Ankara'da düzenle-
nen NATO Savunma 

Sanayii Forumu'nda yaptığı 
değerlendirmelerde, Türki-
ye'nin son yıllarda oluşturduğu 
savunma sanayii yapılanması-
nın NATO müttefikleri tarafın-
dan dikkatle takip edildiğini 
söyledi. Türkiye'de savunma 
sanayiinin Cumhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii Başkanlığı 
koordinasyonunda yürütüldü-
ğünü hatırlatan Rutte, yaklaşık 
3 bin savunma sanayii şir-
ketinin büyük, orta ve küçük 
ölçekli işletmeler olarak aynı 
ekosistem içerisinde faali-
yet gösterdiğini ifade etti. Bu 
yapının kamu ile özel sektör 
arasında güçlü bir koordinas-
yon sağladığını belirten Rutte, 
firmaların teknoloji geliştirme, 
üretim ve ihracat süreçlerinde 
birbirini tamamlayan bir model 
oluşturduğunu dile getirdi.

Başarılı bir yapı 
oluşturuldu
Türk savunma sanayisinin 

öncelikle Türkiye'nin güven-
lik ihtiyaçlarını karşıladığını 
vurgulayan Rutte, bunun yanı 
sıra NATO ülkelerine ve birçok 
dost ve müttefik ülkeye de 
önemli ihracat gerçekleştirdi-
ğine dikkat çekti. Türkiye'nin 
kısa sürede geliştirdiği üretim 
kapasitesi, tedarik zinciri 
yönetimi ve yenilikçi yaklaşı-
mının ittifak açısından 
önemli bir örnek 
oluşturduğunu 
kaydeden 
Rutte, bazı 
NATO 
üyeleri-
nin bu 
modeli 
kendi 
ülke-
lerinde 
uygu-
layıp 
uygula-
yamaya-
caklarını 
değerlendir-

NATO Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirvesi kapsa-

mında Türkiye'de bulunan ABD 
Genelkurmay Başkanı Orgeneral 
Dan Caine, Anıtkabir'i ziyaret 
etti. Atatürk'ün mozolesine 
çelenk bırakan, saygı duruşunda 
bulunan ve Misak-ı Milli 
Kulesi'nde Anıtkabir 
Özel Defteri'ni 
imzalayan Ca-
ine, Türkiye 
Cumhuri-
yeti'nin 
kurucu-
su Gazi 
Mus-
tafa 
Kemal 
Ata-
türk'e 
duyduğu 
derin say-
gı ve hay-
ranlığı dile 
getirdi. Caine, 
deftere yazdığı me-
sajda, "Türkiye Cumhu-
riyeti'nin büyük ve seçkin lideri 
Mustafa Kemal Atatürk'e duy-
duğum derin saygı ve hayranlık 
nedeniyle, Amerikan halkının bir 
temsilcisi olarak Türk milletine 

ve bu büyük lidere saygıları-
mı sunmaktan büyük onur ve 
gurur duyuyorum" ifadelerini 
kullandı. Ziyaretin, NATO Zir-
vesi öncesinde Türkiye ile ABD 
arasındaki askeri iş birliği ve 
müttefiklik ilişkilerinin önemini 

yansıtan anlamlı temas-
lardan biri olduğu 

değerlendirildi. 
Anıtkabir’i 

ziyaret 
eden ABD 

Genel-
kurmay 
Başka-
nı Dan 
Caine, 
Anıt-
kabir 

Özel 
Def-

teri’ne 
şunları 

yazdı: “Tür-
kiye Cumhu-

riyeti’nin büyük 
ve seçkin lideri Mustafa 

Kemal Atatürk’e duyduğum de-
rin saygı ve hayranlık nedeniyle, 
Türk milletine ve bu büyük lide-
re saygılarımı sunmaktan büyük 
onur ve gurur duyuyorum.”

ABD'li General'in 
Atatürk hayranlığı 

NATO Genel Sekreteri Mark Rutte, 
Türkiye'nin savunma sanayiinde 

oluşturduğu üretim modelinin müttefik 
ülkeler tarafından yakından incelendiğini 
belirterek, bazı ülkelerin bu yapıyı kendi 

sistemlerine uyarlamayı değerlendirdiğini 
söyledi. Rutte, Türkiye'nin savunma 
sanayii ekosistemini "örnek model" 

olarak nitelendirdi.

TÜRK SAVUNMA SANAYİI
MERCEK 
ALTINDA

diğini söyledi. Rutte, Türki-
ye'nin geliştirdiği sistemin 
yalnızca büyük savunma 
şirketlerinden ibaret olma-
dığını, çok sayıda KOBİ'nin 
de üretim süreçlerine aktif 
şekilde katıldığını belirte-
rek, bu yaklaşımın savunma 
sanayiinde toplumun farklı 
kesimlerini üretim zincirine 
dâhil eden başarılı bir yapı 
ortaya çıkardığını ifade etti.

Daha da güçlendi
Savunma sanayiinde 

üretim kapasitesinin artı-
rılmasının NATO'nun 

öncelikli gündem 
maddelerinden 

biri olduğunu 
vurgula-

yan Rutte, 
mevcut 
güven-
lik orta-
mında 
yalnız-
ca sa-
vunma 

harca-
malarının 

artırılma-
sının yeterli 

olmayacağını, 

üretim hızının yükseltilme-
si ve tedarik süreçlerinin 
güçlendirilmesi gerektiğini 
söyledi. Bu kapsamda Tür-
kiye'nin oluşturduğu üretim 
modeli ve sanayi altyapısının 
müttefik ülkeler açısından 
önemli bir referans noktası 
hâline geldiğini dile getirdi. 
Ankara'da gerçekleştirilen 
Savunma Sanayii Forumu'nda 
NATO üyesi ülkelerin kamu 
temsilcileri ile savunma sana-
yii şirketlerinin yöneticileri bir 
araya gelirken, forumda ortak 
üretim, tedarik zinciri, tekno-
loji paylaşımı ve savunma sa-
nayiinde iş birliği imkânları ele 
alındı. Türk savunma sanayii 
şirketlerinin geliştirdiği yerli 
ve milli sistemler de ulusla-
rarası katılımcılar tarafından 
yakından incelendi. Forum 
kapsamında yapılan temas-
larda, Türkiye'nin sahip olduğu 
üretim altyapısının Avru-
pa'nın artan savunma ihtiyaç-
larının karşılanmasında daha 
etkin kullanılmasına yönelik 
iş birliği seçenekleri de gün-
deme gelirken, Türk savunma 
sanayiinin NATO içerisindeki 
stratejik konumunun daha da 
güçlenmesi bekleniyor.

N

Tek bir ülke, endüstriyel devrim sağlayamaz

ÇELIK KUBBE’YE 
NATO’DAN 

ÖVGÜ

ALMANYA’DAN 
‘ANKARA 

RUHU’ ÇAĞRISI

NATO’DAN 
KRITIK 

BEKLENTI 

Rutte, fabrikaların güvenilir enerjiye ve vasıflı insanlara ihtiyaç duyduğunu belirterek, bu alanda risk alınması 
gerektiğine dikkat çekti. Müttefiklerin savunmaya yatırım yapmaya devam edeceklerini söyleyen Rutte, “Tek bir 

ülke, endüstriyel devrimi tek başına sağlayamaz. Birlikte yapmak zorundayız. Biz NATO'yuz. Bizler kabiliyetlerimizi, 
teknolojimizi, sanayimizi bir araya getiriyoruz. 32 ülkenin varlıklarını bir araya getiriyoruz. Bu oldukça kuvvetli bir 

şey" değerlendirmesinde bulundu. Rutte, birlikte çalışıldığında daha kuvvetli olunacağını vurgulayarak, “Ukrayna'da 
da hızla inovasyon yapmaya devam edeceğiz. Ukrayna ile daha fazla iş birliği yapabilmek için bugünün 

görülmemiş drone ekosisteminde çalışıp fırsatlar yaratmaya devam edeceğiz" diye konuştu. 

NATO Genel Sekreter Yardımcısı Radmila 
Sekerinska, Ankara'da düzenlenen NATO 
Savunma Sanayii Forumu'nda Türkiye'nin 
savunma sanayiinde ortaya koyduğu 
projelerin ittifakın güvenliğine önemli 
katkılar sunduğunu söyledi. Türkiye'nin 
geliştirdiği yerli ve milli sistemlerin dikkatle 
takip edildiğini belirten Sekerinska, özellikle 
Çelik Kubbe projesine övgüde bulundu. Çelik 
Kubbe'nin farklı hava savunma unsurlarını 
tek bir komuta-kontrol ağı altında buluştu-
racak önemli bir girişim olduğunu ifade eden 
Sekerinska, bu sistemin Türkiye'nin erken 
uyarı, hava savunması ve tehditlere karşı 
hızlı reaksiyon kabiliyetini önemli ölçüde 
güçlendireceğini vurguladı. Türkiye'nin 
savunma sanayiindeki teknolojik atılımları-
nın NATO'nun ortak caydırıcılık ve savunma 
kapasitesine de katkı sağladığını belirten 
Sekerinska, müttefikler arasındaki iş birliği-
nin artırılmasının önemine dikkat çekti.

Almanya Başbakanı Friedrich Merz, Anka-
ra'da düzenlenecek NATO Devlet ve Hükü-
met Başkanları Zirvesi'nden ittifakın birlik ve 
dayanışmasını güçlendirecek güçlü bir me-
saj çıkmasını beklediğini belirterek, “Uma-
rım hep birlikte bir ‘Ankara ruhu' oluşturmayı 
başarabiliriz" dedi. Ankara'ya hareketi önce-
sinde açıklamalarda bulunan Merz, zirvenin 
NATO'nun transatlantik niteliğini korurken 
Avrupa'nın savunma alanında daha fazla 
sorumluluk üstlendiğini gösterecek önemli 
bir fırsat olduğunu söyledi. Rusya-Ukrayna 
savaşının ardından savunma harcamalarını 
önemli ölçüde artırdıklarını ifade eden Merz, 
güçlü ve birleşmiş bir NATO'nun özgürlük 
ile güvenliğin teminatı olduğunu vurguladı. 
Ankara Zirvesi'nde Avrupa'nın savunma 
kapasitesinin güçlendirilmesi, ittifak içindeki 
dayanışmanın pekiştirilmesi ve Ukrayna'daki 
savaş başta olmak üzere küresel güvenlik 
konularının ele alınacağını kaydetti.

NATO, Ankara Zirvesi kapsamında Savun-
ma Sanayii Forumu'nda duyurulan pro-
jelerin ayrıntılarını paylaşarak, müttefik 
ülkelerin savunma üretimini artıracak ve 
ortak caydırıcılığı güçlendirecek adımların 
hızla hayata geçirilmesinin beklendiğini 
bildirdi. Açıklamada, savunma sanayi-
sinde üretim kapasitesinin yükseltilmesi, 
tedarik zincirlerinin güçlendirilmesi ve 
ortak tedarik mekanizmalarının geliş-
tirilmesinin öncelikli hedefler arasında 
yer aldığı belirtildi. İttifakın, savunma 
yatırımlarının somut kabiliyetlere dönüş-
türülmesini amaçladığı vurgulanırken, 
Ankara Zirvesi'nde açıklanan projelerin 
NATO'nun kolektif savunma kapasitesine 
önemli katkı sağlayacağı ifade edildi. 
NATO yetkilileri, müttefik ülkelerin siyasi 
iradelerini ortak projelerle destekleme-
sinin, yeni dönemde ittifakın en önemli 
beklentilerinden biri olduğuna dikkat çekti.

anayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet 

Fatih Kacır, NATO 
Zirvesi kapsamında 

hayata geçirilen HIT-Yenilikçi 
Savunma Teknolojileri Çağrısı ile 
Türkiye'nin savunma teknoloji-
lerinde küresel yatırım merkezi 
olmayı hedeflediğini açıkladı. 
HIT-30 Yüksek Teknoloji Yatırım 
Programı kapsamında başlatılan 
çağrıyla, geleceğin savunma 
teknolojilerine yatırım yapacak 
firmalara toplam 5 milyar dolar-
lık destek sağlanacak. Program 
kapsamında yatırımcılara yüzde 
60'a varan vergi teşviki, yüzde 
20'ye varan hibe desteği, kamu 
alım ve istihdam desteği, kamu 
test ve doğrulama altyapılarına 
erişim, yatırım yeri tahsisi ile 
yatırım tutarının yüzde 70'ine 
kadar uygun koşullu finansman 
imkânı sunulacak. 

Kacır, inovasyonun tek başına 
yeterli olmadığını, stratejik güce 
dönüşmesi için sanayileşmeyle 
desteklenmesi gerektiğini belir-
terek, çağrının yenilikçi şirketle-
rin üretim kapasitesini artıraca-
ğını ve savunma teknolojilerinde 
hızlı ölçeklenmeyi sağlayacağını 
ifade etti. Türkiye'nin, Avrupa'nın 
üretim üssü konumunu daha 
da güçlendirmeyi hedeflediğini 
vurgulayan Kacır, en ileri savun-
ma teknolojilerinin geliştirilmesi 
ve seri üretime geçirilmesi için 
uluslararası yatırımlara ev sa-
hipliği yapmaya hazır olduklarını 
söyledi.  NATO'nun savunma üre-
tim kapasitesini artırma hedefiy-
le uyumlu hazırlanan programın, 
küresel yatırımcıların Türkiye'ye 
ilgisini artırması bekleniyor.

SAVUNMA 
IHRACATINDA 

HEDEF 
ILK 10

CAATSA YAPTIRIMLARINDA 
KRITIK SÜREÇ

ZELENSKIY 
YARDIM 
İSTEDİ 

DÜNYAYA 
IŞTAH 
KABARTAN 
YATIRIM 
DAVETİ

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Türkiye'nin savunma 
ihracatında dünyada 11. sırada 
bulunduğunu belirterek, yakın 
dönemde ilk 10 ülke arasına 
girmeyi hedeflediklerini söyledi. 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, NATO Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirvesi kapsamında 
düzenlenen Savunma Sanayii 
Forumu'nda yaptığı konuşmada, 
Türkiye'nin savunma sanayisinde 
elde ettiği başarılarla küresel 
ölçekte yeni bir seviyeye ulaş-
tığını belirtti. Türkiye'nin bugün 
savunma ihracatında dünyada 11. 
sırada yer aldığını ifade eden Yıl-
maz, hedeflerinin kısa vadede ilk 
10 ihracatçı ülke arasına girmek 
olduğunu söyledi. Savunma sa-
nayisinin hava, kara, deniz, siber 
ve uzay alanlarını kapsayan geniş 
bir üretim kapasitesine ulaştığını 
vurgulayan Yılmaz, Türk Silahlı 
Kuvvetleri envanterindeki yerlilik 
oranının yüzde 80'in üzerine çıktı-
ğını kaydetti. NATO içinde savun-
ma alanındaki ticari kısıtlamaların 
kaldırılması gerektiğini belirten 
Yılmaz, müttefikler arasında 
ortak üretim, tasarım ve teknoloji 
geliştirme iş birliğinin artırılma-
sının hem ittifakın caydırıcılığına 
hem de kolektif güvenliğe katkı 
sağlayacağını ifade etti. Yılmaz, 
Türkiye'nin Avrupa'nın savunma ve 
güvenlik girişimlerinde daha etkin 
yer almasının önemine dikkat 
çekerek, Ankara'daki temasların 
yeni iş birliklerine zemin hazırla-
yacağına inandığını söyledi.

Cumhurbaşkanlı-
ğı kaynakları, ABD 

Başkanı Donald Trump'ın 
Türkiye'ye yönelik CAATSA 
yaptırımlarının kaldırılacağı 
yönündeki açıklamasının 
ardından sürecin teknik 
ve hukuki boyutunun 
ilgili kurumlar tarafından 
yürütüleceğini bildirdi. 

Değerlendirmelerde, yap-
tırımların kaldırılmasının 
ABD yönetiminin atacağı 
resmi adımlar ile Kongre 
sürecine bağlı olduğu, iki 
ülke arasındaki savunma 
sanayii iş birliğinin yeniden 
ivme kazanmasının bek-
lendiği ifade edildi. Sürecin 
tamamlanmasıyla savunma 

sanayiindeki kısıtlamaların 
kaldırılması, ortak projele-
rin yeniden hız kazanması 
ve F-35 programı başta 
olmak üzere birçok alanda 
yeni bir dönemin başlayabi-
leceği belirtilirken, Türkiye 
ile ABD arasındaki stratejik 
ortaklığın güçlendirilmesi-
nin hedeflendiği kaydedildi.

Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy, Ankara'da düzenlenen 
NATO Savunma Sanayii Foru-
mu'na gönderdiği video mesajda, 
Rusya'nın yoğun hava saldırıları 
karşısında ülkesinin daha fazla 
Patriot hava savunma sistemi ve 
füze desteğine ihtiyaç duyduğunu 
belirtti. Müttefik ülkelere çağrıda 
bulunan Zelenskiy, hava savunma-
sının güçlendirilmesinin yalnızca 
Ukrayna'nın değil, Avrupa'nın 
güvenliği açısından da kritik önem 
taşıdığını ifade etti. Ukrayna'nın 
savaş boyunca edindiği tecrübeyi 
NATO ülkeleriyle paylaşmaya hazır 
olduğunu söyleyen Zelenskiy, 
ortak savunma sanayii projeleri ve 
teknoloji iş birliklerinin artırılması 
gerektiğini vurguladı. İnsansız 
hava araçları ve gelişmiş savunma 
sistemlerinin modern savaşın 
seyrini değiştirdiğini belirten 
Zelenskiy, Avrupa'nın savunma 
üretim kapasitesini hızla artırması-
nın zorunlu hâle geldiğini kaydetti. 
Ukrayna'nın güvenliğinin Avru-
pa-Atlantik güvenliğinin ayrılmaz 
bir parçası olduğunu dile getiren 
Zelenskiy, müttefikleri daha hızlı ve 
kararlı destek vermeye davet etti.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, NATO 
Zirvesi kapsamında duyurulan 
"HIT-Yenilikçi Savunma 
Teknolojileri Çağrısı" ile 
küresel savunma sanayii 
yatırımlarını Türkiye'ye 
çekmeyi hedeflediklerini 
açıkladı. Program kapsamında 
yatırımcılara 5 milyar dolarlık 
destek paketi sunulacak. 

SC

ABD Başkanı Donald Trump'ın NATO Zirvesi kapsamında Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan hakkında yaptığı açıklamalar ile Türkiye'ye yönelik savunma 
yaptırımlarının kaldırılacağı mesajı, İsrail ve Yunanistan basınında geniş yer buldu. 

Haberlerde, Washington'ın Ankara ile ilişkilerinde yeni bir döneme girdiği değerlendirmeleri 
öne çıktı. Yunan basını, Trump'ın Erdoğan'a yönelik “güçlü lider" ve “iyi dost" ifadelerinin 

Atina'da rahatsızlık yarattığını yazarken, ABD'nin Türkiye'ye yaklaşımındaki değişimin Ege ve Doğu 
Akdeniz'deki dengeleri etkileyebileceği yorumlarına yer verdi. Bazı yayın organları, Ankara'nın NATO 
içindeki stratejik konumunu daha da güçlendirdiğini savundu. İsrail basınında ise Trump'ın Türkiye 

ile savunma alanındaki iş birliğini geliştirme iradesinin dikkat çektiği belirtilirken, Ankara-Washington 
hattındaki yakınlaşmanın bölgesel dengeler açısından önemli sonuçlar doğurabileceği değerlendirmesi 

yapıldı. Uluslararası basında yer alan yorumlarda, NATO Zirvesi'nin diplomatik kazananının 
Cumhurbaşkanı Erdoğan olduğu ve Türkiye'nin ittifak içindeki ağırlığını artırdığı görüşü öne çıktı.

EN BÜYÜK 
KAZANAN ERDOĞAN
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Suriye'de Macron'un kaldığı 
otelin yakınında patlama!

İsrail ordusundan 
7 Filistinli balıkçıya gözaltı

Suriye'nin başkenti Şam'da, Fransa 
Cumhurbaşkanı Emmanuel Mac-

ron'un konakladığı otelin yakınlarında 
patlama meydana geldi. 

Yerel kaynaklardan alınan bilgiye 
göre, başkent Şam’ın en işlek caddelerin-
den birinde bir minibüse ve bir çöp kon-
teynerine yerleştirilen bomba infilak etti. 
Olay yerine çok sayıda ambulans sevk 
edilirken, can kaybı olup olmadığına 
ilişkin henüz resmi makamlardan açıkla-
ma yapılmadı. Patlamanın Şam'ı ziyaret 
eden Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel 
Macron'un kaldığı otelin yakınında bir 
noktada gerçekleştiği aktarıldı.

Patlama sırasında Macron'un, Suriye 

Cumhurbaşkanı Ahmed Şara ile görüş-
mek için Cumhurbaşkanlığı Sarayı'nda 
olduğu belirtildi. Suriye Devlet Televizyo-
nu'nun aktardığına göre, meydana gelen 
patlamanın ardından güvenlik önlemleri 
en üst seviyeye çıkarıldı. Patlamaların 
hemen ardından Suriye Cumhurbaşkanı 
Ahmed Şara, Fransa Cumhurbaşkanı 
Emmanuel Macron’u kabul ederek plan-
lanan görüşmeyi gerçekleştirdi.  

18 kişi yaralandı
Şam'da Turizm Bakanlığı binası ya-

kınlarında meydana gelen 2 patlamada 
aralarında 4 güvenlik görevlisinin bulun-
duğu 18 kişi yaralandığı bildirildi. 

İsrail donanmasının, Gazze Şeridi 
açıklarında balıkçı teknelerine 

düzenlediği saldırılarda 7 Filistinli 
balıkçıyı gözaltına aldığı belirtildi. 

İsrail, 10 Ekim 2025'te yürürlüğe 
giren ateşkes anlaşmasını ihlal ederek 
Gazze Şeridi'nin çeşitli bölgelerinde 
Filistinlilere saldırılarını sürdürüyor. 
Balıkçılar Sendikasından yapılan açık-
lamada, İsrail donanmasının Gazze'de-
ki Zevayide beldesi açıklarında avlanan 
balıkçı teknelerine saldırdığı ve 5'i aynı 
aileden 7 Filistinli balıkçıyı gözaltına 
aldığı belirtildi. Gazze'deki balıkçılar, İs-
rail'in saldırılarında balıkçı teknelerinin 

büyük bölümünün kullanılamaz hâle 
gelmesinin ardından geçimlerini küçük 
ve ilkel teknelerle sağlamaya çalışır-
ken, denizde sık sık İsrail'in saldırı ve 
engelleriyle karşı karşıya kalıyor.
İsrail ordusu, işgal altındaki Batı 
Şeria'nın çeşitli kentlerine düzenlediği 
baskınlarda biri kadın 20 Filistinliyi 
gözaltına aldı. Ayrıca İsrail ordusu 
Nablus'ta devlet hastanesi arkasında 
bir evi ateşe verdi. Patlama sesinin 
duyulduğu ve yangının çıktığı evden 
dumanlar yükseldiği aktarıldı. Bas-
kınlar sırasında biri kadın 4 Filistinli 
gözaltına alındı.
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ABD Başkanı Donald Trump, Kongrenin 350 milyar dolarlık ek savun-
ma bütçesini de içeren yasa tasarılarını onaylaması gerektiğini belirtti. 

Trump, sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda, ABD Silahlı Kuv-
vetlerinin operasyonel kapasitesine, orduya katılım oranlarına ve yasama 

önceliklerine ilişkin değerlendirmelerde bulundu. ABD ordusunun dün-
yada eşi benzeri olmayan bir güce ulaştığını savunan Trump, "Amerikan 
ordusu hiç bu kadar güçlü ve nüfuzlu olmamıştı. Başka hiçbir ülke bizim 

yaptıklarımızı yapamaz, yanımıza bile yaklaşamazlar" ifadelerini kul-
landı.  Trump, bu yıl askere alım süreçlerinde aylar öncesinden tarihi 

rekorlar kırıldığını ve askeri personelin moralinin üst seviyede 
olduğunu, ordunun bu gücünün ABD'nin bağımsızlığının 250. yılı 

kutlamalarında tam anlamıyla gözler önüne serildiğini belirtti
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İran, “Tehditler devam ettiği İran, “Tehditler devam ettiği 
sürece ABD'yle nihai anlaş-sürece ABD'yle nihai anlaş-
maya yönelik müzakereler maya yönelik müzakereler 

başlamayacak’’ dedi. İran başlamayacak’’ dedi. İran 
donanmasının, Hürmüz Bo-donanmasının, Hürmüz Bo-
ğazı yakınlarında "uyarıları ğazı yakınlarında "uyarıları 
dikkate almayan" bir petrol dikkate almayan" bir petrol 

tankerini vurduğu bildirildi.tankerini vurduğu bildirildi.

ran Dışişleri Bakanı Abbas ran Dışişleri Bakanı Abbas 
Arakçi, ülkesine yönelik Arakçi, ülkesine yönelik 

tehditlerin devam etmesi tehditlerin devam etmesi 
durumunda nihai anlaşma-durumunda nihai anlaşma-

ya yönelik müzakerelerin başlama-ya yönelik müzakerelerin başlama-
yacağını söyledi. Erakçi, ABD merkezli yacağını söyledi. Erakçi, ABD merkezli 
X şirketinin sosyal medya platfor-X şirketinin sosyal medya platfor-
mundaki hesabından konuya ilişkin mundaki hesabından konuya ilişkin 
açıklama yaptı. açıklama yaptı. 

Eski ülke lideri Ali Hamaney'in Eski ülke lideri Ali Hamaney'in 
cenaze törenine işaret eden Arakçi, cenaze törenine işaret eden Arakçi, 
milyonlarca İranlının Hamaney için milyonlarca İranlının Hamaney için 
bir araya geldiğini belirtti. İran halkı bir araya geldiğini belirtti. İran halkı 
ve ordusunun herhangi bir tehditten ve ordusunun herhangi bir tehditten 
etkilenmediğini ifade eden Arakçi, etkilenmediğini ifade eden Arakçi, 
mutabakat zaptının 13. maddesine mutabakat zaptının 13. maddesine 
atıfta bulunarak, (ABD'den gelen) atıfta bulunarak, (ABD'den gelen) 
tehditlerin devam etmesi hâlinde tehditlerin devam etmesi hâlinde 
nihai anlaşmaya yönelik müzakere-nihai anlaşmaya yönelik müzakere-

lerin başlamayacağını kaydetti. İran lerin başlamayacağını kaydetti. İran 
donanmasının, Hürmüz Boğazı yakın-donanmasının, Hürmüz Boğazı yakın-
larında "uyarıları dikkate almayan" larında "uyarıları dikkate almayan" 
bir petrol tankerini vurduğu bildirildi. bir petrol tankerini vurduğu bildirildi. 
Haberde, Katar'a ait "Al-Rekayyat" Haberde, Katar'a ait "Al-Rekayyat" 
gemisinin "ABD donanması deste-gemisinin "ABD donanması deste-
ğiyle Hürmüz Boğazı'ndaki Umman ğiyle Hürmüz Boğazı'ndaki Umman 
rotasından geçmeyi planladığını an-rotasından geçmeyi planladığını an-
cak tekrarlanan uyarıları görmezden cak tekrarlanan uyarıları görmezden 
geldikten sonra hedef alındığı" ak-geldikten sonra hedef alındığı" ak-
tarıldı. İngiltere Deniz Ticaret Örgütü tarıldı. İngiltere Deniz Ticaret Örgütü 
(UKMTO), Hürmüz Boğazı'nda Umman (UKMTO), Hürmüz Boğazı'nda Umman 
kıyısı yakınlarında güneye doğru kıyısı yakınlarında güneye doğru 
seyreden bir tankerden ihbar aldıkla-seyreden bir tankerden ihbar aldıkla-
rını bildirmişti. İranlı yetkililer henüz rını bildirmişti. İranlı yetkililer henüz 
olayla ilgili resmi bir açıklama yapma-olayla ilgili resmi bir açıklama yapma-
mış olsa da Axios'un haberlerine göre mış olsa da Axios'un haberlerine göre 
iki ABD'li yetkili saldırının sorumlusu iki ABD'li yetkili saldırının sorumlusu 
olarak İran'ı göstermişti.olarak İran'ı göstermişti.

İ

KONGRE ILANI
Milliyetçi Hareket Partisi Karataş İlçe Teşkilatı Olağan 

Kongresi 25.07.2026 Cumartesi günü 10.00’da Atatürk 
Gençlik Merkezi Salonu’nda, Kemaliye Mahallesi Ata-

türk Caddesi no:125 Karataş/Adana adresinde aşağıda-
ki gündemle toplanacaktır. İlk toplantıda yeterli çoğun-
luğun sağlanamaması halinde ikinci toplantı ertesi gün 
saat:12.00’da aynı adreste ve aynı gündemle, çoğunluk 

aranmaksızın yapılacaktır.
Kongremize bütün üyelerimiz ve vatandaşlarımız 

davetlidir.
 

MILLIYETÇI HAREKET PARTISI 
KARATAŞ ILÇE BAŞKANLIĞI 

GÜNDEM

1- Yoklama ve açılış 

2- Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunması 

3- Kongre Başkanlık Divanı’nın seçimi 

4- Faaliyet raporunun okunması ve ibrası 

5- Mali raporun okunması ve ibrası 

6- Siyasi konuşmalar 

7- Seçimler 

8- Dilek ve temenniler 

9- Kapanış

Hamaney’e 
Kum kentinde
veda töreni  

ABD-İsrail saldırılarında hayatını 
kaybeden İran'ın eski lideri Ali Hama-

ney için İran'ın Kum kentinde veda töreni 
düzenlendi. Sabahın erken saatlerinde 
başlayan törene bayrak ve posterlerle katı-
lan çok sayıda İranlı, Cemkeran Camii’nden 
başlayarak Hz. Masume Türbesi’ne geçen 
caddeleri doldurdu. Hamaney ve ailesinin 
cenazeleri, İmam Rıza Türbesi şeklinde 
tasarlanan özel tırın içinde halkın arasında 
dolaştırıldı. Cenaze, daha sonra Irak’a gö-
türülecek, Necef ve Kerbela kentlerinde de 
tören gerçekleştirilecek. Hamaney’in naaşı, 
daha sonra Meşhed kentine getirilecek ve 
son tören 9 Temmuz Perşembe günü bu-
rada gerçekleştirilecek. Törenin ardından 
Hamaney’in naaşı, İmam Rıza Türbesi’nde 
ayrılan özel alana defnedilecek. 

İRAN: TEHDİT VARSA
NİHAİ ANLAŞMA YOK

TÜRKİYE’DEN 

İSRAİL’E 
TEPKİ

Dışişleri Bakanlığı, İs-
railli yetkililerin asılsız 

iddiaları ve dezenformas-
yon faaliyetlerine ilişkin, 
"İsrail Başbakanı Netanyahu 
ve suç ortakları, kendile-
rine yöneltilen her türlü 
eleştiriyi kasıtlı şekilde 
çarpıtmakta ve sistematik 
bir propaganda faaliyetiyle 
gündemi değiştirmeye 
çalışmaktadır" ifadelerini 
kullandı. Açıklamada, son 
günlerde İsrailli yetkililer 
tarafından belirli bir eş 
güdüm ve zamanlamayla 
dolaşıma sokulan asılsız 
iddiaların bir dezenfor-
masyon kampanyasının 
parçası olduğu belirtilerek, 
"(İsrail Başbakanı Binyamin) 
Netanyahu ve suç ortakla-
rı, kendilerine yöneltilen 
her türlü eleştiriyi kasıtlı 
şekilde çarpıtmakta ve 
sistematik bir propaganda 
faaliyetiyle gündemi değiş-
tirmeye çalışmaktadır. Öte 
yandan, söz konusu çabalar, 
artık uluslararası kamuoyu-
nu ikna etmemekte, Netan-
yahu hükümetinin Gazze'de-
ki soykırımını, bölgedeki 
işgal ve ilhak politikaları ile 
istikrarsızlaştırıcı eylemleri-
ni gizlemeyi başaramamak-
tadır" ifadelerine yer verildi. 
Türkiye'nin amacının, bölge-
deki tüm ülke ve halkların 
barış, istikrar ve refah içinde 
yaşaması olduğu belirtilen 
açıklamada, bu anlayışla, 
bir kez daha İsrail'e yapıcı 
ve barışçı bir politika izleme 
çağrısı yapıldı. Açıklamada, 
"Türkiye olarak doğruları 
söylemeye devam edeceğiz" 
denildi.

Donald 
Trump

Abbas Arakçi

TRUMP'TAN KONGREYE EK SAVUNMA BÜTÇESI ÇAĞRISI
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DÜNYA

SUDAN'DA 
ALTIN 
MADENİNDEKİ 
GÖÇÜKTE
15 KİŞİ CAN 
VERDİ

AB'DEN, SİBER 
TEHDİTLERE 
KARŞI  YENİ 
EYLEM PLANI

FRANSA'DA 
LE PEN'E 15 AY 
SİYASETTEN 
MEN YASAĞI 
VERİLDİ

Sudan'ın ku-
zeyindeki altın 

madeninde meydana 
gelen göçükte 15 kişi 
hayatını kaybetti. 
Sudan'ın kuzeyindeki 
Vadi Halfa ilçesindeki 
Samna bölgesinde bir 
madende meydana 
gelen göçükte 15 kişi-
nin yaşamını yitirdiği, 
1 kişinin yaralandığı 
bildirildi. Olayın 
ardından bölgeye 
saha ekiplerinin sevk 
edildiğini belirten 
yetkililer, yerel ma-
kamlar ve kurtarma 
ekiplerinin arama 
kurtarma çalışmaları 
yürüttüğünü açık-
ladı. Kazanın teknik 
değerlendirmeler 
sonucunda güvenli 
olmadığı gerekçesiyle 
kapatılan madene 
bazı işçilerin uyarı-
lara rağmen girmesi 
nedeniyle meydana 
geldiği kaydedildi.

Avrupa Birliği 
(AB) Komisyonu, 

gelişmiş yapay zekâ 
modellerinin siber 
saldırıları daha hızlı ve 
etkili hâle getirmesiyle 
artan risklere karşı 
önlemler içeren eylem 
planı hazırladı. AB Ko-
misyonundan yapılan 
açıklamada, "Siber 
Güvenlik ve Yapay 
Zekâ Eylem Planı"nın 
gelişmiş yapay zekâ 
modellerinin siber 
güvenlik alanında 
ortaya çıkardığı 
riskleri yönetmek ve 
sunduğu fırsatlardan 
yararlanmak amacıyla 
hazırlandığı belirtildi. 
Açıklamada, "Yapay 
zekâ, güvenlik açık-
larını tespit etmek, sal-
dırıları otomatikleştir-
mek ve siber olayların 
ölçeği ile hızını benzeri 
görülmemiş düzeyde 
artırmak amacıyla kö-
tüye kullanılabiliyor" 
ifadelerine yer verildi.   

Fransa'da temyiz 
mahkemesi, 

yolsuzluktan suçlu bu-
lunan siyasetçi Marine 
Le Pen'e 1 yıl elektronik 
kelepçeyle ev hapsi 
cezası, 15 ay siyasetten 
men yasağı ve 100 bin 
avro para cezasına 
hükmetti. Mahkeme 
Başkanı Michele Agi, 
son iki seçim yarışında 
Cumhurbaşkanı 
Emmanuel Macron'a 
rakip olan Ulusal Birlik 
(RN) Partisi Meclis Grup 
Başkanvekili Le Pen'i 
yolsuzluktan suçlu bul-
du. Agi, Le Pen'i, 100 bin 
avro para, 2 yılı tecilli 
olmak üzere toplam 3 
yıl hapis cezasına ve 30 
ayı tecilli olmak üzere 
45 ay siyasetten men 
yasağına çarptırırken, 
Fransız siyasetçinin 
1 yıl hapis cezasını 
evde elektronik 
kelepçeyle geçirebi-
leceğini ifade etti. Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2505311

T.C. SÖKE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/60 TLMT.
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/60 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Aydın İl, Söke İlçe, Akçakaya Mahalle, 149 Ada, 5 Parsel,Müdürlüğümüz 
dosyasından hazırlanan bilirkişi raporunda’’ Taşınmaz düz ve düze yakın eğimli, 
kumlu-tınlı toprak yapısında, hafif taşlı, derin profilli, organik maddece fakir, erozyon, 
taban suyu, tuzluluk ve alkalilik problemi olmayan sulu tarım arazisidir. Taşınmazın 
kadastral yola cephesi mevcut olup, ulaşım bu yol üzerinden her türlü araç ile 
sağlanmaktadır. Taşınmaz mahalle merkezine 1,3 km. mesafededir. Taşınmaz 
vasfına uygun olarak tarla olarak tasarruf edilmektedir. Keşif tarihinde üzerinde 
hasadı yapılmış pamuk anızı olduğu tespit edilmiştir.’’ şeklinde belirtilmiştir.
Adresi : Aydın İli, Söke İlçesi, Akçakaya Mah., 149 Ada, 5 Parsel Söke / AYDIN
Yüzölçümü : 27.700,22 m²HissePay/Payda: 1/1
İmar Durumu: Söke Belediye Başkanlığı Yazı İşleri Müdürlüğünün E-89359420-
622.03-234715 sayılı yazısıylataşınmazın 1/5000 ölçekli nazım imar planı,1/1000 
ölçekli uygulama imar planı ve köy yerleşik alanı sınırları dışında, 1/100000 ölçekli 
çevre düzeni planında tarım arazisi, sulama alanı ve önemli doğa alanında kaldığı, 
taşınmazda herhangi bir yapılaşma olmadığı, 2025 yılı m² birim değerinin 4,87-TL. 
olduğu bildirilmiştir.Kıymeti : 10.288.415,71 TLKDV Oranı: %10
Kaydındaki Şerhler: a)Parsel Aydın ovası koruma alanı içerisindeki onaylanmış imar 
planları ile onaylı köy yerleşik alanları içinde kalmaması halinde 5403 Sayılı Kanun 
kapsamında izin alınmadan tarımsal üretim amacı dışında kullanılamazb)3083 
Sayılı Yasanın 6. Maddesi gereğince kısıtlıdır c)Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 27/08/2026 - 14:03
Bitiş Tarih ve Saati : 03/09/2026 - 14:03
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/09/2026 - 14:03
Bitiş Tarih ve Saati : 01/10/2026 - 14:03

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2505281

T.C. RİZE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/397 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/397 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri: Rize İli, Merkez İlçesi, Taşlıdere Mahallesi, Kule civarı mevkiinde, 
tapunun 162 Ada, 7 Parselinde kayıtlı, 2. normal kat, 9 nolu Bağımsız bölüm mesken 
nitelikli taşınmaz satılacaktır. Bilirkişi raporuna göre; Meskenin bulunduğu bina Rize 
Şehir Merkezinin 6,65 km. doğusunda, Karadeniz Sahil Yolunun 108,0 m. güneyinde 
ve RTE Üniversitesi Eğitim ve Araştırma Hastanesinin ise 1,97 km.kuzeydoğusunda 
yer almaktadır. Kıymet takdiri istenen 2.Normal Kattaki 9 Nolu Bağımsız Bölüm 
Meskenin, kuzey ve doğu cephesi olmak üzere toplam 2 adet cephesi bulunmaktadır. 
Meskenin brüt alanı 140,0m² olup net kullanım alanı ise 115,0 m2 dir. Mesken içinde 
3 oda, 1 salon, 1 mutfak, 1 banyo,1 wc,balkon ve antre bulunmaktadır. Isınma 
sistemi doğalgazdır.
Adresi : Taşlıdere Mah. Gazi Sok. Aksaray Evler No :14 Rize Merkez / RİZE
Kıymeti : 6.002.581,50 TL KDV Oranı: %1 Kaydındaki Şerhler: Dosyasında 
mevcuttur.
Artırma Bilgileri

NOT: Açık artırma ilanının ilgililerine satış gününe kadar tebliğ olunamaması halinde 
yapılacak olanelektronik ortamdaki ilan, gazete ilanı ile İcra İlan Panosuna asılan ve 
bu suretle yapılan ilan tüm ilanlar ilgililerine İİK 127. Maddesi uyarınca ilanen tebliğ 
hükmünde sayılacaktır.Taşınmazın fiziki ve kadastro, tapu ve diğer tüm ayıplarından 
müdürlüğümüz sorumlu değildir.03/07/2026(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/08/2026 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 27/08/2026 - 14:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/09/2026 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 24/09/2026 - 14:00

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2504848

T.C. MENEMEN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/2943 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/2943 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Menemen İlçe, MALTEPE Mahalle/Köy, 213 Ada, 4 Parsel, 
parselin, toprak yapısının alüvyal yapısında olup, 2.sınıf toprak grubuna dahil olduğu 
görülmüştür. Tarla milli-tınlı özelliğe sahip, % 0-2 eğimli, 30-50 cm derinliği olan, 
kadastral yola cepheli ve sulu-sulanabilir “tarım arazisi” niteliğindedir.
Adresi : Maltepe Köyü 213 Ada, 4 Parsel Menemen / İZMİR
Yüzölçümü : 7.873 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı dışında kalmaktadır. 1/25000 
ölçekli İzmir Büyükşehir Bütünü Çevre Düzeni Planında 1.Derece Doğal Sit olup 
tarım alanı ve taşkına maruz alan içerisinde kalmaktadır. Plan notlarının 7.12.,7.12.7 
ve 7.36. maddesine tabidir. Büyükova sınırı içerisinde kalmaktadır.
Kıymeti : 10.351.600,00 TL, KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: doğal sit- sürdürülebilir koruma ve kontrollü kullanım alanı 
beyanı ,tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/09/2026 - 10:22
Bitiş Tarih ve Saati : 09/09/2026 - 10:22
Başlangıç Tarih ve Saati : 25/09/2026 - 10:22
Bitiş Tarih ve Saati : 02/10/2026 - 10:22

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2504561

T.C. HENDEK (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/40 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/40 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri ve Adresi : Sakarya İli Hendek İlçesi Uzuncaorman Köyü 2155 Ada 10 Parsel
Yüzölçümü : 15.911,77 m2 İMAR DURUMU : Uzuncaorman Mahallesi Köyyerleşik 
alan sınırları içinde “Emsal:0.40 2 kat konut alanı” yapılaşma hakkına sahip 
iken(ek-1), yapılanimar plan çalışmaları sonucunda Kargalıhanbaba-Uzuncaorman 
Mahalleleri 1/1000 ölçekli Uygulamaİmar Planında “Emsal:0.40 Yençok:7.50 metre 
konut alanı ve imar yolu” olarak (ek-2) planlanmıştır. Kıymeti : 40.239.085,00 TL 
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

04/07/2026İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/09/2026 - 10:40
Bitiş Tarih ve Saati : 16/09/2026 - 10:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/10/2026 - 10:40
Bitiş Tarih ve Saati : 13/10/2026 - 10:40

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2505312

T.C. KUŞADASI (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/24 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/24 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Taşınmazın Özellikleri : Aydın, Kuşadası, Güzelçamlı, Söğütlük Mevkii, 205 Ada, 1 
Parsel, 1. blok 1 BB nolu 8.114,88 m2 yüzölçümlü, 1/38 arsa paylı, 75 m2 brüt, 50 
m2 teras alanlı dubleks mesken
Adresi : Güzelçamlı Mahallesi 7233 Sokak Serap Sitesi No:3/5Kuşadası Aydın
İmar Durumu:1/1000 Ölçekli Uyg. imar planında, Ayrık Nizam 2 kat yapılaşma 
şartında Konut alanında
Kıymeti : 6.000.000,00 TL KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: 204 ada, 1 parselde 6 blok 2 nolu B Bölümde ortak kullanım 
hakkı vardır
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 12:12
Bitiş Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 12:12
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/08/2026 - 12:12
Bitiş Tarih ve Saati : 27/08/2026 - 12:12

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2504447

T.C. MARMARİS 1. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/256 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/256 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla İl, Marmaris İlçe, BELDİBİ Mahalle/Köy, harıplıkuyu Mevkii, 163 
Ada, 7 Parsel, 3 Nolu Bağımsız Bölüm Muğla İli, Marmaris İlçesi, Beldibi Mahallesi, 
Harıplıkuyu Mevkii, 163ada 7 parsel numaralı 118,84m² yüzölçümündeki, ?Üç Katlı 
Betonarme Bina Ve Arsası? vasıflı ana taşınmaz üzerinde bulunan, 1/3 pay/payda 
oranına sahip, konut niteliğindeki, ikinci kat, 3 nolu bağımsız bölüm ana taşınmaz 
bulunmaktadır. Parsel üzerinde tek bir blok yapı olduğu görülmüştür. Parsel ve bina 
Beldibi Mahallesi, Adnan Menderes Caddesi üzerinde yer almaktadır. Binanın zemin 
kat, birinci kat ve ikinci kat şeklinde yapılı olduğu tespit edilmiştir Yapı kayıt belgesi 
ile tescil görmüş olup, projesi mevcut değildir. Keşif günü tespit edilen hali ile parsel 
üzerindeki bina Adnan Menderes Caddesine bağlantılı ve ön kısmında bir teras alanı 
yapılı olup, yapının oturum alanı 72,35 m2dir. ikinci kat 3 bağımsız bölüm numaralı 
taşınmaz, yapının çatı terası kullanımı olup, balkon teras, çıkış merdiveni sahanlığı 
dahil 73,00m2 olarak belirlenmiştir. Kapısı açılmamış içine girilememiştir. Yapılan 
gözlemde dış kapısı ferforje kapı, doğramaları alüminyum malzemeden yapılıdır.
Parsel konum olarak ana cadde olarak görülen Beldibi caddesine göre alt kotta olup, 
taşkın ve aşırı yağış şartlarında konumu olumsuz arz edebilecek durumdadır.Benzer 
özellikli zemin kat dairesi içinde yapılan incelemede, açık-mutfak salon, iki yatak 
odası tertibinde olduğu gözlenmiş, 3 nolu bağımsız bölümün iki oda, salon-mutfak, 
banyo ve teras şeklinde olduğu bilgisi edinilmiştir.Yapılan incelemede ikinci kat 3 nolu 
bağımsız bölümün: teras alanları dahil 73,00 m2 kullanım alanı olduğu tespit edilmiştir. 
Taşınmazın bulunduğu mevki ve komşu parsellerine Marmaris Belediyesi hizmetlerinin 
tamamı ulaşmaktadır. Yakın çevresinde, belediye Pazar alanı, alışveriş imkanları, okul, 
hastane gibi sosyal ve kamusal donatılar mevcuttur. En yakın sahile 2,80 km, Marmaris 
şehir merkezine araç yolu ile (Kaymakamlık Binası) 3,0km mesafededir.
Adresi : Beldibi Adnan Menderes Cad. No: 7B Marmaris / Muğla Marmaris / MUĞLA
Yüzölçümü : 118,84 m2
Arsa Payı : 1/3
İmar Durumu : Beldibi 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında, TAKS=0.25 KAKS=0.40 
Ayrık Nizam-2 kat yapılaşma koşullarında ‘T-1 Tercihli Kullanım Alanı’ fonksiyonunda 
kalmaktadır. Söz konusu parsele ilişkin; müdürlüğümüz arşivinde yapılan incelemede 
3194 sayılı İmar Kanununun 32. ve 42. maddeleri gereği herhangi bir idari işlem 
dosyasına ve yapı ruhsat dosyasına rastlanılamamıştır.
Kıymeti : 4.750.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 12/10/2026 - 13:36
Bitiş Tarih ve Saati : 19/10/2026 - 13:36
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/11/2026 - 13:36
Bitiş Tarih ve Saati : 17/11/2026 - 13:36



12BULMACA8 TEMMUZ 2026  
ÇARŞAMBA

SOLDAN SAĞA: 1. Sanayi pamuğu - Motorda yanmış 
gaz çıkışı - Maymun. 2. Eskiden öğretmen yardımcısı - 
Yıldırım - Askeri harekat merkezi - Kargaşalık - Silisyum 
simgesi. 3. Hükümle ilgili, hükmi - Avlu - Üstü kapalı 
pazar yeri - Bir ilimiz. 4. Bulut - Gözün renkli bölümü - 
Yaygın söylenti - İçe kapanıklılık. 5. Tellür simgesi - Kru-
vaze spor ceket - Kıbrıs’ın başkenti - İsviçre’de ırmak. 6. 
Sipersiz başlık - Akdeniz bölgesinde akarsu - Tabaklan-
mış ceylan derisi - Kale duvarı - İlaç, merhem. 7. Sah-
nede dans gösterisi - Praseodim simgesi - Bir akvaryum 
balığı - Yemek - İlave. 8. İran’ın plaka işareti - Bir kumaş 
türü - İtalya’da yanardağ - Rakam. 9. Mizaç, tabiat - 
Rusya’da bir ırmak - Kutur - Çabukluk, hız, sürat - Bir 
besin maddesi. 10. Viran - Su kıyısı bitkisi - İşaret zamiri 
- İstenilmeyen e-posta. 11. Örtü kenar süsü - İşçi - İnce 
alay - Yansıma, yankı. 12. Aşırı, çok fazla - Top taşıyan 
gemi - Amasya ilçesi - İterbiyum simgesi. 13. Sunma 
- Başka - Doğal - Panama para birimi. 14. Kızartmalık 
dana eti - Üç atlı kızak - Herhangi bir şeyden etkilenme - 
G. Amerika’da dağ sırası.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Müslümanların tümü - Eski 
dilde rüzgar, esinti - Niyet, tasavvur. 2. Temel içecek - Ka-
ragöz oyununda kambur cüce - Rutenyum’un simgesi. 3. 
Ad, unvan, etiket - Hane, konut - Japon mafyası. 4. Kırışık 
giderme aracı - Kesintisiz para - Oyuncunun yaptığı. 5. To-
kat ilçesi - Bir göz rengi - Tulyum simgesi. 6. Esirler köleler 
- Müstahzar. 7. Kök boyası - Volkanik patlama çukuru. 8. 
Bir nota - Su taşkını - Lak ile cilalanmış - Bir nota. 9. Dingil 
- Başarısız - Alay komutanı, miralay. 10. Cenaze - Tarım 
işçisi. 11. Kenevirden yapılmış kalın ip - Bir haber ajansı - 
Verme, ödeme. 12. Mermi kapsülü - Sanat eseri kopyası. 
13. Osmiyum simgesi - Ölçüyü aşma - Utanma duygusu 
- Bizmut’un simgesi. 14. Maorilerin savaş dansı - Tütün 
zehiri. 15. Slayt - Müzikte ses dizisi - Saf, deneyimsiz. 16. 
Parlak bükümsüz iplik - Argoda şapşal. 17. Mektup dipnotu 
- Yapmacık - Bölmeli göçebe çadırı. 18. Hırs ve tamah 
eden - Ümit - Saf, sersem. 19. Özür dileme - Eski bir 
ağırlık ölçüsü birimi. 20. Dolaylı anlatım - Arap Emirlikleri 
plakası - Sabit sayı - Baryum simgesi. 21. Eski dilde yüzyıl 
- Yenilenme. 22. Ton - Otomatik banka veznesi - Rüzgar.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 215  260  271  419  549  616  714  731  901  911

4 RAKAMLILAR
 1715  2023  2061  3070  3149  3507  3623  3741  4022  

4384  4848  7135  8824  9053  9161
5 RAKAMLILAR

 15463  19121  21259  22308  22658  30313  40793  41399  
50409  56375  59883  62823  64064  70232  70980  80307  

89031  91784
6 RAKAMLILAR

 403952  724032  793720  884032  903280
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:35	 05:33	 13:14	 17:13	 20:46	 22:34
ANKARA		  03:28	 05:21	 12:59	 16:56	 20:27	 22:11
İZMİR		  04:00	 05:48	 13:22	 17:15	 20:45	 22:25
BURSA		  03:41	 05:35	 13:14	 17:11	 20:43	 22:28
TRABZON	 	 02:53	 04:50	 12:31	 16:30	 20:03	 21:51

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

8  T E M M U Z  2 0 2 6  Ç A R Ş A M B A

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Müminler 

birbirine karşı sevgi ve 
merhamette bir vücut gibidir. 

Vücudun bir yeri rahatsız olunca, 
bütün vücut huzursuz olup onun 

tedavisi ile meşgul olunduğu gibi, 
Müslümanlar da böyle birbirine 

yardıma koşmalıdır.” 
(Buhari)

Al-i İmran suresi, 28. ayet: 
“Müminler, 

müminleri bırakıp da 
kâfirleri veliler edinmesinler. 
Kim böyle yaparsa, Allah’tan 

hiçbir şey (yardım) yoktur. Ancak 
onlardan korunma gayesiyle 

sakınma(nız) başka. Allah, sizi 
kendisinden sakındırır. 

Varış Allah’adır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

nsan, hayatın her 
döneminde fark-

lı imtihanlarla karşı 
karşıya kalır. Bazen 

sevinçlerle şükretmeyi, bazen 
de sıkıntılar karşısında metanet 
göstermeyi öğrenir. İşte böylesi 
zamanlarda kalbi diri tutan, ku-
lun Rabb’iyle bağını kuvvetlendi-
ren en büyük sığınak duadır. Dua 
yalnızca bir dilek değil, teslimiye-
tin, kulluğun ve sonsuz rahmete 
yönelişin en samimi ifadesidir. 
Hayatın bu iki farklı yüzü, imanda 
derinleşme gayreti içinde olan 
kulların Allah’a yaklaşmalarını 
kolaylaştıran bir tesir icra eder. 
Zira kul, mutluluk zamanlarında 
şükrederek, musibet ve sıkın-
tı demlerinde de sabır ve iltica 
ederek her iki imtihanı da yüz 
akıyla geçer. Burada bahsi geçen 
şükrün de, ilticanın da temeli 
duadır. Dua, insanın kâinatı yok-
tan var eden ve her şeye hükmü 
geçen Allah Teala’ya sığınması, 
ona yalvarıp yakarması; kendi 
acz, eksiklik ve zayıflığını itirafı-
dır. Gerçekten kâinattaki bütün 
hadiseler, Allahü Teala’nın ezeli 
ilmiyle takdir buyurduğu bir ka-
dere bağlıdır. Onun ilmi haricinde 
iyi-kötü hiçbir şey gerçekleşme-
yeceği gibi, hiçbir güç onun irade 
ve kudretine rağmen insanlar ve 
olaylar üzerinde söz sahibi de-
ğildir. Dolayısıyla bu büyük kud-
ret karşısında, insanoğlu sadece 
acz ve kulluk mevkisindedir.

Dua, ibadettir
Bu acz ve kulluğun en güzel 

ifadesi duadır. Zira dua; gurur, 
kibir, ucup ve benliği, Hakk’ın 
kapısında terk etmektir. İnsa-
nın haddini bilmesi, acizliğini ve 
fâniliğini itiraf etmesidir. Dua, 
dinin aslı, ibadetin özü, ruhu ve 
esasıdır. Nitekim Peygamber 
Efendimiz, “Dua, ibadettir. İbade-
tin iliği ve özüdür. Allah katında 
ona dua etmekten daha kıymetli 
bir şey olamaz. Allah, kendisin-
den bir şey istemeyeni (yani dua 
etmekten gafil kalanı) azaba uğ-
ratır. Sıkıntı ve darlık zamanında 
duasının kabul olmasını isteyen 
kimse, bolluk ve rahatlık zama-
nında da duayı bol yapsın. Rabb’i-
niz Hayy ü Kerim’dir; bir kul elini 
açınca onu boş bırakmaz. Kime 
ki dua kapıları açılmıştır, ona 
hikmet kapıları açılmış demektir. 
Dua, rahmet kapılarının anahtarı, 
müminin silahı, dinin direği, gök-
lerin ve yeryüzünün nurudur” 
(Rûdânî, Cem‘u’l-Fevâid, 9219-
20-21-22-25) buyurmuşlardır.

‘Haddinizi aşmayın’
Yüce Allah’a ellerini açan bir 

insan ya umduğu şeylere nail ol-
mak ya da korktuklarından emin 
olmak ister. İdrak, ilim, güç ve ka-
biliyetleri az olan insanın ihtiyaç, 

istek, heves ve arzuları bitmek 
bilmediği için her şeye sahip bir 
hükümdarın kapısına müracaat 
etmesi zaruridir. Her kapıdan 
talepte bulunmanın bir şekli ve 
usulü olduğu gibi Allah’a dua ve 
niyaz etmenin de bir adabı vardır. 
Dua, sonsuz kudret sahibi Cena-
bıhakk’a, acziyetimizi müdrik bir 
şekilde yönelerek, onun huzu-
runda teslimiyet ve sükûnetle 
boyun eğmemizdir. Bu sebeple 
dualara acziyet ve kusurunu 
itiraf ile başlamak, merhamet-i 
ilahiyeyi davette ve dolayısıyla 
duanın makbul olmasında büyük 
bir tesiri haizdir. Kendisini günah-
sız gören mütekebbirlerin duaları 
değil, günahlarının affı için göz-
lerinden, gönüllerine durmadan 
yaş akıtan Hak âşıklarının duaları 
kabule şayandır. Ayet-i kerimede 
bu hâl şöyle tasvir edilmektedir: 
“Rabb’inize yalvara yakara ve giz-
lice dua edin. Bilesiniz ki o, haddi 
aşanları sevmez.” (el-A’raf, 55)

Korku ile ümit
Duaları, “havf ve reca” yani 

korku ile ümit arasında yap-
maya gayret etmelidir. İnsanın 
ahiretteki gerçek saadet veya 
felaketi ancak iman veya küfür 
sebebiyledir. Bunların her ikisi ise 
ilahi takdire dayandığı ve kaderin 
meçhul bulunduğu sebeple pey-
gamberler dışında hiçbir insan 
garantide değildir. İnsanlar sanki 
hem cennete girecek son kişinin 
kendisi olacağına dair ümitvar 
olmalı hem de cehennemde yer 
alacak tek kişinin kendisi olaca-
ğına dair korkuyla dolu olmalı-
dır. Bu denge, aşırı ümit ve aşırı 
korku arasında itidal ve denge 
yoludur. Kalp, duanın yüklendiği 
manaya bigâne kalmamalıdır. 
Eğer bir günahın itirafı ve tövbe 
talebi mevkisinde bulunulmak-
ta ise dua, o günahın bir daha 
işlenmemesi hususunda derin bir 
pişmanlık, kati bir azim ve karar-
lılıkla ifa edilmelidir.

İhlas ve samimiyet
Diğer taraftan bir din karde-

şinin gıyabında yapılan dua da 
süratle müstecap olur. Sevgili 
Peygamber Efendimiz sallallahu 
aleyhi ve sellem, “Bir müminin 
diğer bir mümine gıyabında dua-
sından daha çabuk kabul edilen 
hiçbir dua yoktur” (Tirmizî, Birr, 
50) buyurmuştur. İnsanlar duası 
kabul olacağı zannını taşıdıkları 
kimselerden dua talebinde bulu-
nurlar. Hâlbuki duanın kabulünü 
temin eden asıl sebep, ihlas ve 
samimiyettir. Bu demektir ki, bir 
günahkârın dahi mümin karde-
şi için samimi olarak yürekten 
yapacağı bir dua, Allah katındaki 
mevkisi kendisinden üstün zan-
nedilen bir başkasının gönülsüz 
duasından daha hayırlıdır.

DUA

AL-I İMRAN SURESI, 68. AYET: “DOĞRUSU, INSANLARIN 
İBRAHIM’E EN YAKIN OLANI, ONA UYANLAR VE BU PEYGAMBER 

ILE IMAN EDENLERDIR. ALLAH, MÜMINLERIN VELISIDIR.”
“MÜMIN ARIYA BENZER; KONDUĞU DALI KIRMAZ, ORAYA ZARAR 

VERMEZ. TOPLAYIP BIRAKTIĞI ESERI DE GÜZELDIR.” (BEYHEKI) RAHMET 
KAPISINI AÇAN 

ANAHTAR: İnsanoğlu, 
hayatın inişli ve 

yokuşlu yollarında 
bazen hoşuna giden, 

bazen de kendisini içten içe 
yıpratan hadiselerle karşılaşır. 

Neşe ve mutluluk veren 
olaylar, onu minnet ve şükran 

hislerine yönelttiği gibi; 
üzüntü, musibet ve keder 

anları da yürek darlığı, 
gönül yorgunluğu ve 

yalnızlığa sevk 
eder.

İ

Bir insan, zihnine takılan ve kendince makbul olan bir şeyi istediği za-
man onun kendi hakkında hayır veya şer olacağı hususunda yanılabilir. 
Çünkü bazı oluşlarda zahir lütuf, batın kahır olabilir. Mesela Allah’ın bir 
insana evlat vermesi ilk nazarda büyük bir lütuftur. Para ve mevki de 
böyledir. Lakin bunların neticede bir kahra veya bir şerre dönüşmesi 

her zaman muhtemeldir. Evlattan fitne; para, mal ve mevkiden azgın-
lık tecelli edebilir. O hâlde bir kula, dua ederken yakışan şey, işlerin 

hayırlısını Cenabıhakk’a havale etmektir. Böylece kul, 
Cenabıhak’tan bir şey talep edeceğinde, “Ya Rabbi, hakkım-

da hayırlısını lütfet!” diye dua etmeli ve Cenabıhak’tan 
her şeyin hayırlısını istemelidir. Aksi takdirde 

bazen farkında olmadan kendi felaketini 
talep etmek mevkisinde 

bulunabilir.

‘Allah 
emretmedikçe 

CANIMI 
TESLIM 
ETMEM’

Azrail canını almaya geldiğinde Hz. 
İbrahim, canını kolay teslim etmez. 

Azrail’e,
- Yürü git, Sultan’a arz et, Halil’inden 

can istemesin artık, der.
Yüce Allah buyurur ki: “Eğer 

Halil’imsen Halil’ine canını feda 
et! Hâlbuki sen canını vermemeye 

uğraşıyorsun. Başka kim böyle 
dostundan canını esirger?”

Yanında bulunanlardan birisi de Hz. 
İbrahim’e,

-Ey âlemin nuru, neden Azrail’e can 
vermiyorsun? Âşıklar bu yola canlarını 
koyarlar sen ise bir canını esirgiyorsun 

deyince: Halillullah derki,
- Ben hemen canımı verecektim 

ama araya Azrail girdi. Hâlbuki ateşe 
atılırken Cebrail gelmiş, “Ey Halil, 

benden bir şey iste” demişti. O zaman 
ben Cebrail’e bakmadım. Çünkü 

yolumu kesiyor, beni Rabb’imden 
alıkoyuyordu. Cebrail’e bile baş 

eğmemişken ben, nasıl olur da Azrail’e 
can veririm? Allah’tan “Canını feda 

et” sesini duymadıkça can veremem 
ben. Fakat o can vermemi emrederse, 

bütün can ülkesi yarım arpa bile etmez 
bence. O emretmedikçe iki âlemde de 
canımı başka birisine teslim edemem 

ben. Diyeceğim bundan ibaret.

Ebû Saîd Mîhenî’nin büyüklüğünü 
inkâr edenlerden biri, Ebû Saîd’in; 

“Âlemde hiç kimse helal lokma bula-
mayıp haram yese, biz haram yemeyiz” 
sözünü duymuştu. Kendisini imtihan 
etmek istedi. Helal para ile bir oğlak 
satın aldı. Haram para ile de birincisine 
çok benzeyen başka bir oğlak aldı. Bun-
ları kızarttırıp, hizmetçisi ile Ebû Saîd’e 
gönderdi. Kendisi de önden gidip, on-
ların bulunduğu yerde oturdu. Hizmetçi 
kızarmış oğlakları getirirken karşısına 
iki sarhoş çıkıp, haram para ile alınan 
oğlağın bulunduğu tepsiyi alıp yediler. 
Hizmetçi, elinde kalan ve helal lokma 
ile alınmış olan oğlağı, Ebû Saîd’in 
önüne koydu. Oğlakları gönderen kimse 
durumu öğrenip anlayınca, sarhoşlara 
çok kızdı. Fakat bu hâlini açıktan belli 
etmedi. Sonra Ebû Saîd dönerek, “Kendi-
ni boşuna üzme! Haram olan köpeklere 
gider, helal olan da helal yiyenlere gelir” 
buyurdu. O kimse çok mahcup olup 
hâline tövbe etti ve bu hadiseden sonra 
bir daha aleyhinde bulunmadı.

KISSADAN HISSE

KISSADAN HISSE

HELAL 
VE HARAM 

MALLAR ILE 
IMTIHAN

HAYIRLISINI 

DILEMEK
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Arjantin maçı öncesinde düzenlenen basın toplantısında konuşan Mısır Milli 

Takımı Teknik Direktörü Hossam Hassan, Avustralya karşısında galip gelmelerini 
Filistin bayrağı açarak kutlamasıyla alakalı açıklamalarda bulundu. Filistin 
halkına yönelik desteğini sürdüreceğini belirten Hassan, “Dünyada Filistin 

halkının yaşadıklarını hissetmeyen hiç kimse insan olmayı hak etmiyor. 
Avrupa’da veya Amerika’da bir hayvan zarar gördüğünde insan ve 

hayvan hakları örgütlerinin hemen harekete geçtiğini görüyoruz. Ancak 
Gazze’de her gün aralarında kadın ve çocukların da bulunduğu binlerce 

insan katledilirken aynı duyarlılık gösterilmiyor” ifadelerini kullandı.

‘FİLİSTİN’İ HİSSETMEYEN İNSAN DEĞİL’

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

lk kez 48 takımın katılımı ile 3 ülkede 
gerçekleştirilen 2026 Dünya Kupa-
sı’nda, Kanada ve Meksika’dan sonra 

son ev sahibi ABD’de de elendi. ABD, Kanada, 
Meksika ortaklığında 11 Haziran’da başlayan 
2026 Dünya Kupası’nda çeyrek final serisine 
gelinirken, turnuvanın ev sahipleri tribüne 
çıktı. İlk kez 48 takımın katılımı ile 3 ülkede, 16 

farklı statta oyna-
nan Dünya Kupa-
sı’na ev sahipliği 
yapan ülkelerden 
Kanada, İsviçre, 
Bosna-Hersek ve 
Katar’ın bulundu-
ğu gruptan 2’nci 
olarak son 32 tu-
runa katıldı. Tari-
hinde ilk kez grup-

tan çıkan Kanada, Güney Afrika’yı da yenerek 
adını son 16 turuna yazdırdı. Fas’a kaybeden 
Kanada, elenen ilk ev sahibi oldu. 

Dünya Kupası’nda
ev sahibi kalmadı

İ

MEKSİKA DA ELENDİ
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ÇOK KATKI VERDI

Dünya Kupası’na 3’üncü kez ev sahipliği 
yapan Meksika, Güney Afrika, Güney Kore 

ve Çekya’nın bulunduğu gruptan gol yemeden, 
9 puanla lider çıktı. Son 32 turunda karşılaştığı 
Ekvador’u da gol yemeden geçen Meksika, 
son 16 turunda İngiltere ile karşı karşıya geldi. 
2026 Dünya Kupası’nda ilk golünü yediği ve 
gol düellosu şeklinde geçen maçı 3-2 kaybe-
den Meksika hem ilk kez finalleri görmeden 
turnuvaya veda etti hem de tarihi Azteca Sta-
dı’nda Dünya Kupalarındaki ilk yenilgisini aldı. 

Transfere teknik direktör İsmail Kar-
tal ile başlayan Fenerbahçe bugüne 

kadar Vedat Muriqi, Nathan Eke, Adem 
Yeşilyurt, Amara Diouf, Çarı Fedai, Çağrı 
Hakan Balta ve Mason Greenwood’u kad-
rosuna kattı. Sarı lacivertli takım, Aston Vil-
la’nın İngiliz yıldızı Ollie Watkins ve Başak-
şehir’den Bertuğ Yıldırım’ı transfer etmek 
için çaba sarf ediyor. Watkins ile anlaşma 
sağlanırken, Bertuğ için Başakşehir’e Ant-
hony Musaba takası teklif edildi.

Transferin en sessiz 
takımı ise son şam-

piyon Galatasaray oldu. 
Mevcut kadrosunu koru-
yan sarı kırmızılı takımda 
Zaha, Sacha Boey, Aspril-
la, Noa Lang, Batuhan 
Şen ve Zaniolo ile yollar 
ayrılırken, kiralıktan dö-
nenler haricinde henüz 
bir transfer yapılmadı. 
Son şampiyonda Milan 
forması giyen Rafael 
Leao, Brighton forması gi-
yen Carlos Baleba ve milli 
futbolcu Can Uzun için 
temaslar sürüyor. 

Karadeniz’in hırçın takımı Trabzonspor 
transferde hareketli günler yaşıyor. 

Bordo mavili takım Zubkov, Olaigbe, Nwa-
kaeme, Visca, Cham ve 
Augusto ile yollarını 
ayırırken, kiralık oy-
nayan Ernest Muci 
ve Andre Onana 
ile Ruslan Malino-
vsky, Sidny Lopes 
Cabral, Noah 
Saviolo, Metehan 
Mimaroğlu, Melih 
Kabasakal, Thierry 
Darnel Karadeniz, Samet 
Akaydın ve Aral Şimşir’i kadrosuna kattı. 
Trabzonspor’un Ahmetcan Kaplan ve Van 
Drongelen için de temasları sürüyor.

Transferin bir diğer hızlı takımı da 
Beşiktaş oldu. Teknik direktör Vin-

cenzo Italiano’yu göreve getiren siyah 
beyazlı takımda kira-

lıktan dönen ve var 
olan kadroda te-

mizlik çalışmaları 
sürerken, Kas-
soum Ouattara, 
Salih Özcan, İl-
han Fakılı ve ka-
leciler Alexander 

Nübel ve Doğan 
Alemdar ile anlaş-

ma sağlandı. Leonard 
Trossard, Vlahovic, Lukaku 
ve Patrık Schıck için çalış-
malar sürüyor.

Mısır, İran, Yeni Zelanda’nın bulunduğu gruptan 
lider olarak çıkan Belçika, son 32 turunda Senegal’i 

2-0’dan geri dönerek yenerek son 16 turunda ABD ile 
eşleşti. Kritik karşılaşma öncesinde FIFA’nın kırmızı kart 
gören ABD’li Folarin Balogun’un cezasını erteleme ka-
rarıyla şok olan Belçika, tartışmaların gölgesinde çıktığı 
maçı Charles de Ketelaere’nin 2, Hans Vanaken ve Ro-
melu Lukaku’nun golleriyle farklı kazandı. Malik Tillman 
ile gol bulan ABD’yi turnuva dışına iten Belçika, Porte-
kiz’i eleyen İspanya’nın çeyrek finaldeki rakibi oldu.

Portekiz’i eleyerek çeyrek finale çıktıkları 
maçtan sonra 18 yaşındaki Lamine Yamal’ı 

öven İspanya Milli Takımı Teknik Direktörü Luis 
de la Fuente, Yamal’ın gelişimi açısından kritik 
bir performans sergilediğini söyledi. 65 yaşın-
daki teknik adam, “Lamine, bana göre kariyeri-
nin en önemli maçlarından birini oynadı. Saha-
da çok iyi olup olmamasından bağımsız olarak 

bu karşılaşma onun geli-
şimine en büyük katkıyı 
sağlayacak maçlardan 
biri oldu” dedi. Fuente, 
Mikel Merino’nun golüyle 
Portekiz’i yenerek yol 
aldıklarını, çeyrek finalde 
Belçika’yı da yenmek is-
tediklerini kaydetti.

‘VICDANIM RAHAT’

SON GİDEN ABD

Martinez de ayrılanlar kervanına katıldı

Üst üste katıldığı 6’ncı Dünya Kupası’na veda 
eden Cristiano Ronaldo, futbolda kazanmak kadar 

kaybetmenin de normal olduğunu söyledi. Elendikleri 
için üzgün olduklarını vurgulayan Ronaldo, “Kimse 
bir turnuvadan elenmeyi sevmez. Ama bir futbolcu-
nun hayatı bu, bazen kazanırsın, bazen kaybedersin. 
Vicdanım rahat, gönlüm ferah” dedi. Portekiz Milli 
Takımı kariyeriyle ilgili henüz karar vermediğini anlatan 
41 yaşındaki futbolcu, “Düşünmek, ailemle konuşmak 
için zamana ihtiyacım var. Ama, Suudi dostlarım merak 
etmesinler, Cristiano bugün kariyerini bırakmayacak” 

2026 Dünya Kupası’na 11 
farklı şehrindeki maçlarla ev 

sahipliği yapan ABD, son elenen 
ev sahibi oldu. Türkiye’nin yanı 
sıra, Avustralya ve Paraguay’ın 
bulunduğu grubu lider bitiren 
ABD, son 32 turunda Bosna Her-
sek’i yenerek, son 16 turuna çıktı. 
FIFA’nın maçta kırmızı kart gören 
ABD’li Folarin Balogun ’un oto-
matik cezasını bir yıl ertelemesiyle 
gündeme gelen ABD, 25 yaşındaki 
santrfora da forma giydirdiği 
maçta Belçika’ya farklı yenildi.

2026 Dünya Kupası’nda takımından ayrılan 
teknik adamlar arasına İspanya’ya yenilen 

Portekiz Teknik Direktörü Roberto Martinez de katıldı. 
Martinez, “Buraya Dünya Kupası’nı kazanma hedefiy-
le geldim. Kazanamadığım için devam etmenin bir 
anlamı yok” açıklaması ile istifasını verdi.  Martinez, 

Gana’da Carlos Queiroz, Ürdün’de Jamal Sellami, Tu-
nus’te Herve Renard, Almanya’da Julian Nagelsmann, 
İskoçya’da Steve Clarke, Hollanda’da Ronald Koeman, 
Çekya’da Miroslav Koubek, Uruguay’da Marcelo Biel-
sa, Ekvador’da Sebastian Beccacece, Tunus’ta Sabri 
Lamouchi’den sonra görevi bırakan 11’inci hoca oldu.

DÜNYA KUPASI
2026 FIFA 

Cr
ist

ian
o R

on
ald

o

La
m

ine
 Ya

m
al

BÜYÜKLER
TRANSFERDE
GAZA BASTI

üper Lig’de sezona 
iddialı girmek için 

Fenerbahçe, Beşik-
taş ve Trabzonspor 

peş peşe transferleri gerçekleş-
tirdi. Ligin son şampiyonu Ga-
latasaray ise sessiz ve derinden 
gitmeyi tercih etti. Büyükler 
arasında en çok transfer yapan 

takım Trabzonspor 
oldu. Karadeniz ekibi 

dün gelen Aral Şimşir ile birlikte 
10 futbolcuyu kadrosuna kattı. 
Bordo mavililerin transferde 
arayışları sürüyor. Fenerbah-
çe ve Beşiktaş ise kadrolarını 
güçlendirmek ve yıldız isimleri 
transfer etmek için çalışmalarını 
sürdürüyor. Galatasaray ise 
mevcut kadrosunu korurken, 
ihtiyaç duyulan bölgeler için 
temaslarını sürdürüyor.

S

Süper Lig’in lokomotif takımları 
transferde gaza bastı. Fenerbahçe, 
Beşiktaş ve Trabzonspor art arda 
transferleri duyururken, son şampiyon 
Galatasaray sessiz ve derinden gidiyor.

FENERBAHÇE

TRABZONSPOR BEŞİKTAŞ

GALATASARAY

CARLOS BALEBA

DOĞAN 
ALEMDAR

RAFAEL LEAO
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SÜPER LİG
TRANSFER  

DOSYASIüper Lig’de mücadele 
edecek olan takımların 

transfer çalışmaları 
devam ediyor. Kasımpaşa, 

Kocaelispor ve ligin yeni takımı Amed 
Sportif Faaliyetler transferin en hızlı 
takımları olarak göze batıyor. İşte ligde 
mücadele edecek olan takımların şimdiye 
kadar yaptıkları transferler.

l BAŞAKŞEHİR: Eldor Shomurodov 
(Roma), Saba Kharebashvili (Dinamo 
Tiflis), Michal Karbownik (Hertha Berlin), 
Edin Visca (Trabzonspor), Emre Karaal 
(Hopaspor(

l GÖZTEPE: Sinclair Armstrong (Bristol City), 
Andre Henrique (Gremio), Alex Matos (Sheffield United), 
Salem Bouajila (HJK).
l SAMSUNSPOR: Fatih Kaya (Wehen 

Wiesbaden), 
Bilal Bayazıt 
(Kayserispor), Samed 
Onur (Gençlerbirliği)

l ÇAYKUR RİZESPOR: Siaka Bakayoko 
(Amiens), Zakaria Ariss (Bastia)

l CORENDON ALANYASPOR: Omar Ben Ali 
(CS Sfaxien)

l KONYASPOR: Arif Boşluk 
(Trabzonspor), Melih Bostan 
(Sakaryaspor)

l KASIMPAŞA: Marcus Rafferty 
(Degerfors), Elson Mendes (Sochaux), 
Kenan Kurtovic (NS Mura), Stann 
Elysee Dalo (USC Bassam), Emirhan Boz 
(Ayvalıkgücü Belediyespor), Matei Ilie 
(CFR Cluj) 

l KOCAELİSPOR: Habib Keita 

(Clermont), Uğur Kaan Yıldız (Göztepe), 
Onurcan Piri (Zecorner Kayserispor), 
Makana Baku (Atromitos), Emir Ortakaya 
(Çaykur Rizespor), Tanguy Zoukrou 
(Young Boys)

l GENÇLERBİRLİĞİ: Sekou Koita (CSKA 
Moskova) 

l ÇORUM FK: Gökhan Sazdağı 
(Beşiktaş), Ylber Ramadani (Lecce), 
Hrvoje Smolcic (Frankfurt)

l AMED S.F. : Besnik Hasi (Teknik 
direktör), Rayan Raveloson (Young Boys), 
David Bates (Standard), Berk Kızıldemir 
(Galatasaray U19), Ermal Krasniqi (Sparta 
Prag), Burak Bozan (Gaziantep FK)

l EYÜPSPOR:  Özhan Pulat (Teknik 
Direktör), Konrad Michalak (Panetolikos), 
Marcos Felipe (Bahia).

S
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2026-2027 sezonunda 11 
farklı ülke federasyonundan 

toplam 24 kulüp organizasyona 
kayıt yaptırdı. Normal sezonda 
mücadele edecek ekipler arasında 
Fenerbahçe Opet ve Galatasaray 
Çağdaş Faktoring’in yanı sıra At-
hinaikos Qualco, AZS UMCS Lublin, 
Basket Landes, Beretta Famila 
Schio, Casademont Zaragoza, 
CS Rapid Bucuresti, Kangoeroes 
Mechelen, Tango Bourges Basket, 
Valencia Basket Club ve ZVVZ USK 
Praha yer aldı. Eleme turunda 
ise Emlak Konut’un yanı sıra 
DVTK Miskolc, ENEA AZS Poznan, 
Flammes Carolo Basket, Kibirkstis 
Vilnius, KKZ Crvena Zvezda, KP 
Brno, Panathinaikos AC, Sopron 
Basket, Spar Girona, Umana Reyer 
Venezia ve Zabiny Brno normal 
sezon bileti için mücadele edecek. 
Karşılaşmanın galibi ise finalde 1 
numaralı seri başı takımla normal 
sezon bileti için mücadele edecek.

Beşiktaş'tan Fenerbahçe'ye transfer olan son olarak Kasımpaşa'da forma giyen Cenk 
Tosun'un yeni takımı belli oldu. İstanbul ekiplerinden Kasımpaşa ile sözleşmesi sona eren 

Cenk Tosun takımdan ayrıldı. Serbest oyuncu statüsünde olan deneyimli golcü, yeni sezonda 1.Lig 
ekiplerinden Fatih Karagümrük’te forma giyecek. Kulüpten yapılan açıklamada yeni sezona şam-
piyonluk parolasıyla başlayan kulübümüz, milli futbolcu Cenk Tosun ile anlaşma sağladı. Futbola 
Frankfurt altyapısında başlayan, Gaziantepspor formasıyla Süper Lig’de boy gösteren yıldız forvet, 
Beşiktaş’ta sergilediği başarılı performansla 3 kez Süper Lig, 2 kez Türkiye Kupası kazandı" denildi.

Milli Erkek Basketbol 
Takımı, FIBA 2027 
Dünya Kupası Avrupa 

Elemeleri 1. Tur C Grubu’nu 6 ga-
libiyetle lider tamamladı. Milliler, 
C Grubu’nda Sırbistan, Bosna 
Hersek ve İsviçre ile mücadele 
etti. Sahasında ve deplasmanda 
oynadığı tüm maçları kazanan 
Türkiye, namağlup ve lider ola-
rak ikinci tura yükseldi. A 
Milli Erkek Basketbol 
Takımı, FIBA 2027 
Dünya Kupası Avrupa 
Elemeleri’nin ikinci 
turunda J Grubu’nda 
mücadele edecek. J 
Grubu’nda C ile D grup-

larını ilk 3’te tamamlayan toplam 
6 takım, Dünya Kupası vizesini 
almaya çalışacak. 

6 maça çıkacak
Grupta Türkiye, İzlanda, Sırbis-
tan, Litvanya, Bosna Hersek ve 
İtalya yer aldı. Milliler, takımların 
galibiyet ve mağlubiyet sayılarını 
taşıdığı ikinci turda İtalya, Lit-

vanya ve İzlanda ile toplam 6 
maça çıkacak. 24 Ağustos-1 
Eylül, 23 Kasım-1 Aralık ve 
22 Şubat-2 Mart 2027’de 
oynanacak müsabakalar 
sonunda ilk 3’te yer alan 

ekipler, Dünya Kupası 
bileti alacak.

A

A Milli Erkek Basketbol Takımı, FIBA 2027 
Dünya Kupası Avrupa Elemeleri’nin ikinci 
turunda İzlanda, Sırbistan, Litvanya, Bos-
na Hersek ve İtalya ile mücadele edecek.

‘ZİRVEYE YÜRÜYORUZ’
Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, 
yaptığı açıklamada “İnşallah Katar’daki 2027 
Dünya Kupası’na takımımız katılmayı hak edecek. 
Milletimizi sevindirdikleri için 12 Dev Adam’ı tebrik 
ediyorum. 17 Yaş Altı Dünya Şampiyonası’ndaki 
çıkışıyla gönülleri kazanan milli takımımızı da 
tebrik ediyorum. Altyapıda da büyük bir coşku var. 
Bundan sonraki süreçte de daha büyük adımlar 
atılacağını görüyoruz. Başarılı sporcular geliyor. 
Türk basketbolu zirveye doğru yürüyor” dedi.

Türkiye’nin ilk engelli ka-
dın pilotu Kübra Denizci 

Keskin, İtalya’da FIA Avrupa 
Ralli Şampiyonası kapsamın-
da düzenlenen Rally di Roma 
Capitale’de, Rally5 kategori-
sinde birincilik elde ederken, 
İtalya Kadın Pilotlar Kupası’nı 
da üçüncü sırada tamamla-
yarak çifte başarıya imza attı. 
Roma’daki organizasyona 
katılan 130 ekip, 11 özel etap 

ve 197 kilometrelik zamana 
karşı mücadelede hem hızla-
rını hem de dayanıklılıklarını 
ortaya koydu. Şampiyonada 
Team Binance TR adına ya-
rışan Kübra Denizci Keskin, 
zorlu etapları tamamlayarak 
Rally5 kategorisinde birinci-
lik elde ederken, İtalya Kadın 
Pilotlar Kupası’nı da üçüncü 
sırada tamamlayarak çifte 
başarıya imza attı.

Kübra Keskin’den İtalya’da büyük başarı

SULTANLARI ZOR 
MAÇLAR BEKLİYOR

A Milli Kadın Voleybol Takı-
mımız, 2026 FIVB Milletler 

Ligi’ndeki Japonya etabında 
zorlu rakiplerle mücadele ede-
cek. Filenin Sultanları’nın ikinci 
haftanın ardından 6 galibiyet, 
2 mağlubiyeti bulunurken, 15 
puanla altıncı sırada yer alıyor. 
Türkiye, üçüncü etapta ise fi-
nallere katılmak için mücadele 
edecek. Milli Takım kadrosunda 
Cansu Özbay, Dilay Özdemir, Elif 

Şahin Şahin, Defne Başyolcu, 
Melissa Vargas, Hande Baladın, 
İlkin Aydın, Saliha Şahin, Yaprak 
Erkek, Berka Buse Özden, Deniz 
Uyanık, Sinead Jack Kısal, Zehra 
Güneş, Eylül Akarçeşme Yatgın, 
Gizem Örge yer alıyor. Filenin 
Sultanları yarın TSİ 07.00’de 
ABD-11 Temmuz Cumartesi günü 
TSİ 13.20’de Japonya ve 12 Tem-
muz Pazar günü ise TSİ 09.30’da 
Tayland ile karşı karşıya gelecek.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2505075

T.C. İSTANBUL ANADOLU 4. İCRA DAİRESİ
Örnek No:54*
2024/19186 ESAS
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/19186 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Malların Bulunduğu Yer: Aydınevler Mahallesi, Sanayi Caddesi, No: 21 Maltepe /
İSTANBUL

Artırma Bilgileri

03/07/2026 (İİK m.114/4)

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 10:42
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 10:42
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/09/2026 - 10:42
Bitiş Tarih ve Saati : 22/09/2026 - 10:42

Muhammen Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları

5.313.800,00 127 Taşınır

OTELDE KULLANILAN ELEKTRONİK 
EŞYALAR 90 KALEM TOPLAMDA 127 
ADET MENKUL MAL: BİR OTELİN FAAL 
ÇALIŞIRKEN KULLANDIĞI MAKİNE 
-BULAŞIK MAKİNESİÇÖP ARABASI-
OCAK-DONDURUCU-SOĞUTUCUGİBİ 
ELEKTRONİK EŞYA,(MALLARIN 
AYRINTILARI SATIŞ İLANINA EKLİ BİLİRKİŞİ 
RAPORUNDA GÖRÜLMEKTEDİR.)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2504844

T.C. KOCAELİ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2019/23656 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2019/23656 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : TAŞINMAZ HİSSELİDİR BORÇLUNUN HİSSESİ SATILACAKTIR. 
Kocaeli İl, Kartepe İlçe, ŞİRİNSULHİYE Mahalle/Köy, SATINALMA Mevkii, 105 Ada, 
1 Parsel, Parsel üçgen şeklinde, düz arazi yapısındadır. Çok hisseli olan parsel 
üzerinde ekonomik ömrünü tamamlamış, bakımsız, eski durumda Üzerinde yaklaşık 
130 m² alanlı, çiftlik evi tarzı bina bulunmaktadır. Binada diğer hissedar ikamet 
etmektedir. Geri kalan kısmında çeşitli meyve ağaçları, orman nitelikli ağaçlar 
bulunmaktadır. Hissedarlar arasında şifahi rızai taksim yapıldığı, borçlu hissedara 
ayrılan bölgenin bakımsız olduğu, orman nitelikli ağaçlık ve çalılık ile kaplı olduğu 
görülmüştür.
Adresi : Kocaeli İli Kartepe İlçesi Şirinsulhiye Mah. Satınalma MevkiKartepe / 
KOCAELİ
Yüzölçümü : 9.194,52 m2
Arsa Payı : 53560/245760
İmar Durumu :İnşaat tarzı Parsel 15.06.2017 onay tarihli 1/1000 ölçekli Uygulama 
İmar planında ?Konut Alanı, İmar Yolu, Tarımsal Nitelikli Alan? kalmaktadır. Konut 
imarlı olan kısmı yaklaşık 2.300 m² alanlı, E:0,25; 2 kat yapılaşma şartlarındadır.
Kıymeti : 6.412.220,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

24/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/11/2026 - 10:01
Bitiş Tarih ve Saati : 26/11/2026 - 10:01
Başlangıç Tarih ve Saati : 22/12/2026 - 10:01
Bitiş Tarih ve Saati : 29/12/2026 - 10:01

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2504614

T.C. İSTANBUL ANADOLU 23. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
ESAS NO : 2025/988 Esas
MİRASÇI : HÜSEYİN KESKİN-21521124402-
Mahkememizde görülmekte bulunan EMİNE KESKİN tarafından Kartal 4. Noterliğinin, 
09/03/2015 tarih 07630 yevmiye numaralı Düzenleme Şeklinde Vasiyetnamenin 
Açılması davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce yurt dışı adresinize duruşma gününü bildirir davetiye çıkarılmış olup 
tebligat yapılamamıştır,güncel adresiniz ve mernis adresiniz tespit edilemediğinden 
tebligat yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından 
vasiyetname ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Müteveffa EMİNE KESKİN tarafından Kartal 4. Noterliğinin, 09/03/2015 tarih 
07630 yevmiye numaralıdüzenleme şeklinde vasiyetnamenin “Sahibi ve hissedarı 
bulunduğum İSTANBUL ili PENDİK ilçesi, DOĞU mahallesi, TOPZEYTİN mevkiinde 
vaki ve kain tapunun 100/1 pafta 859 ada, 293 parsel nosunda kayıtlı bulunan 
taşınmaz/gayrimenkul maldaki bilumum hak ve hisselerimin tamamının Ölümümden 
Sonra OĞLUM 21377129248 T.C.KİMLİK NUMARALI EGEMEN KESKİN”e 
kalmasını son arzu ve isteğim olarak vasiyet ediyorum. Ben öldükten sonra diğer 
yasal mirasçılarımın, yukarıda tapu kayıtları yazılı bulunan taşınmaz/gayrimenkul ile 
ilgili herhangi bir hak ve alacak talebinde bulunmamalarını ve bu vasiyetnamemim 
gereklerine aynen uymalarını istiyorum. Bu vasiyetnamemi hiçbir baskı ve etki 
altında kalmaksızın tamamen kendi isteğim ve irademle yaptığımı beyan ederim.” 
diye sözlerini bitirdi.” şeklinde vasiyette bulunduğu görüldü.
Durusma Günü: 12/01/2027 günü saat 10:45’de vasiyetnameyi kabul edip 
etmediğiniz hususlarında beyanda bulunmak üzere bizzat duruşmaya gelmeniz, 
duruşmaya gelip beyanda bulunmadığınız takdirde vasiyetnameyi kabul etmediğiniz 
ve vasiyetnameye karşı BİR AY içerisinde dava açıp Mahkememize bildirmediğiniz 
takdirde vasiyetnameyi aynen kabul etmiş sayılacağınız hususu vasiyetname ve 
duruşma günü yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

KADIN BASKETBOLU
ÖNEMLI 
SINAVA 
HAZIR

Avrupa kadın basketbolunun kulüpler düzeyindeki 
en prestijli organizasyonlarından Kadınlar 

EuroLeague’de yeni sezonun katılımcıları açıklandı. 

OS
M

AN
 A

ŞK
IN

 B
AK

12 DEV ADAM’IN
YOLU DÜNYA KUPASI

2018’den bu yana Fenerbahçe Beko 
formasını terleten Tarık Biberovic, 

kariyerinde dev bir adım atarak NBA’in 
yolunu tutuyor. Eurohoops’ta yer alan 
habere göre; Tarık Biberovic, Batı Kon-
feransı ekiplerinden Dallas Mavericks 
ile kontrat şartları konusunda anlaş-
maya vardı. Fenerbahçe’nin bu trans-
ferden fesih parası alacağı belirtildi.

İlk turda grubu 6’da 6 ile tamamladık-
ları için çok mutlu olduklarını dile ge-

tiren başantrenör Ergin Ataman, “A Milli 
Basketbol Takımı, şu anda Avrupa’nın en 
iyisi durumunda. Bunu ben söylemiyo-
rum. FIBA tarafından Avrupa’nın en güçlü 
takımı olarak gösteriliyoruz. Bunun hak-
kını verdik. Bu grupta 6’da 6 yaptık. Bir 
sonraki grupta İtalya, İzlanda ve Litvanya 
gelecek. O gruba da lider başlayacağız. 
Orada da hedefimiz büyük. 3 galibiyet bile 
bizi Dünya Kupası’na taşıyacak” dedi.

TARIK BIBEROVIC NBA’DE

‘AVRUPA’NIN EN İYİSİYİZ’

CENK TOSUN, KARAGÜMRÜK'TE



Bingöl’ün Genç ilçesine bağlı Servi 
köyünde, yaz mevsimiyle birlikte 

geleneksel yöntemlerle dut pekmezi 
üretimi başladı. Köylüler, yoğun emekle 
hazırladıkları pekmezi hem kışlık 
ihtiyaçları için saklıyor hem de satarak 
aile bütçelerine katkı sağlıyor.
Servi köyünde sabahın erken saatle-
rinde başlayan pekmez mesaisinde, ol-
gunlaşan dutlar ağaçlardan silkelene-
rek toplanıyor. Kovalarla taşınan dutlar, 
ezildikten sonra büyük kazanlarda 
kaynatılıyor. İlk kaynatmanın ardından 
süzülerek özü ayrıştırılan dut suyu, 
yeniden ateşe alınıp uzun süre kayna-
tılıyor. Koyu kıvama gelen dut suyu, 
geniş tepsilere dökülerek güneş altında 
4 ila 5 gün dinlendiriliyor. Hazırlanan 
dut pekmezi daha sonra tüketime hazır 

hâle geliyor. Katkı maddesi kullanıl-
madan geleneksel yöntemlerle üretilen 
dut pekmezi, köylüler tarafından 
kışlık ihtiyaç için saklanırken, bir 
kısmı da satılarak aile bütçesine katkı 
sağlıyor. Üretimden kalan dut posası 
ise kurutularak kış aylarında hayvan 
yemi olarak kullanılıyor. Pekmez yapım 
aşamalarını anlatan çiftçi Heybet 
Dayanır (55), “Önce dutları ağaçlardan 
silkeleyerek topluyoruz. Topladığımız 
dutları kazanlarda kaynatıyoruz. 
Kaynadıktan sonra süzerek suyunu 
ayırıyoruz. Elde ettiğimiz suyu tekrar 
kazanlarda kaynatıp koyulaştırıyoruz. 
Daha sonra tepsilere dökerek güneş 
altında bekletiyoruz. Güneşte kıvamını 
alan pekmezimiz tüketime hazır hâle 
geliyor” dedi. DHA

Kastamonu’nun Taşköprü ilçesinde 
üretilen Avrupa Birliği (AB) coğrafi 

işaretiyle tescilli Taşköprü sarımsağı 
pazara indi. İlçede sarımsak hasadının 
başlamasının ardından sezonun ilk 
sarımsak pazarı kuruldu. Taşköprü Kay-
makamı Abdullah Demirdağ, yeni hasat 
sezonunun tüm üreticilere hayırlı ol-
masını temenni etti. Taşköprü Belediye 
Başkanı Hüseyin Arslan ise sarımsağın 
ilçenin en önemli tarımsal değerlerin-
den biri olduğunu belirtti. Taşköprü 

sarımsağının Avrupa Birliği tarafından 
da tescilendiğini anlatan Arslan, “Sa-
rımsak pazarı, üreticimizin yıl boyunca 
verdiği emeğin ve alın terinin karşılığını 
aldığı önemli bir buluşma noktasıdır. 
Rabb’im üreticilerimize bereketli, bol 
kazançlı ve hayırlı bir sezon nasip etsin” 
ifadesini kullandı. Duanın ardından 
kurban kesilerek yeni sezonun bereketli 
geçmesi temennisinde bulunuldu. Daha 
sonra katılımcılar, tezgâh açan üreticileri 
ziyaret ederek sohbet etti.

BINGÖL’DE GELENEKSEL DUT 
PEKMEZI MESAISI BAŞLADI

TAŞKÖPRÜ SARIMSAK PAZARI AÇILDI

Burdur’daki müze ve ören yerlerini 2026 
yılının ilk 6 ayında 113 bin 691 ziyaretçi 
gezdi. Burdur’daki müze ve ören yerleri 

yılın ilk 6 ayında yoğun ilgi gördü. Geçen 
yılın 6 aylık döneminde 90 bin 160 olan 
ziyaretçi sayısı bu yılın aynı döneminde 

yüzde 26 artışla 113 bin 691 olarak 
gerçekleşti. Ağlasun’daki Sagalassos, 

Gölhisar’daki Kibyra ve Hacılar köyünde-
ki Büyük Höyük’ten çıkarılan binlerce 

eserin sergilendiği Burdur Arkeoloji 
Müzesi 16 bin 348 ziyaretçiyi ağırladı. 

Geçen yılın ilk 6 aylık döneminde müze-
nin ziyaretçi sayısı 13 bin 802 olarak ka-

yıtlara geçmişti. Ağlasun’daki ‘Aşkların 
ve İmparatorların Şehri’ olarak anılan 
Sagalassos Antik Kenti’nin ziyaretçi 

sayısı 2026 yılının ilk 6 ayında, geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 34 arttı. 
Antik kentin ziyaretçi sayısı geçen yılın 

ilk 6 ayında 54 bin 363 iken, bu yılki sayı 
73 bin 21 kişi olarak gerçekleşti.

Gölhisar’daki UNESCO Dünya Mirası 
Geçici Listesi’nde yer alan ‘Kahraman 

Savaşçıların ve Hızlı Atların Şehri’ 
olarak gösterilen Kibyra Antik Kenti’nin 

ziyaretçi sayısında da geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 16 artış gerçek-
leşti. Geçen yıl ilk 6 aylık dönemde 16 

bin 935 yerli ve yabancı turistin ziyaret 
ettiği Kibyra Antik Kenti bu yılın ilk 6 ay-
lık döneminde 19 bin 645 kişiyi ağırladı.

Kent merkezinde bulunan Doğa Tarihi 
Müzesi ise bu yılın ilk 6 ayında 4 bin 677 

kişi tarafından ziyaret edildi. (DHA)

Çorum’da düzenlenen “dijital detoks” 
etkinliğinde çocuklar ve aileleri cep 
telefonu ile diğer elektronik eşyayı 
kullanmadan 12 saat geçirdi. Aile ve 
Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğünden 
yapılan açıklamaya göre, Aile ve 
Nüfus On Yılı Etkinlikleri kapsamında, 
çocukların dijital bağımlılıktan uzak 
bir gün geçirmelerine yardımcı olmak 
amacıyla “dijital detoks” etkinliği 
düzenlendi. Çorum Belediyesi ile 
Gençlik ve Spor İl Müdürlüğünün des-
tekleriyle, Çorum Belediyesi Gençlik 
Obası’nda düzenlenen etkinliğe 20 
aile katıldı. Aileler, cep telefonlarını 
görevlilere teslim ederek girdiği 
obada belediyenin ebru, hat gibi sanat 
atölyelerine katıldı, ilk kez ok atma, at 
binme gibi tecrübeler yaşadı. Çocuklar 
ise geleneksel çocuk oyunları oyna-
yarak dijital ekranlardan uzak 12 saat 
geçirdi. Etkinlik süresince katılımcı-
ların dijital cihazları emanet alınarak, 
ailelerin gün boyunca geleneksel 
oyunlar, yarışmalar, sportif ve eğitsel 
aktivitelerle birlikte kaliteli zaman 
geçirmeleri sağlandı. Açıklamada 
görüşlerine yer verilen Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürü Sahit Aydın, aile 
içi iletişimi güçlendirme, aile bağlarını 
pekiştirme, dijital cihazların neden 
olduğu iletişim engellerine dikkat 
çekme ve teknolojiden uzak geçirilen 
zamanın aile yaşamına sağladığı 
olumlu katkıları deneyimletmek ama-
cıyla dijital detoks kampı düzenledik-
lerini kaydetti.

Macaristan Başbakanı Peter Magyar, 
NATO Zirvesi için Türkiye’ye geldi. An-

kara’dan önce İstanbul’a uğrayan Magyar, 
Sultanahmet Camii ve Yedikule Hisarı’nı 
gezerek tarihi şehrin tadını çıkardı. Bir 
turist gibi Sultanahmet Camii ve Yedikule 
Hisarı’nı gezen Peter Magyar, o anları sos-
yal medya hesabından paylaştı. Magyar’a 
İstanbul gezisinde Fatih Belediye Başkanı 
Ergün Turan eşlik etti. Ergün Turan, 
Macaristan Başbakanı Peter Magyar 
ve Macaristan İstanbul Başkonso-
losu Laszlo Keller’i Yedikule Hisa-
rı’nda misafir etmekten memnuniyet 
duyduğunu ifade etti. Peter Magyar 
ile olan fotoğrafına da paylaşımında 
yer veren Ergün Turan, “İstanbul’un 
hafızasında önemli bir yere sahip 
olan hisarımızı birlikte gezerek devam 
eden çalışmalarımızı paylaşma imkânı 
bulduk. Kıymetli ziyaretleri dolayısıyla 
Sayın Başbakan’a ve Sayın Başkonso-
los’a teşekkür ederim” dedi. 

Burdur’da müze 
ve ören yerlerine 

113 bin ziyaretçi

Çorum’da  
aileler ‘dijital 
detoks’la 
12 saat geçirdi

MACARISTAN BAŞBAKANI 
İSTANBUL’DA TURIST OLDU!

Kültür ve Turizm Bakanı Meh-
met Nuri Ersoy, Kapadokya’da-
ki Göreme Açık Hava Müzesi, 
Paşabağları Ören Yeri, Zelve Açık 
Hava Müzesi ve Erdem-
li Vadisi’nde hayata 
geçirdikleri yeni 
aydınlatma pro-
jeleriyle bölgenin 
karakteristik kaya 
oluşumlarını es-
tetik ve kontrollü 
bir ışık kurgusuyla 
gece de görünür hâle 
getirdiklerini bildirdi.

Ersoy, sosyal medya 
hesabından Kapadokya’daki 
gece müzeciliğine yönelik yeni 
uygulamaya ilişkin paylaşımda 
bulundu. “Kapadokya’nın eşsiz 
doğal ve kültürel mirasını gece 

saatlerinde de ziyaretçilerimizle 
buluşturuyoruz. Göreme Açık 
Hava Müzesi, Paşabağları Ören 
Yeri, Zelve Açık Hava Müzesi ve 

Erdemli Vadisi’nde hayata 
geçirdiğimiz yeni aydın-

latma projeleriyle böl-
genin karakteristik 
kaya oluşumlarını 
estetik ve kontrollü 
bir ışık kurgusuyla 
gece de görünür 

hâle getirdik” ifade-
lerini kullanan Ersoy, 

toplam 692 aydınlat-
ma armatürü ile ziyaretçi 

deneyimini zenginleştirirken, 
yansıtma gösterisi uygulama-
sıyla Kapadokya’nın tarihi ve 
doğal mirasını yeni bir anlatımla 
buluşturduklarını belirtti.

Bakan Ersoy, enerji verimliliği, 
çevresel sürdürülebilirlik, ışık 
kirliliğinin azaltılması, doğal ya-
şamın korunması ve kültürel mi-
rasın özgün kimliğinin muhafa-
zasını esas alan bu çalışmalarla, 
gece müzeciliği vizyonunu daha 
da güçlendirerek Kapadokya’yı 
gün batımından sonra da güvenli 
ve konforlu şekilde keşfedilebilir 
hâle getirdiklerini kaydetti. Ersoy, 
çalışmalara katkı sunan herkese 
teşekkür etti.

Yeni aydınlatma dönemi
Bakanlıktan yapılan açıkla-

maya göre, Kapadokya Alan Baş-
kanlığınca yürütülen çalışmalar 
kapsamında Göreme Açık Hava 
Müzesi’nde 214, Paşabağları Ören 
Yeri’nde 238, Zelve Açık Hava Mü-

zesi’nde 135 ve Erdemli Vadisi’nde 
105 olmak üzere toplam 692 
aydınlatma armatürü kullanıldı.

Çalışmalar, ilk etapta Göreme 
Açık Hava Müzesi’ndeki aydın-
latma sistemlerinin devreye 
alınmasıyla başladı ve diğer 
alanlara yayıldı. Bakanlığın son 
yıllarda hayata geçirdiği gece 
müzeciliği vizyonunun önemli 
halkalarından biri olan proje-
lerde, kaya dokularının doğal 
karakteri korunarak enerji 
verimliliği esas alındı ve ışık 
kirliliği en aza indirildi. Doğal 
yaşam ile kültürel mirasın özgün 
kimliğinin korunduğu projeyle, 
ziyaretçilere Kapadokya’yı gün 
batımından sonra da güvenli ve 
konforlu şekilde deneyimleme 
imkânı sunuldu. AA

Hatay’ın Altınözü 
ilçesinde 6 Şubat 

2023’teki depremler-
de hasar alan Zeytin 
Müzesi, restorasyonun 
ardından ziyarete 
açıldı. Tokaçlı Mahal-
lesi’ndeki 300 yıllık 
zeytinyağı tesisinin 
restore edilmesiyle 

2017’de turizme kazandırı-
lan Durmuş Sıtkı Debboğlu Cami 
Vakfı Zeytin Müzesi, Kahramanmaraş 
merkezli depremlerde ağır hasar aldı. 
Vakfın desteğiyle yeniden restore 
edilen müze, düzenlenen törenle 
ziyarete açıldı. Hatay Valisi Mustafa 

Masatlı, açılışta, 6 Şubat 2023’teki 
depremlerde tarihi yapıların da hasar 
aldığını hatırlattı.

Şehrin ayağa kalkması için konut-
lar, sağlık tesisleri, okul ve ticaret-
hanelerin yeterli olmadığını anlatan 
Masatlı, “Buradaki tarihi ve kültürel 
değerlerimizi de ayağa kaldırmamız 
gerekiyordu. Vakıflar Genel Müdürlü-
ğümüzün 84 eseri hasar almıştı, bun-
ların 22’sini tamamladık, diğerlerinde 
de inşaat ve restorasyon çalışmaları 
süratle devam ediyor” dedi.

Vakıflar Bölge Müdürü Adem 
Bozkurt da müzenin ayağa kaldırılma-
sında emeği geçen herkese teşekkür 
etti. AA
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Hatay’da hasarlı Zeytin 
Müzesi restore edildi

KAPADOKYA’DA KAPADOKYA’DA 
GECE GGECE GÜÜZELLZELLİĞİİĞİ

Kapadokya’nın güzelliği gece saatlerine de taşındı. Bakan Ersoy, “Göreme Açık Hava 
Müzesi, Paşabağları Ören Yeri, Zelve Açık Hava Müzesi ve Erdemli Vadisi’nde hayata 
geçirdiğimiz yeni aydınlatma projeleriyle bölgenin karakteristik kaya oluşumlarını 

estetik ve kontrollü bir ışık kurgusuyla gece de görünür hâle getirdik” dedi.

Projeler kapsamında 
kurulan ışık ve görüntü 

yansıtma sistemiyle 
Kapadokya’nın tarihi 

ve doğal mirası yeni bir 
anlatımla ziyaretçilerle 

buluşturuldu.
Böylece bölgenin 

taşınmaz kültür var-
lıkları ve doğal dokusu 

dijital uygulamalarla 
desteklenerek gece 

saatlerinde de farklı bir 
deneyim sunuldu. 

Servi köyünde sabahın 
erken saatlerinde 
başlayan pekmez 

mesaisinde, olgunlaşan 
dutlar ağaçlardan 

silkelenerek 
toplanıyor.


